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Bécs egy uj korssak kezdetén.
Sejtik-c a budapesti városházán, mi 

megy végbe Becsben ? Azon az álmossá­
gon, mely ott minden tevékenységet elrin­
gat, nem látszik meg, hogy tudnák. Vagy 
ha tudják, annyit nem tőrödnek vele, 
mint ha Pekingröl volna szó.

Jönnek hozzánk néha kiváncsi idege­
nek, a kiket mi magyar vendégszeretettel 
fogadunk s a kik szívességünk által ter­
mészetesen cl vannak ragadtatva. Müveit 
emberek, udvariasak, nem akarnak hálát­
lanoknak tűnni föl s mivel azonnal átlát­
nak a szitán és fölismerik azt a határta­
lan hiúságot, mely egyik nemzeti virtu­
sunk, agyba-föbe dicsérnek mindent, a mi­
vel itt találkoznak : a magyar főváros 
gyönyörű fekvését, szerencsés földrajzi hely­
zetét, a várható nagy fejlődésnek itt ritka 
nagy számmal találkozó föltételeit, az uj 
utczákat, középületeket, sőt még a város 
elöljáróságát is, melynek c már is szemmel 
látható haladás mind a legsajátabb alko­
tása, nyilván.

S mindez nekünk — hogyne ? — vég­
telenül jól esik, akár csak irósvajjal ke­
rgetnének. Elhiszszük, hogy fővárosunk 
csakugyan az, a minek a lekötelezett ven­
dég udvariassága mondja, hogy már tán 
nem is lehetne különb s hogy a mivé 
lett, minden külső tényező hozzájárulása 
nélkül lett azzá. Eltelünk azzal a hízelgő 
babonával, hogy fővárosunkban valami tit­
kos, ismeretlen erő lakik, mely önmagától 
fejleszti nagygyá, hatalmassá, ragyogóvá, 
melyhez a magunk részéről nem is kell 
hozzájárulnunk valami eröfeszitésfélével, 
minden megy magától.

Hiszen kétségtelen, hogy Budapest az 
utolsó évtizedben valóban a legrohamo­
sabban fejlődő városok sorába tartozott s 
tartozik még ma is. Büszkén tekinthet a 
legközelebbi harmadfél évtizedre. Bécs, a 
császári szék- s még nem rég birodalmi 
főváros nem haladt ez idő alatt aránylag 
véve ilyen gyors tempóban.

De az végtelen nagy önámitás, hogy ez 
most már igy is fog maradni, mi akármit 
teszünk, és Bécs akármit tesz ; hogy min­
dig Budapesté lesz a nagyobb haladás, mig 
csak el nem érjük, sőt tán el is hagyjuk 
Bécset, s azt második várossá nem degra­
dáljuk, elragadván tőle az elsőség pálmá­
ját. Attól még nagyon, de nagyon messze 
vagyunk.

Pedig vannak elég számmal a nemzeti 
hiúságtól annyira elfogultak, a kik ezt az 
időt közel állónak gondolják. Mi fejlődés, 
mi erögyarapodás várhatna még Becsre ? 
— kérdik. A körfalak lebontásával, a glauis-k

A méhek mérge.
«A méh és világa» ezimen Sötcr Kálmántól na­

gyobb munka van sajtó alatt. Ennek egyik közér­
dekű fejezetét adjuk itt a a Természettudományi 
Közlöny» után.

Gyakorlati tekintetben minden esetre kellemetlen, 
hogy a méneknek mérges fulánkjok van; magukra 
a méhekre nézve azonban igen nagy fontosságú az. 
Ez teszi az embert és állatot velők szemben tar­
tózkodóvá s ha ilyen mérges fulánkjok nem volna, 
valószínűleg régen ki is pusztultak volna.

De hasznát vette a méhek mérges fegyverének 
sok ember is. Midőn 1525-ben Hohnsteinhen (Thu­
ringia) a háborús világban vérszemet kapott cső­
cselék Ende miniszter lakását megtámadta, nehány 
kaptár méh, a melyet közéjük doblak, úgy szél- 
ugraíta a gyülevész népséget, a mint a fegyveres 
rendőrség sem bírta volna.

A porosz-franczia háborúban is megtörtént, hogy 
a rablásra vetemedett poroszokat egy esetleg feldön­
tött kaptár méhe riasztotta szét. Hazánkban pedig 
egy hevesmegyei korcsmáros kergette szét ilyen 
módon a rakonczátlankodú legénységet. A régi had­
viselésben is többször sikerrel alkalmazták a méhe- 
ket várak ostrománál és különösen a lovas táma­
dásoknál.

A méhek mérge kristálytiszta, elillanó és aroma- 
tikus nedv, a mely elpárologván, homályos foltot 
hagy az üvegen; a kék lakmuszpapírra savak mód­
jára hat, tehát valami szerves savat kell tartalmaz­
nia, a melyet némelyek tömény eczetsavnak tarta­
nak; dr Will chemiai elemzése szerint azonban 
nem eczetsav, hanem az eczetsavval közel rokon 
hangyasav, a mely dr Dönhoff szerint fehérjében 
van oldva. Dr Aszniusz túlnyomó részben hangya- 
sav-amylalkoholból állónak találta, a mihez még 
kevés fehérje járul. Szóval, a méhrnéregnek első­
rendű alkotó része a hangyasav és a hatás, a me­
lyet a szervezetben előidéz, különösen ennek tulaj­
donítandó ; aromatikus illatából Ítélve azonban, 
valószínű, hogy még más vegyületek is vannak 
benne, a melyeket azonban a chemia mindeddig meg 
nem határozott.

A méh mérgének külsőleg a sértetlen bőrön semmi 
hatása nincsen; a nyelvre már égető édeses-keser- 
nyés ízzel hat és az érintkezés helyén csekély vér- 
aláfutás támad; az irhával és illetőleg a vérrel 
érintkezve, heves égést, a seb környékén fájdalmas 
gyuladást és gyors-an fejlődő daganatot okoz.

Némelyeken egyetlen méh szúrása is az egész 
testre kiható kellemetlenségeket, nevezetesen visz- 
keteget, csalánkiütést idéz elő; mások olyannyira 
érzékenyek iránta, hogy szédülés, fuladozás és erős 
láz gyötri őket, néha pedig ájulás, sőt szélülés is 
követi.

Különben a méhméreg nem tartozik az erősebb 
mérgek közé: F. Fontana szerint legalább 1 grán 
volna szükséges, hogy a galambot megölje, a meny­
nyivel talán 60 méh sem rendelkezik; néha mégis

beépítésével elérte fejlődése tetőpontját. 
Középületeiből, minő a városház, a parla­
ment háza, az igazságügyi palota, színhá­
zak, iskolák, a művészeteknek és tudomá­
nyoknak szolgáló pompás épületek, áru­
tárak, csarnokok, közintézetek, melyek egy 
nagy fejlődésben mind egy-egy hatalmas 
előrelépést képviselnek, semmi sem hiány­
zik ; holott nálunk mindezeknek nagy ré­
sze még a jövő, s talán már nem is oly 
távoli jövő zenéje. Mi a haladásnak a kez­
detén vagyunk, ők már a végét járják.

így biztatja magát a naiv patriotizmus 
s kovácsol belőle jogezimet arra, hogy a 
haladás érdekében alig tegyen valamit. 
Egyszer aztán jön a meglepetés. Látjuk, 
hogy épen megfordítva van: ők futnak a 
haladás egy uj korszakába.

A mit mi 1873-ban tettünk, s a mi a 
főváros örvendetes fejlődésének talpköve, 
s egyúttal tere és leghatalmasabb rugója 
volt: Pestnek, Budának és Ó-Budának egy 
várossá egyesítése, — azt csak most teszi 
Bécs. A háromnegyed millió lelket számláló 
hatalmas város most készül magába ol­
vasztani a körülötte keletkezett s egész a 
rayonjáig nőtt elővárosokat, melyek eddig 
külön politikai egyedek, önmagokban is 
tekintélyes, 40—60 ezer lelket számláló 
városok voltak s melyek egyesítésével 
Bécs városának lakossága jóval meg fogja 
haladni az egy milliót, az egyesítés 
több mint háromszázezer lelket adván 
hozzá.

Mikor tizenhét évvel ez előtt a mi há­
rom városunk egyesült, lakosainak száma 
összevéve sem volt annyi, mint az a nö- 
vedék, a melylvel most Bécs gyarapodik. 
Képzelhetni, micsoda lendületet fog ez az 
erögyarapodás előidézni az osztrák metro­
polis fejlődésében, ha majd a megnöveke­
dett városnak egymástól most távol eső 
részeit a berlini mintájára körvasuttal ösz- 
szekötik s általában kényelmes, gyors és 
olcsó közlekedési eszközökről gondoskod­
nak ; ha a beolvasztott városok lakosságát 
eltölti az a lélekemelő s a tetterőt vHiá­
nyozó büszke Ludat, hogy ők egy milliónyi 
lakosságú városnak a polgárai; ha kiter­
jesztetnek rajok is a fővárosi czivilizáczió 
áldásai, s a kényelmi, egészségügyi, jóté­
konysági, emberbarát, köznevelésügyi és 
gazdasági intézményeknek mindazon elő­
nyei, melyekben eddig a régi Bécs ré­
szesült 1

S elképzelhetjük, hogy az ekkép egy uj 
alkotási korszak küszöbére jutott, az ere­
jében igy megnövekedőit hatalmas osztrák 
főváros, mely a mi kezdődő fejlődésünket 
eddig sem nézte valami barátságos szem­
mel, minő versenyt fog kínálni nekünk

igen veszélyesen hat és voltak rá esetek, hogy nem 
csak nagyobb háziállatok, hanem emberek vesztét 
és halálát is okozta.

A lovakat különösen nem szeretik a méhek és 
már Aristoteles tudott eseteket, hogy meg is ölték 
a lovakat. Újabb időben: 1852-ben Francziaország- 
ban, (iuillevilleben, egy ötlovas fogatot támadtak 
meg a méhek és mind az öt lovat megölték. A 
méhek oly dühösek voltak, hogy tüzolló-fcesken- 
dőkkel sem lehetett ellenükben boldogulni. Jlubcr 
L. Írja, hogy egy fuvarosnak, a ki elbizakodottsá­
gában ostorával a kaptár elölt kint fekvő méhek 
közé csapott, két lovát ölték meg a méhek és ö 
maga is csak futással menekült meg tőlük.

Homer állítólag méhszurás következtében vesz­
tette el szemevilágát. Antq>ater egyik epigrammája 
arról tanúskodik, hogy Hermonax, Amynator iia 
méhszurás következtében halt meg.

Napjainkban a következő eseteket találtam fel­
jegyezve :

Hazánkban, 1853. október 2-ikán Béke, eszter­
gák’! bírónak 26 éves liát egy méh nyeldeklüjén 
szúrta meg és ennek következtében pár óra alatt 
meghalt; Holéczv Lajos, badinvi evangélikus lel­
késznek szintén egy nyakába kapott méhszurás 
okozta halálát. — Izbizben egy 30 éves izmos 
embert öltek meg a méhek, a ki részeg fővel kö­
zeledett hozzájok; 1869 május 28-ikán pedig egy 
44 éves asszony, egy erdész neje halt meg egyet­
len inéhszurástól. 1871-ben Hundsaugcn községben 
(Nassau herczegség) egy 84 éves ember esett a 
méhek áldozatául, és Pürglilzhen (Csehország) is 
annyira összemartak a méhek egy vigyázatlan 
embert, hogy alig egy óra múlva kiszenvedett; 
ugyanazon évben pedig egy 7 éves gyermeket szúrt 
meg a lábán egy méh, mire csakhamar hányás 
állott be, egész teste megkékült és alig egy fél óra 
múlva meghalt.

Számos hasonló esetet közölnek a szakfolyó­
iratok.

Mindezekkel szemben dr. Frey azt mondja, hogy 
35 évi, méheket nagyban tenyésztő vidéken töltött 
gyakorlata folyamában egyetlen ily eset sem for­
dult elő és igy a közölt hasonló szerencsétlensé­
geknek két harmadát egyáltalán nem is kell elhin­
nünk, egy harmadában pedig joggal kételkedhetünk. 
Ha pedig ilyesmi történik, oka rendszerint az or­
ganizmusban van, mert a méhek íulánkja sokkal 
rüvidebb, semhogy a méreg nagyobb véredényekbe, 
vagy nemesebb szervekhez juthatna. Csak az eset­
ben tartja lehetségesnek a halált, ha a szúrás a 
nyelvbe, vagy a légutak környékén történik, 
de ekkor sem a méhméreg, hanem megfuladás 
okozza.

Annyi bizonyos, hogy bármilyen számosak le­
gyenek is a felsorolt esetek, tekintve a méhekkel 
minden nap érintkező embereknek roppant számát, 
a méhszurás miatt bekövetkezett halálozásokat a 
ritkább esetek közé kell soroznunk; a tényleg meg­
történt szerencsétlenségek azonban mégis arra inte-

gazdasági, kulturális és — ezt ne feledjük 
ki, — politikai téren egyaránt.

Jó lesz tehát cl nem bizakodnunk, ha­
nem megfogni a dolog végét, több buzga­
lommal, nagyobb serénységgcl, okos kö­
rültekintés mellett és bátrabb akarattal, 
mint az eddig történt.

Budapest, julius 23.
A belügyminisztérium ügyosztályainak beosztását 

gr. Szápáry Gyula miniszterelnök mint belügymi­
niszter lényegesen módosította. Eddig e miniszté­
riumnak nem voltak főosztályai, csak ügyosztályai. 
A belügyminisztérium a pénzügyminisztériumhoz 
hasonlóan osztotta be a belügyminisztériumot, olyan 
formán, hogy a nyolez főosztály vezetésével mi­
niszteri tanácsos van megbízva, a főosztályok al­
osztályait képező ügyosztályok vezetői részben osz­
tálytanácsosok, részben titkárok. Egy-egy főosztály­
nak két ügyosztály képezi alkatrészét. Az első, má­
sodik, harmadik és negyedik főosztályokhoz tartozó 
ügydarabok kiadványozásával Szalavssky Gyula 
államtitkár, a másik négy főosztályéval pedig 
Lukács György czimzetes államtitkár van meg­
bízva. A beosztás a következő:

Az I-sö vagyis közjogi osztály főnöke Bezcrédj 
Viktor miniszteri tanácsos, az ehhez tartozó elnöki ügy­
osztályt Huszár Kálmán osztálytanácsos, a közjogit 
Szőkéi;/ Elek osztálytanácsos, a földtehcrmenlesitésit 
Kricsik Sándor osztálytanácsos vezeti. A Il-ik vagyis 
vármegyei főosztály fönöke lorkos László miniszteri 
tanácsos, az eh ez tartozó vármegyei ügyosztály he­
lyettes vezetője Szabó Antal miniszteri titkár, a vár­
megyei háztartási ügyosztályé Márkus Sándor osz­
tálytanácsos. A Ill-ik vagyis városi főosztály főnöke 
dr. Fascho Moys Sándor miniszteri tanácsos, az ehhez 
tartozó törvényhatósági joggal felruházott városi ügy­
osztály vezetője Huszár Péter osztálytanácsos, a ren­
dezett tanácsú városi ügyosztályé Marek Ede titkár. 
A IV-ik vagyis községi főosztály fönöke Széli Ignácz 
miniszteri tanácsos, az ehez tartozó községi közigazgatási 
ügyosztály vezetője Forray Ferencz osztálytanácsos. 
A községi illetőségi osztály vezetője Kafka László 
titkár. Az V-ik, vagyis rendőri főosztály főnöke Je- 
kcl falussy Lajos miniszteri tanácsos, az ehhez tar­
tozó kihágás! osztály főnöke dr. Szubovics Manó osz­
tálytanácsos, a rendőri ügyosztályé Liptai/ Lajos 
osztálytanácsos. A Vl-ik, vagyis közegészségügyi fő­
osztály főnöke dr. Grosz Lipót miniszteri ta­
nácsos, az ehhez tartozó közegészségi ügyosztály ve­
zetője dr. Hartl Alajos czimzetes miniszteri taná­
csos, a kórházi és tébolydái osztály vezetője 
Buth Károly titkár. A Vll-ik vagy is jótékony- 
sági főosztály fönöke Stesser József miniszteri taná­
csos, az ahhoz tartozó betegápolási osztály vezetője gr. 
Kor ni ss Emil osztálytanácsos. Az alap jótékonysági és 
ügyosztály vezetője Martinovich Elek osztálytanácsos. 
A VlII-ilc vagyis az árvaügyi főosztály fő­
nöke Kranz Jó séf miniszteri tanácsos, az ehhez tar­
tozó árvaügyi közigazgatási ügyosztály vezetője Griin- 
vald Bernát miniszteri tanácsos, az árvaügyi hatá­
rozati ügyosztály vezetője Vajda Ottó osztályta­
nácsos.

A bírósági szervezet módosítása.
vl bírósági szervezet módosításáról szóló törvény­

tervezetet, mint a «Jogi Szemle» Írja, az igazság­
ügyi miniszter még a nyár folyamán szándékozik

nek, hogy a méhekkel nem szabad vigyázatlanul, 
vagy épen elbizakodva bánni.

A méreg hatása azonban nem minden szerve­
zetre egyenlő; olvastam és láttam eseteket, a me­
lyekben a méhszurásnak kevés vevaláfutáson kívül 
semmi következménye nem volt, még csak daganat 
sem keletkezett tőle. Már Réaumur mondja, hogy 
volt egy inasa, a ki a méhek szúrását fel sem 
vette: ugyanilv esetekről tud Busch, Berlepsch 
és Zukowski : magam is szemtanúja voltam, midőn 
egy szomszéd községben lakó barátom kertészét 
annyira összeszurkálták a méhek, hogy megsajnál­
tuk; ö azonban lesöpörte magáról a méheket, 
még fulánkjaikat sem szedte ki, — megivott egy 
pohár bort és, mint maga mondta, kutya baja 
sem volt.

Igen cl van terjedve a nézet, hogy csak bizonyos 
egyéneken idézhet elő komolyabb következménye­
ket. Tissot — és vele sokan — azt tartják, hogy 
különösen a mi a daganatot illeti, csupán az ijedt­
ség következtében támad. Mások úgy vannak meg­
győződve és ez valószínűnek is látszik, hogy a 
szervezet idő jártával megszokja a mérget és ha 
többszörösen beoltatott vele, nem érzi hatását.

Többen gyógyító erőt is tulajdonítanak a méh- 
méregnek; különösen hatásosnak mondják küszvé- 
nycs vagy ideges bajokban és ezek ulóbajai ellen, 
a miben most, midőn a köszvényes bajokat 
antiszeptikus szerekkel gyógyítják, tudva, hogy 
a hangyasav is antiszeptikum, különösen pedig 
tekintetbe véve az előttünk álló konkrét eseteket, 
alig kételkedhetünk.

Sajátságos, hogy úgy látszik, mintha a méhméreg 
a hidegvérű állatokra semmi hatással sem volna; 
én legalább akárhányszor láttam, hogy békák, gyí­
kok eleven méheket nyeltek el, a nélkül, hogy a 
fájdalomnak legcsekélyebb jelét adták, vagy a 
méreg hatása rajtok bármiképen észrevehető lett 
volna.

Minthogy a méhekkel foglalkozva, lehetetlen ki­
kerülni, hogy egyszer-másszor ne éreztessék velünk 
mérgük hatását, gyakorlati tekintetből szükséges 
volna, hogy ismerjük ellenszerét is; sajnos azon­
ban, hogy ámbár tömérdek mindenféle gyógyszert 
ajánlottak ellene, egyike sem speczilikum, vagy pe­
dig semmit sem érnek.

A fém-, nevezetesen a platina-, ezüst és higany­
sóknak a hangyasavra való hatása ismeretes lévén, 
kísérletet tettem ezekkel is és még legtöbbet érő­
nek találtam a platinachloridot, a melyet a kígyók 
marása ellen is sikeresen használnak ; jó a szub- 
limálumnak gyöngébb oldala is, a nitras argenti 
azonban — legalább rajtam — nem bizonyult 
czélszerünek.

Sokan talán tudni szeretnék azt is, vajon azon­
kívül, hogy a méheknek parányi fegyverük tekin­
télyt kölcsönöz, van-e a méregnek szervezetükben 
vagy háztartásukban még valami más rendeltetése 
is. Erre azonban csak a behatóbb vizsgálatok fog­
ják valamikor a határozott választ mega,dhtVni;

közzétenni, hogy a szakbeli közönség a tervezetet 
megbírálhassa, mielőtt az az őszszel törvényjavaslat 
alakjában az országgyűlés elé kerül. A törvényter­
vezet nem öleli fel az egész bírói szervezet végle­
ges szabályozását, mert ez a dolog természeténél 
fogva csak a polgári és büntetőeljárási törvényekre és 
az igazságügyi előterjesztések megalkotása után fog 
megtörténhetni, az igazságügyi előterjesztések elseje 
— törvenynyé válás esetében — meg a kir. 
táblák szétosztásáról szóló törvény végrehajtása 
elölt fog életbe lepni. A nagy horderejű reform 
főbb vonásaiban a következőkre terjed ki:

A kir. kúria és kir. Ítélőtáblái bírák rangfokoza­
tuk, rangsoruk és járandóságuknak, úgyszintén ma­
gasabb fizetésre való igényüknek megtartásával, be­
leegyezésükkel törvényszéki elnökökké nevezhetők ki. 
Másrészről az elnökök elnöki állásukban megma­
radva, kúriai birákká lesznek kinevezhetek, nehogy 
a nekik megfelelő elnöki állást csak az előrelépés 
kedvéért és okából elhagyni legyenek kénytelenek. 
A reform második része az elsőfokú bíróságok szín­
vonalát szándékozik emelni ugv, hogy az elsőfokú 
bírák, állásukban való meghagyás mellett, rangban 
és fizetésben előrelépnének. A tervezet módot fog 
nyújtani arra, hogy a törvényszékeknél legalább is 
azok a kiválóbb bírói tapasztalain egyének meg­
maradhassanak, a kikre mint elnökükre, a felebbe- 
zési tanácsokban szükség leend. A törvényszéki és 
járásbiráknak évenkint a költségvetési törvényben 
megállapított együttes létszámából körülbelül 5<>/o 
lesz a kérdéses előléptetésben részesíthető.

Ezen korlátok között bizonyos hosszabb bírói szol­
gálati idő meghatározása mellett nevezné ki a király 
a törvényszéki bírákat és járasbirákat, eddigi alkal­
mazásukban meghagyás mellett kir. táblai birákká.

A törvényszékhez ekkép kinevezettek rendszerint 
tanácselnöki teendőket végeznének. Minthogy azon­
ban az 5°/o korlátja meg nem engedné, hogy annyi 
kir. ítélő táblai bírói állásban levő törvényszéki 
biró működjék a törvényszékeknél, a hány tanács­
elnökre a törvényszékeknél a polgári és bűnvádi 
perjogi törvények életbeléptekor szükség leend, sőt 
ha megengedné is, alig volna található annyi első­
fokú biró, a ki az ily természetű előléptetésre mél­
tán alkalmazható is volna ; ennélfogva kir. tábla- 
birói javadalmazásu és rangú tanácselnöki állások 
szervezése helyett az igazságügy miniszter azt a 
jogot szándékozik magának megadatni, hogy a ki­
válóbb törvényszéki bírák sorából rangemelés nél­
kül tanácsvezetot rendelhessen ki, ahhoz a törvény­
székhez, a hol a tanács vezetői teendők teljesítése 
ezt igényli. A kirendelt biró 4—500 Irt pótlékban 
részesülne és természetesen a tanácsvezetői meg­
bízás visszavonható nem volna.

/L járásbíróságoknál több járásbirót és kevesebb 
albirót fognak alkalmazni, a rangban legidősb járás- 
biró lesz a bíróság vezetője.

Az albirói állást a tervezet gyökeresen refor­
málja. A törvényszékeknél ugyanis albirói állásokat 
rendszeresítenek, de azzal a korlátozással, hogy a 
törvényszékeknél alkalmazott albirák száma, az il­
lető törvényszék rendszeresített bírói létszámának 
negyedrészét meg nem haladja. Az albirót legalább 
egy évig kir. törvényszéknél alkalmazzák és végle­
ges székhelyét az igazságügyminiszter akkor álla­
pítja meg, mikor a járásbírósághoz rendeli ki.

A tervezet a vizsgálóbírói reformot is felöleli, s e 
szerint a törvényszék vizsgáló biráját a kir. tör­
vényszéki bírák sorából, két évi időlamra az igaz­
ságügyminiszter nevezné ki. A vizsgálóbíró cvcu­
kiul 200 frt pótlékban részesülne.

annyit azonban már most is valószínűnek tekint 
hetünk, hogy a méreg rendeltetése nem csupán 
egyoldalú.

Minthogy hangyasavat csak a nőnem választ el, 
annyi bizonyosnak látszik, hogy különösen ennek 
van arra szüksége is ; valószínű, hogy a peték oda- 
ragaszlására szükséges fehérjencmü váladékot tartja 
romlatlan állapotban; legalább annak, hogy a szaporí­
táson kívül semmi egyébbel nem foglalkozó anya oly 
bőven választ el mérget, ennél elfogadhatóbb okát 
alig lehetne találni; a munkásoknál pedig, a melyek 
rendszerint nem tojnak, fontos szerepe lehet a nek­
tár nádczukortarlalmának inverziójában.

A mióta a hangyasavnak antiszeptikus hatása 
ismeretes, némelyek különösen azt a rendeltetést 
tulajdonítják neki, hogy ez tartja romlatlan állapot­
ban az élelmi készleteket, különösen a mézet, a mi 
ellen nem is lehetne alapos kifogást találni, hogy 
azonban úgy alkalmaznák azt a méhek, mint dr. 
MüllenholT gondolja, hogy tudniillik mielőtt bepecsé­
telnék a mézes sejteket, farral fordulnak feléjük és 
egy kevés mérget bocsátanak a mézbe, azt a gya­
korlati al foglalkozók közül senki sem látta; nem 
is valószínű, mert maguk a méhek a legnagyobb 
respektussal viseltetnek saját mérgük iránt és 
soha sem használják máskor, csak ha igen inge­
rültek.

Bebizonyításra vár továbbá az a kombináczió is, 
hogy a melleknek olyan természetes orvosságuk 
van a hangyasavban a ragadós költésről hadás el­
len, hogy ha erősek és gazdagon mézelnek, tehát 
nagyobb mennyiségű hangyasavat választanak el, a 
bajt okozó baktériumok csupán ennek antiszeptikus 
hatása alatt is elpusztulnak és a betegség magától 
megszűnik ; és ha a baj ily körülmények között 
enyhülni látszik, oka az, hogy az üres sejtek meg­
telvén mézzel, a Hasítás korlátozva van.

Arra nézve, hogy hogyan keletkezik a méhek 
szervezetében a méreg, a régibb méhészeti irók 
csaknem általában, sőt sokan az újabbak közül is 
úgy vélekednek, hogy az, mint a méz tisztázásá­
nak melléknyereménye, a nektárban található mér­
ges anyagokból válik ki.

Ez a következtetés azonban, a mely úgy látszik 
arra van alapítva, hogy a méhek annál mérgeseb­
bek, minél bővebben mézelnek, több mint egy te­
kintetből meg nem állhat. így mindjárt ellene mond 
már az is, hogy a méregéi választás akkor sem 
szünetel, ha a méhek nem mézelnek ; különösen 
pedig, hogy a fiatal méhek, sőt az anya fulánkja 
is mérges, holott az előbbiek nem szoktak mézet 
gyűjteni, az anya pedig nem csak nem gyűjt, sem 
a méz feldolgozásával nem foglalkozik, hanem táp­
lálékát is túlnyomó részben a méztől lényegesen 
különböző nyálféle teszi.

De hasonló mérgök van a skorpióknak, kígyók­
nak és más állatoknak is, a melyek nem mézelnek 
és táplálékukban a borzasztó méregnek semmi 
nyoma' nincsen; sőt a növények is termelnek mér­
geket, a melyek sem a földben, sem a levegőben

A tervezetben továbbá a felügyeleti jog. az egész 
bírói és ügyészi szervezetre kiható szabályozásban 
részesül.

A tervezet az elnöki tanács intézményét is szán­
dékozik meghonosítani a kir. tábláknál és kúriá­
nál, melynek feladata volna a bírói állásokra a 
kijelöléseket meglenni, a bíróság vezetésében az el­
nököt támogatni. Az alsóbb bíróságok ügyvitelének 
a felsőbb bíróságok által gyakorolható ellenőrzése is 
önálló fejezet intézkedéseiben nyer megoldást.

A bírói képesítési kellékek közül a tervezet a 
gyakorlati bírói vizsgálatot kizárja és helyette 
az ügyvédi vizsgálat sikeres Ictélclcne/c igazolását 
kívánja meg.

A szerb radikalizmus#
Szerbia politikai pártjai most gyürköz- 

nek uj választási mérkőzésre, ha ugyan 
mérkőzésről lehet szólani ott, hol az egyik 
párt oly tulsulylyal bir, hogy a többiek 
számba sem jönnek mellette. A viszonyok 
bizonyos változláról lesz ugyan tanúságot, 
hogy a már teljesen agyontiport és a po­
litikai életből kiküszöbölt haladópárt ismét 
szervezkedett és Garasanin oly harczias 
hangú manilesztumával lépett ki a síkra. 
Ez legalább is annak jele, hogy a radiká­
lis párt diadala által kellett vak mámor 
oszlani kezd, és a kritika szelleme feléb­
red a szerb közvéleményben. A radikáli­
soknak már nem lehet ellenfeleiket egy­
szerűen kitiltaniok Szerbia közéletéből, 
hanem kénytelenek vádjaik ellenében 
uralmukat védelmezni és saját lényei­
ket igazolni. Mindazonáltal uralmuk 
még nincs komolyan fenyegetve, a 
szerb nemzetet még ök vezetik, mert 
a radikális párt igazi néppárt és ki­
zárólag a szerb parasztságra támaszkodik, 
melyet pazar Ígéreteivel és az állami ter­
hek folytonos ostromlásával hódított meg 
ellenzéki harczainak korában. Uralmának 
ideje még rüvidebb, hogysem a kiábrándu­
lás eddig egészen bekövetkezhetett volna. 
Hogy most is bírja a varázslatot a nép 
szelleme fölött, ezt bebizonyította nagy 
pártgyülése Jagodinán, hol a parasztság 
kiküldöttei sok ezren jelentek meg Szerbia 
minden vidékéről. Basics, a radikálisok is­
mert vezére elnökölt a gyűlésen, és egy­
hangúlag fogadták cl indítványát, mely 
egyebek közölt a jelenlegi radikális kor­
mánynak eljárását helyesli. Arról hát nem 
lehet kételkedni, hogy ez a párt marad 
Szerbia politikájának döntő tényezője a 
jövő szkupstinában is, és mint ilyennel 
kell vele minálunk is számolni.

A jagodinai pártgyülés határozatai közül 
bennünket az érdekel legközelebbről, mely 
a monarchiánkkal támadt differencziákra 
vonatkozik. Nem találunk a határozatban 
semmi kivetni valót. Nincs ugyan benne 
valami meleg barátság monarchiánk iránt, 
de féktelen ugitácziúk által felzaklatott pa-

készen nincsenek: bizonyos tehát, liugy a szerve­
zet titkos khemiai laboratóriumában a legártatla­
nabb anyagokból is veszedelmes mérgek képződ­
hetnek.

Különösen nem ritkaság pedig, hogy állatok és 
növények hangyasavat választanak el es gyakori ez 
oly állatoknál, a melyek túlnyomóan kész czukorral 
vagy szénhidrátokkal táplálkoznak; sőt Bouchardat 
és Sandtas tapasztalták, hogy még a kutyák véré­
ben is hangyasav képződött, ha nagyobb mennyi­
ségű ezukrot vettek magukhoz, a min különben 
nem is csodálkozhatunk, mert, mint tudjuk, a ezu- 
kor hajlandó hangya- és eczetsavvá bomlani.

Vcgképen megdönti pedig e kombinácziót az 
anatómia, a melynek tanúsága szerint a mérget 
saját rendeltetésű mirigyek választják cl.

Hogy a méhek mérgesebbek, ha gazdagon mézel­
nek, annak természetes oka az, hogy a nagyobb 
tevékenységgel az anyagcsere is gyorsabb, tehát a 
táplálkozás is bővebb, a minek következtében a 
test váladékai is nagyobb mennyiségben kép­
ződnek.

Az is bizonyos, bogy a táplálék minősége ha­
tással lehet a váladékoknak, következőleg a méreg­
nek képződésére is; ebben kell okát keresnünk 
annak, hogy bizonyos virágokról mézelve, mér­
gesebbek a méhek.

Végre semmi kétség benne, hogy a méregnek 
túlságos felszaporodása, a méveglümlö feszültsége, 
izgatottakká, könnyen ingerelhetőkké teszi a me­
lleket ; ez a magyarázata annak, hogy a gazdagon 
mézelő méhek egyszersmind ingerlékenyek, holott 
télen, vagy midőn a gyűjtés szünetel és a táp­
lálkozás is mérsékeltebb, sokkal békésebbek.

Hogy mi történik az elválasztott méreggel, ha 
ki nem önthették a méhek, arra szintén a jövőtől 
kell várnunk a határozott feleletet; némelyek ait 
hiszik, hogy clfccskcndezcs utján adnak túl rajta a 
méhek; részemről azonban nem tartom valószínű­
nek, hogy ez értékes anyaggal, a melynek elválasz­
tására külön szervek fejlődtek, ily pazarlás történ­
nék ; hihetőbb, hogy a fehérje apródonként ismét 
felszívódik a szervezetbe és talán ebben kereshet­
jük okát, hogy a plasztikus tápanyagokat, még 
munkálkodva is huzamosabb ideig nélkülözhetik a 
méhek; a hangyasav maga kipárolgás utján a le­
vegőbe emelkedik és a táplálék épségben tartásá­
ban működik közre.

STELLA
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Irta: H. RIDER HAGGARD
A «Kleopátra» szerzője.

De láttam, hogy a vérök már fel volt hevülve, s 
hogy ezúttal semmi áron sem fognak meghátrálni. 
Közel volt a végzetes pillanat.

És valóban: hat ember már fel is ugrott egy 
szekérre, levágva az ott álló bőért. Benn voltak a
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rasztlömegek gyűl (lse részéröl beérhetjük 
azzal a kijelentéssel, hogy a monarchiánk­
kal való jó viszony értékét teljesen méltá­
nyolja. Ha a jagodinai pártgyülés a radi­
kális kormányt arra szólít a fel, köves­
sen el mindent a létező konfliktus tel­
jes kiegyenlítésére, — a mennyire Szer­
bia érdekei és méltósága engedik — 
ezt daczára az egészen,. konvenczioná- 
lis fentartásnak már annak bizonyságául 
vehetjük, hogy a legtörzsökösebh szerb 
közvélemény, a malom alatti politika, 
mely Szerbiában kormánypolitika-rangjára 
emelkedett, csöppet sem hévül a politikai 
vagy gazdasági háborúért, melyet a pán­
szláv agitátorok oly szívesen indíttatnának 
monarchiánk ellen. Egészben clliihetjük, 
hogy a szerb parasztoknak mások a gond- 
iaik, mint hogy velünk az összetűzést ke­
ressék. Azt is méltányolva ismerjük el, 
hogy a jagodinai pártgyülés határozatai­
ban nem találunk semmi oly külön hódo­
latot, és mély alázkudást az orosz czár 
irányában, minővel tavaly a liberálisok 
pártgyülése remekelt. Kedvező szimptonuí- 
nak vehetjük ezt. mert a radikális vezérek 
legjobban értik, mivel vívhatnak ki ngita- 
tori sikereket a tömegeknél, és hogy ilye­
neket elérjenek, nem feszélyezlelik magu­
kat «magasabb tekintetek» állal.

Mi bizony szívesen engednek át magun­
kat annak a reménynek, hogy a radikális 
kormányzók, ha még darab ideig uralmon 
maradnak, lassankint megtanulják a he­
lyes kormányzat tudományát és belejön­
nek a politikai gyakorlat kerékvágásába. 
Mert a kormányzat maga a tapasztalatok 
iskolája, bár az ily iskolát mindenkor drá­
gán kell a kormányzottaknak megfizetniök. 
A szerb radikálisoknak mivelünk szemben 
talán nem volt más hibájuk, mint liogv jó 
adag naivitással léptek bele a diplomáczia 
útvesztőjébe. Tán komolyan azt képzelték, 
hogy módjukban van Oroszország antago- 
nizrnusát monarchiánk ellen saját tetszé­
sük szerint kiaknázni és ők használhatják 
a pánszlávizmust eszközül, nem a pán­
szlávizmus őket. Mostanáig már meggyő­
ződhetlek, hogy Szerbia nagyon kis pont 
az európai érdekeknek számvetésében} és 
csak idegen érdekeknek tellek akkor szol­
gálatot. mikor a nngyzás viszketegétöl föl- 
buzdullak. Külpolitikájuk ezzei jó útra ke­
rülhet, de kormányzatuk jövőjét nagyon 
kétessé teszik azok a lehetetlen ígéretek 
és csábos biztatások, melyekre népszerű­
ségük és párthal-Imuk fektetve van. A ra­
dikális uralomnak még virít búzája, de a 
jégveréssel terhes felhők is sűrűén gyüle­
keznek ege fölött. Nehéz, válságos napok 
várnak még Szerbiára és az Óbvenovics 
dinasztiára.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, J JLIUS 24. 1SC0
Paksv p helyet állandóan meg is farija. A Somossy- 
párt bizottsága vasárnap állapodott meg a jelölések­
ben. Küzdelem lesz a tiszti ügyészi állás betöltésénél, 
melyre Szabó János hajdú-böszörményi s Gacsó Kál­
mán volt fővárosi ügyvédet a mostani tiszti ügyészt 
óhajtják, a harmadik jelölt pedig Sóvágó Gábor.

* Győrött mozgalom indult meg, melynek czélja 
az, hogy az ottani jogakadémia fennállását biztosít­
sák. Még Trcfort határozta el az akadémia megszűn­
tetését. s az akadémia első évi tanfolyamára a mull 
tanévben nem is vettek fel hallgatókat. A győriek meg 
vannak győződve, hogy a királyi tábla felállítása után 
a jogakadémia népessége gyarapodni fog.

* Osongrádmegyp főispánja Zsilinszky Mihály, Be- 
szedils kis teleki jei-yző ellen fegyelmi vizsgálatot ron- 
delt el és annak vezetésével dr. Cicatricis csongrádi fö- 
szo'gabirót bizla meg. A főszolgabíró három és fél napig 
folytatta a vizsgálatot, melynek eredménye felelte 
terhelő a jegyzőre nézve. Nevezetesen a mint a vizs­
gálat megáilapitotta, a jegyző illetékeket vett fel ipar­
jogokért s azokat meg nem szerezte, fölveti dohány- 
pénzeket nem fizetett ki, átíratásokat hanyagéit el a 
dijak fölszedése után, további tanác.-i jóváhagyás nél­
kül 2000 fit kölcsönt szerzett egyik fok ortet, inlimus 
házára az árva pénztárból. A súlyos vádanyaggal ter­
helt jegyző állásától nincs fölfüggesztve, a mi az egész 
járásban vissza'etszést szül.

* Hevean egye közönsége, mint az 0. É. jelenti, 
jul, 21-én tartotta meg Kállav Zoltán főispán elnök­
lete alatt rendes évncgyerles közgyűlését. — A megye 
közönsége az állandó választmány javasla'a alapján 
nagy lelkesedéssel határozta el, hogy Mária Valéria 
királykisasszony leendő, — valamint Margit föherezeg- 
asszonynak már megtörténi egybekelése, alkalmából, 
üdvöz ö feliratot kíván intézni ö felségeikhez s József 
fölierczeghez. — A közgyűlés ezután elhatározta, hogy 
a kereskedelmi miniszter leirata folytán a tiszti- 
fürexl-poroszlái ut kiépítésére (‘>000 forint kölcsönt 
vesz fel az első hazai takarékpénztártól; továbbá 
jóváhagyta az ezen útvonal földmtinlcálaiainak teljesí­
tése iránt az alispán állal megkötött vállalati szerző­
dési és hogy az úttestnek — a miniszteri leiratban 
foglallak szerint — már a nyár folyamán leendő 
kiépítését biztosítsa, a munkálatnak azonnali megkez­
dését és ez iránti határozatának csakis birtokon kiviil 
lehelő felebbezését mondta ki. Feltűnést keltett az al­
ispán! jelentésben foglalt az a körülmény, hogy Airoásy 
István kiskorúnak panasza folytán úgy a gyám, mint 
az árvaszék ellen is megtartott vizsgálat rcndellcnsé- 
gekot hozott napfényre, melyek következtében az 
árvaszék a gyámot állásától elmozdította a főispán 
pedig az árvaszék, a megyei számvevő és az ügyész 
ellen a fegyelmi vizsgálatot elrendelte. A számadási 
kü c'nhözot, a gyám számadási követelése és az általa 
a vizsgálat folyamán biztosítékul leled 6000 forint te1 
teljesen fedezve van és így a kiskorú nem károsodik.

VIDÉK.
* Hajőu-Eőszörményben mint levelezőn*: jelenti 

a jul. 30-án tartandó tisztujitásra, melyen AásdGyula 
alispán elnököl, a függetlenségi és 48-as párt már 
szervezkedett. A kétszáz tagú képviselőtestületben ÜO 
függetlenségi és 48-as párti van. E pártnak polgár­
mester-jelöltje Somossy Béla érsz. képviselő, kinek 
egyhangú megválasztása már azért is valószínű, mert 
eddigi ellenjelölijc Pulcsi/ Károly polgármester, az 
állásáról lemondott s öt Czikó István rendőrkapitány 
helyére ideiglenesen kinevezték. Valószínű, hogy

KÜLFÖLD.
— jul. 23.

A ezerbek fogyatékos emlékező tehetségének töl- 
frissitésére hasznos dolgot mivel Gyorgyeoics Vládán 
voll szerb közoktatásügyi miniszter, midőn egy ál­
tala szerk- sztetl folyóiratban előadja a berlini kon- 
gres.-zus élőit Ausztria-Magyarország ás Szerbia 
közt folyt tárgyalásokat, melyek Szerbia érdekei­
nek az orosz kapzsiság ellen való megóvását ezó- 
lozták és monarkhiánk segítségével a berlini kon­
gresszuson el is érték.

Ismeretes, hogy a szerb-török és az orosz-török 
háború befejezte után az oroszok mily gúnyoló ki- 
csiny lessel és meg velőssel bántuk a szövetséges Szer­
biával 3 hoay Oroszország a san ál< Janói békeszerző­
déssel mint akarta elharácsolni a Szerbia állal meg­
szállóit szerb területeket s akart Szerbia rovására 
egy roppant Nagy-Bulgáriát alakítani a Proponlisz- 
lói az Aegei tengerig és Várnától Okridáig ; s ép 
úgy ismeretes, hogy szerb politikusoknak s neveze­
tesen Itiszliesnek Ausztria-Magynrországhoz intézett 
könyörgései és monarchiánknak Szerbia érdekei 
mellett való fellépése következtében sikerült a kon­
gresszuson a san-stefanoi szerződés eme pontozá­
sit is — Szerbia javára megváltoztatni. Ezeket a tár­
gyalásokat adja elő hivatalos okiratok és adatok alap­
ián (íyorgyevics. bevezetésül közölvén /tisztim akkori 
külügyminiszterek a kragujaváezi szkupstinában mon­
dott beszédét, melyben a mostam régens es Basics

umnk a meggratulálöja ki ejti, bogy a berlini 
kongresszus határozatai milyen előnyösek az or­
szágra nézve és milyen szégyenletes sorsra jutott 
volna a fejedelemség, ha Oroszország san-stefanoi 
feltételei érvényben maradlak volna. Ugyané be­
szédből kiviláglik, hogy Milán fejedelemnek és a 
szerb kormánynak az orosz udvarnál és az orosz 
fővezér főhadiszállásán lelt panaszai semmit sem 
ériek és hogy a mai Uj-Szerhia, vagyis Pirot, 
Vránya, sőt csaknem nz egész nisi kerület is Nis 
városával együtt végkép elvi-szett volna Szerbiára 
nézve. Risztics e beszédéből kitűnik az is, hogy 
úgy Milán, mint ő, jónak látta, sutija vélni az 
eddigi érzelmi politikái, s a fejedelem külön meg­
bízásából küldte Riszlic.se1 Bécsije, hogy az irány­
adó körökkel megállapítsa azokat a feltételehet, 
melyeknek alapján Auszlrm-Magyarország és Szerbia 
közt modus vivendil lehelne a politikai viszonyuk­
ban létesíteni. Risztics Milántól levelet is vitt ma­
góval gróf Andrássyhoz, s 1878. június 7-én át 
is »dta. E levélben Milán fejedelem kijelenté, 
hogy mivel országa az osztrák magyar nionarkhia 
jó indulatára van utalva, Riszlicset Récsbe kül­
dötte, hogy őszintén nyilaikoz/'ék a helyzetről. Ke- 
rrnez József király és gróf Amlrássy ismételve ki­
fejezték rokonszenvöket Szerbia iránt, mely most 
bizalommal fordul hozzájuk. Must Szerbia minél 
bensőbb viszonyba óhajtana lépni a monarkhiával, 
mert életérdekei úgy kívánjuk. Ez érzelmektől — 
Írja Milán — Szerbiának minden józanul gondol­
kodó férfiú át van hatva s ő meg van győződve, 
hogy ez érzelem általánossá fog válni, mert Szer­
biában kénytelen lesz mindenki méltányolni az ér­
dekek közösségét. Az oszt-ék-magyar kormány jó­
indulatú magatartása bizonyára jótékony hatással 
lesz a szerb nép hangulatára Végül Milán remé­
nyét fejezle ki, hogy a monarkhia a berlini kon­
gresszuson támogatni fogja Szerbia óhajait a füg­
getlenség s a területszerzés tárgyában, s kije­
lenté, hogy Risztics. ki teljesen ismeri uralkodója 
nézetei1. tüzetes javaslatokat fog lenni az iráni 
hogy mi módon vétessék eleje minden jövőbeli 
nyugtalanságnak és állíttassák helyre az állandó 
béke a Balkán népei között. A fejedelem, tekintet­
tel kívánalmainak ki fogásta'an és közérdekű vol­
tara, annál biztosabban meri remélni a miniszter 
v.r ti (xczellencziája támogatását, rneii ő exezellcn- 
cziája be fogja látni, hogy Szerbia, még ha meg- 
riagyobl'i-tatnék is, inoflenziv marad a nagy biro­
dalmukra nézve, és hogy minél nagyobb érdekeket 
kell védenie, annál szükségesebbnek fogja érezni 
azt, hogy az Ausztria-Magyarovszágga! való viszo­
nya benső legyen.

Gróf Andrássy elolvasván a levelet, megelégedé­
sét fejezte ki s kijelentette, hogy kész támogatni a 
kongresszuson Szerbiái, ha! ár eddig semmi különös 
oka sincs ezt le ni, mert a szeri) kormány soha­
sem tarlóim szükségesnek az ő tanácsát kikérni. 
Szerbiai támogatni, — mondá a gróf — különben 
sem könnyű dolog, mert Szí rbia sem az osztrák és 
magvar közvélemény, sem a nagyhatalmak rokon- 
s/envére nem igen számíthat Azután felszólította 
Riszlicset, formnlázza Szerbia kívánságait. Risztics 
először is azt mondotta, hogy Európa biztosítsa 
Szerbia területét. Ezt Andrássy kereken megtagadta 
s azt felelte, hogy a monarkhia idegen garancziát 
határain nem tűrhet s hogy e kérdésben teljesen 
egyetért Oroszországgal, mely Romániát illetőleg 
ugyanígy gondolkodik. E kérdés tehát elejtetett 
Ellenben készségesen beleegyezett Andrássy abba, 
hegy Szerbia függetlennek nyilvánítlassek. A har­
madik kérdés Szerbia lei illeti nagyobbodása volt.
A gróf k jelenté, hogy kész e kérdés taglalásába

laagerhen. Igaz, hogy olt tüstént leölték őket. de 
nyomukban mások követkéz,ek s én elforditot'rm 
a fejemet, hogy ne lássam a mészárlást. De lehe­
tetlen volt nem hallanom a düh és a halál kiál á- 
sait, a vadak rémes Sz'dsi\ szavát, a mint gyilkos 
munkáinkat végezték.

Csak egyszer pillantottam fel s láttam a szegény 
Hans Bothat, a mint cgv szekéren állt s puskája 
tusával ütötte le az embereket. Tiz asszegáj öltöt te 
feléje egyszerre aczél nyelvet, s mikor ismét oda- 
pillanioltam, Hans Botha nem volt többé lat­
ható.

Ájulás Környékezett a fé'elem és a düh miatt. 
De ali, mit tehettem volna ? Mindnyájan meg vol­
tak most már halva, s nyilván mindjárt rám kerül 
a sor, csakhogy az én halálom nem Ie=z olyan 
gyors.

A harrz véget ért, a domboldalon álló két csata­
vonal szélbomlott, s a zuluk lementek a laagerhe, 
s engem is magukkal vittek.

Iszonyú látvány volt. A zuluk közül sok esett el, 
legalább is ölven, és több, mint százötven megse­
besült, egyrészök balá'osan. Szuszuza vezér paran­
csot adott k:: a holtakat összeszedték és halomba 
rakták, inig u könnyű sebesülést szenvedettek félre­
vonullak, hogy valakivel bekötöz'essék a sebüket.

A komolyabb sebesülések azonban más elbánás 
alá estek.

A vezér, vagy egyik indunája megvizsgálta a se­
besülteket, és ha súlyosnak találta a hajt, fölkap­
ták az embert és beledobták a közel levő folyóba. 
Egyikük sein ellenkezett, bár a többi közi egy 
szegény ficzkó kiúszott a partra. De nem marad­
hatott ott sokáig, meit visszalökték a vízbe és erő­
szakosan belefullasztotlák.

A legkülönösebb eset volt a vezér tulajdon test­
véréé.

Századvezető volt, s egy golyó szétzúzta a bo­
káját. Szuszuza odament hozzá, s miután megvizs­
gálta a sebet, csúfosan lehordta, a miért az első 
támadásra visszaverette magát.

A szegény ember mentegetőzött, hogy hiszen ő 
nem tehet róla, mert a hoerok először is őt talál­
ták el. Bátyja elismerte, hegy ebben igaza van és 
barátságosabban kezdett vele beszélni.

— Hát bizony, mondá végre, egy szipanat tu­
bákkal kínálva meg a sebesültet, — járni nem 
bírsz.

— Nem bizony, vezér, felelt amaz, vérző boká­
ját nézegetve.

— Már pedig holnap messze útra indulunk, fok­
taté Szuszuza.

— Úgy van, vezér.
Hát mondd csak, itt akarsz üldögélni a me­

zőn. vagy pedig . t.
£s fejével a folyó felé mutatott.
A sebesült egy perezre meliere horeaszfá a fe­

jét. mint a ki elmélkedik. Azután feltekintett s 
egyenesen a szeme közé nézett Szuszuzánnk.

— Nagyon táj a bokám, testvér, mondá. ügy

valamit az

tartom, jobb lesz nekem hazamenni, mert otthon 
van az a kraál, a melyet látni szeretnék ha akár 
csak kígyó kepében mászhatok is körülié .. .

A zuluk azt hiszik, hogy Imiink után leikök 
nagy zöld kígyókba költő ik, mely« k a kínálok kö­
rül mászkálnák. E kígyókat megölni, szentségi őr- s.

— Jól vein, testvér, felelt a vezér — Iiat csak 
pihenj csendesen.

S miután kezet fogott vele. mondott 
indunák egyikének s aztán elfordult.

Az emberek odamentek s fölemelve a sebesültet, 
levitték a folyóhoz. Ott, kértése, nehéz követ kö­
töttek a nyakába s azután belevetették egy mély 
forgóba.

Láttam az egész szomoru jelenetet. Az áldozat­
nak csak egy izma sem rándult. Lehetetlen volt, 
nem bámulni ez ember rendkívüli bátorságát, vagy 
meg nem ütödni a bá vja hidegvérű kegye len-égén.

Es erre a telire az ő szempontjából mégis szük­
ség volt. Vagy a gyors halál, vagy a lassú éhenlia- 
las. c kenő közül lehetett választani csupán; mert 
a zuluhad nem visz és nem is vihet magával sebe­
sülteket. Az éveken és éveken ál folytatóit kegyet­
len hadviselet annyira megkeménvileite ezt a népet, 
hogy a halált semmire sem nézte," és meg kell nekik 
adni, hogy ép oly készek voltak halni, mint ölni.

Mikor Dingán zulu-király ezt a hadat kiküldte, 
valami kilenezezer emberből állott, s most keve-ehb 
volt háromezernél. A többi mind meghalt. Nyilván 
halva lesznek nemsokára ezek is. De mit bánták ők 
azt. flarczbnn éllek, vérben hallak. Ez volt náluk 
a természeies kimúlás. «Addig ölj, a mig meg nem 
ölnek.» Ez a zulu havezos jelszava, s az az egy 
érdeme mindeneseire megvan, hogy igen egyszerű.

A zuluk ezalatt a széken kel motozták, a többi 
közt az enyémet. Előbb azonban a holt hoerokat 
halomra bán ták. Megnéztem a halmot. Olt volluk 
mindnyájan, azzal a két szegény kövér asszonynyul 
együtt. De egy holttestet nem láilam: a Haris 
Bolha kis Tota leányáét . . . Már azt reméltem, 
hogy talán megmenekült ... De nem. hisz az le­
hetetlen. Azon imádkozhattam csak, hogy bár ő is 
együtt nyugodnék a többivel.

Ép e pillanatban Bombáján, az a szálas zulu, ki 
engem őrzött s most otthagyott, hogy ö is részt ve- 
gyen a kellemes fosztogatásban, előugrott egy sze­
kérből, azt kiállva, hogy megcsípte «a kis fe­
hérkét.»

Odanézlem: a kis Totál hozta, nagy fekete kezé­
vel markolva meg a ruháját. Odajött hozzánk s 
clibe tartotta a gyermeket a vezérnek.

— Meg van ez halva, apám ? kérdé nevetve.
Jól láthattam, hojy a gyermek nem volt meg­

halva. H:in' m elbújt volt és feleimében elvesztette 
az eszméletét*

A vezér egykedvűen pillantott a gyermekre, s 
azt mondá; ’

— Nézd meg a buzogányoddal.
A fekete Ördög, megfogadva a szót, föltartotta

a gverm- két és agyon akarta csapni a görcsös bu- 
zogánvnyal ...

Ezt már nem tűrhettem. Odaugrottam és úgy 
ütöttem képén az öklömmel, a hogy e.-ak bírtam, 
nem törődve azzal, hogy mi lesz a következ­
ményé.

Az órás leejlclle Totál a földre.
— Au ! kiáltotta el magát az óriás, az orrához 

kanva, — a fehér Leieknek kemény ökle van. 
Gyere, Lélek, bírókra, hadd lássuk, kié lesz a 
gyermek.

A zuluk ujjongtak és nevettek.
— Helyes! helyes! kiál ák. •— Hadd vívjon meg 

Bombáján a fehér Lélekkel a gyermekért. Asszo- 
gájt a kezükbe!

Haboztam egy pillanatig.
Mi kilátá-om lehelen e fekete óriás ellenében ? 

De hát megígértem volt Han-nak, h--gy megmen­
tem a gyenm két, ha csak módomban lesz, és nem 
mindegy volt e, akár mindjárt meghalok, akár 
később ?

De annyi eszem mégis volt, hogy az óriással 
való párbajt úgy tüntettem fői, mint különös ke­
gyel az én részemről, és Indaba-zimhi á tál Indiára 
adattam a vezérnek, hogy szívesen leereszkedem 
arra, hogy tíotnhajánl megöljem, de csak azzal a 
feltétellel, ha aztán a gyermek c-Iele az enyém 
lesz.

Indoba-zimbi eltomücsoUa a szavaimat, de észre­
vettem, hogy nem nezelt rám, mialatt he zéit, ha­
nem eltakarta két kezével a képéi, s úgy beszelt 
rólam, mint a «Lélek»-röl, a «Nagy lelek fiá»-ró|.

A vezér, valaminő okból, a melyet sohasem ér­
tettem meg teljesen, beleegyezett a párbajba. Ugv 
hiszem, azért tette ezt, mert engem többnek hitt, 
mint embernek, és halva szerelte volna látni Botn- 
bajant.

— Hát csak hadd vívjanak, mondá. —- Adjatok 
a kezükbe asszegájt, de pajzsot ne. A gyermek 
azé lesz, a ki győz,

— HelyesI Helyes! kiállók a katonák. — Vívja­
nak! Ne félj, Bombáján. Ha lélek is az ellenséged, 
nagyon apró lélek!

— Sohase féltem én^se embertől, se állattól s 
egy fehér lélek elől bizony meg néni szaladok! fe­
lelt a félelmes Bombáján, mialatt hatalmas kan- 
guánjának, vagyis döfő asszegájának a pengéiét 
nézegette.

Körbe álltak körülöttünk, nekem is olyan asz- 
szegájt adtuk a kezembe, s egymástól tiz lépés­
nyire állítottak fei bennünket.

Én olyan nyugodt arezot mutattam, a milyet 
csak tudtam s azon iparkodtam, hogy ne árul- 
jak el feleimet, bár szivem mélyében szörnyen ret­
tegtem.

Mert bizony minden emberi előrelátás szerint 
végem volt nekem. Az előttem álló zulu óriás 
gyermekkorától fogva bánt az asszegájjal — ne­
kem pedig ilyen fegyver alig volt még a kezemben.
S bár jól tudtam, hogy ügy« és fürge vagyok,

bocsátkozni s Szerbiát támogatni, de csak oly föl­
tétellel, hogy a Novi-Bazárra és Mitroviczára vonat­
kozó kérdések szóba se hozassanak, mert az a te­
rület a vasúti kérdéssel függ össze.

Rövid, de igen élénk beszélgetés után Andrássy 
gróf és Risztics megegyeztek a Szerbiának adandó 
terület határvonalaira nézve. Andrássy ellenszolgál­
tatásul Szerbia részéről kereskedelmi és vasúti szer­
ződések kötését kívánta. A sajtóban fölmerüli ama 
tervre nézve, hogy Szerbia az osztrák-magyar vám- 
szövetségbe bevonassék, Andrássy gróf kijelenté, 
hogy sem ezt, sem katonai egyezmény kötését nem 
kívánja. Ellenben ragaszkodott a vasúti kérdést il­
lető ismeretes követeléseihez. Erre nézve is meg­
egyezés létCjült, s Risztics már junius 8-án Milán 
fejedelemhez a következő táviratot intézhette.

«Milán fejedelem ö fenségének, Belgrádban. Gróf 
Andrássynál hosszabb látogatást lettem. Fenséged le­
vele jó benyomást telt. Gróf Andrássy az európai ga- 
raneziát részünkre visszautasította ; de országunk füg­
getlenségét és területi nagyobbod -sál Vrunyával, Pi­
nával s még többel is támogatni kész, melyért keres­
kedelmi szerződés kötéséi kívánja Továbbá feltétlenül 
kívánja a vasúti kérdés rendezését. Katonai egyez­
ményt a gróf nem kívánt, a vámegységet én utasítot­
tam vissza. Ma beható tárgyalásokba bocsátkozom egy 
szakelőadóval. Risztics»

Erre Milán kövelkcző távirattal felelt:
«Nézeteiméi ismeri; érdemesnek tartom a vasúti 

kérdésben kívánt kötelezettségül elvállalni azért, hogy 
Pirolol s más terű eleket megkapjuk s biztosítsuk a 
jó viszonyt az osztrák-magyar m> narchiával.»

Riszticsnek tehát mindjárt első látogatása alkalmá­
val sikerült a monarchia külügyminiszteréi megnyer­
nie és azután Szerbiáról elhárítani azt az érzékeny 
veszteséget és szegy ni, melylyel a ma ismét any- 
nyira bálványozott Oroszország lelketlenül sújtani 
akarta. Érdekes tanulság lesz ez a czikk a szer­
beknek a választások küszöbén, s a további czik- 
kel azt fogják kimutatni, l-ogy Ausztria-Magyaror­
szág a kongresszuson mini fáradozott Szerbia ér­
dekében s Oroszország mint iparkodott gáncsot 
vetni e fáradozásoknak.

Említett ük. hogy a maeeedóniai bolgár püspökök 
kinevezése miatt mint tiltakozott a szerb kormány 
i portánál, nem tűrhetvén azt. hogy egy más né­
zet viselő szláv nép ugyanolyan vallási jogokat és 
szabadságokat élvezzen egy idegen uralom alatt, 
mint a milyenek az Ő nemzelhelijeinek biztosítva 
vannak. A szerb kormány nem elégszik meg azzal, 
hogy követe utján a portán tiltakozik, hanem a 
konstantinápolyi ekumén patriarkhál is fel akarja 
szólítani, hogy a porta intézkedése ellen tiltakozzék, 
sőt Oroszország közbenjárását is ki akarja kérni. 
Más tudósítás szerint a görög és a szerb kormány 
együttes akcziőra készül a bolgár püspökök kine­
vezése ellen. Ilyen az a hires «szláv testvéri-ég».

A Hamburger Hach richten ismét foglalkozik a 
bolgár kérdéssel és a-/t mondja, hogy Europa 
eléggé ura saját dolgainak, semhogy akarata elle­
nére kalandos kísérletek Htjára (ive lessék, melyek 
előre is kilátás nélkül valóknak látszanak. A Szó­
fiában nagyhangún szereplő emberek minden önké­
nyes eljárása első sorban azok ellen fordítaná a 
konzekveneziákal. Ha a fejedelem tovább enged 
Sztambulov befolyásúnak, ez/cl csak sietteti úgy is 
egyre tarthatatlanabbá váló trónjának rombadóliét-

A nemzetközi béleli ró cujoh bchoza'al t czclzó 
kongresszus elé határozati javaslatot terjesztetlek 
oly szerződések kötése iránt, melyekben a nemze­
tek köteleznék magukat, hogy a netalán fölmerülő 
differencziákat választolt bíróság elé terjesztik. 
Barth és Brömel német képviselők pótinditványukal 
tettek.

Neicynrki távirati tudósítás szerint Costarica és 
Nicaragua miniszterei aláírtuk a Guatemalával kö­
tött szövetségi szerződést és az Egyesült Közép-

Amerika nevében felszólítottak Ezeta tábornokot, 
hogy tegye le San Salvadorban a főhatalmat kézé- 
bői, hogy a törvényes és alkotmányos rend ott újra 
helyreálljon. A forradalomban résztvetieknek általá­
nos amnesztiái Ígérnek. Guatemala állítólag szapo­
rítja csapatait San Salvador halárán.
— ■ —■ ----- - 1 ■ ■ 1 -a
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A fiírclö-évRxaU ’ eAlltftrnl #rte*!tfük t. elfl. 
fiifUtiulirl, liorr.v IiiiidóliiviitnliinU » lapot. akár. 
Iv-iiyszor vúItn/.tutjv.U is !nk!««‘lyiikcf, bárhova 
pontosan elküldi, lm h InkAsvAlloxtatA* vele 
idejekorán küzüUelik. Az. értesítésben kérjük 
■Hindii- a Ieuutálilii rendeltetési helyet is meg. 
nevezni. I.egezélszeriilib n legutóbb használ -t- 
ban volt czimszu lúgot az. értesítéshez mellékelni.

Fürdő-vendégeknek különb* tigyclmé**e. ajánl, 
jak még, hogy a liirdő-évsvnk alatt egy hónap, 
mii rövidebi» időre is fogadunk cl megrendelé­
seket.

— Személyi hire/.*. A királyt augusztus 3-ára 
Gráczba várják. — Estei Fercncz Ferdinand föher- 
czeg augusztus lí-én Sopronba utazik a hadgya­
korlatokra. Véglegesen azonban csak novemberben 
költözik oda. — SzÖgt/ény-Mar ich külügyi osztály, 
főnök a nejével együtt tegnapelőtt Becsből Osten- 
doha utazóit, hol egy hónapig marad. — Gr. IIél. 
ser.beiinb Rudolf brazíliai követ Karintiából Récsbe 
érkezeit. — Gr. Sznpárg István Mécsből visszatéri 
Budapestre. — Bismarck lierczeg még a nyár fo­
lyamán Achenseebcn is fog rövid időt tölteni
— Farkorics államtitkár és Kállaii Zoltán főispán 
hosszabb tartózkodásra Horkulesfiirdőhe utazlak.-— 
Csépii Zoltán Elek tábornok, lovassági felügyelő, a 
honvéd lovasság megvizsgálása végett Aradra uta­
zott* —- Gyöugyössy János miniszteri tanácsos egy 
havi távoliét után tegnap visszaérkezett a fővá­
rosba. - Szabó Jenő miniszteri tanácsos a keres­
kedelmi minisztérium vasúti osztályának lőnöke, ma 
kezdte meg hat heti szabadságidejét és elutazott a 
fővárosból. —Szász Domokos erdélyi ref. püspök 
ma re,*gel Kolozsvárról Budapestre érkezett. 
Seserborssky Szaniszló tűzoltó főparancsnok Rade- 
gundból, hol szabadságidejét töltötte, ma vissza­
érkezett a fővárosba s átvette hivatala vezetését

— Klrályfogadáa Debreczenben és Nagyvára- 
dón. A két nagy, alföldi város egész lelkesedéssel 
készül a király fogadására, ki a hadgyakorlatok alatt 
lesz vendége Debreczennck és Nagyváradnak. Mindkét 
városban a törvényhatóság rendezi a fogadást, mely 
fényes és lelkes lesz. Dchréczenhen a törvényható­
sági bizottság tagjai ÖimonlTy polgármester elnöklete 
alatt tartott értekezleten a körül forgott a kérdés 
hogy a királynak szállásul a városházái vagy a me­
gyeházát ajánlják-e fel. Kovács Sándor, Márk Endre 
és Kom lossy Arthur a melleit nyi atkoztak, hogy 
mindenesetre a városházát kell o czélra berendezni 
IV.zsó alispán ekkor a megyeház mellett szólt. Vásári 
István polgár kifejté ezután, hogy Debreczen város 
már az ötvenes években is a városházát rendezte be 
a király szállásául s most is felakarja tartani ezt a 
jogát. Komlóssi Arthur felhívta az elnök figyelmét 
arra, hogy a diszitéseket debreczeni iparosokra bízza 
a város, a helyi ipar pártolása czéljából is. A város­
házát minden körülmények között fel fogják ajánlani 
a főudvarmeslernek s ha elfogadtatnék, a piacz-utczai 
oldalról az összes hivatalok más helyiségekbe költöz­
ünk. A rész'etes előmunkálatok tervezetéi az e hd 
végén tartandó közgyűlés elébe terjesztik, melv egy­
hangúlag fogja megszavazni a fényes fogadás költségeit
— Nagyváradon Ráez Mihály főjegyző elnöklete 
alatt tanácskoztak a király fogadásának előkés;tele­
lőiről. Az értekezlet megállapodott abban, hogy több 
tagú bizottság küldessék ki, mely a tanácsosai egye­
temben a fogadtatás körül felmerülendő leendők iránt 
intézkedjék, mihelyt meg lesz állapítva, mely utczá- 
kon ál vonul a király egyik-másik közinlézet meglá­
togatására. Abban is megállapodott az értekezlet, hogy 
a törvényhatóság állal kiküldendő hódoló küldöttségbe 
kik kéressenek fül a részvételre.

— Á királyné és Márta Valéria föherczegnö, 
mini Gasteinból táviratozzak, szombaton, e hó 2ü-án

azt is tudtam, hogy ellenfelem kétezer olyan erős, 
mini én.

De hiába, itt úgy som volt mentség, összeszo- 
ritotinm Imi a ti gamat, megmarkoltam a nagy 
lándzsát, felfohászk .dtam a mindenhatóhoz és vá­
rakoztam.

Az óriás egy darabig mozdulatlanul állott s mé­
regetett a szemével, és ezalatt Indáim zimbi mód­
ját ejtette, hogy kereszlülmonjen a körüliünk alko­
tott körön, ezt mormolva, a mint mellettem el­
haladt :

— Hidegvér, Mnkumazdn, s várd meg, a mig ő 
támad. Maid elcsinálom én a dolgot.

Legkisebb kedvem sem lévén ahhoz, hogy én 
kezdjem a tusát, okos tanácsnak tekintettem ezt, 
bár nem igen tudtam elképzelni, hogy Indaba- 
zimbi hogyan akarja a dolgot «elcsinálm.»

Egek ura, milyen hosszúnak tetszett az a fél 
perez!

Sok éve már ennek, de mo-'t is a szemem elé 
tárul az a jel« net, a mini itt írok.

Olt volt mögöttünk a vérlócsákkal elárasztott laa­
ger, mellette a hullák ha'mai; körülöttünk egymás 
háta mögé sorakozva a tollas vadak, kik csöndben 
várták a párviadal eredményét, s középen a deres 
hajú vezér, Szuszuza, harczi díszében, vállán átve­
tett párduez bőrrel.

Lába elölt feküdt a kis Tola érzéketlen teste, 
balfelöl motyogott mellől lem Indaha zimbi, fehér 
haj tincsével bólogaiva, és valószínűleg varázsigéket 
mormogva; szemközt pedig ott állt óriás ellenfe­
lem. magasra emelt lándsájával, az enyhe szélben 
lengedező tullaival.

Az egész fölött pedig, fölötte a gyepes dombol­
dalnak, folyónak és sziklahátnak, fölötte a szeke­
reknek. a halott-halmoknak, az élők tömött sorai­
nak, az ali'lt gyermeknek, mindannyiunk fölött ott 
ragyogott a fényes, részrehajlatlan nap, mely úgy 
tekintett le, mint a menynek közönyös szeme, a 
természet szépségére és az emberek kcgyetlen- 
stgére.

A folyam pariján tüske ákáczok hólintgallak, s 
édes mimóza-illat és geije-búgás szállt felénk 

Valahányszor azt a szagot érzem, vagy azt a 
hangot hallom, agyamba villanik minden részletével 
együtt az az egész jelenet.

Egyszerre csak Bombáján, némán rázva meg ha­
talmas asszegáj át, egyenesen rám romlott. Láttam 
közeledni óriási alakját; mint az álmodó ember 
úgy láttam megcsillanni lándsúja aezélját a ma­
gasban ...

Mur rajiam volt...
Ekkor — valami gondviselés sugallta ösztönnél, 

vagy talán az Indaha.zimbi varázslatánál fogva ? — 
hirtelen térdre bo sátkoztam s villámsebesseggel 
nyújtottam előre a lándzsámat.

Az óriás Iszonyú erővel jött felém, fegyvere a 
fejem fölött döfött a levegőbe ... Ugyanekkor meg- 
nehezedett kezemben a lándzsa, s ki is csavarodott

meg hozzám vá­cijaim közül, az óriás termete 
gödoT...

Szélnézlem .. . Bombáján hát rávetett fővel tán­
torgott, a levegőbe kapkodó kézéi ől kieseit a fe-y. 
ver. Az ő lándsúja a földön hevert, de az envi-nv 
m k az aczelja kiállóit a két valla közül: keresztül 
döftem !

M gállott, lassan hátrafordult, mintha rám akarna 
nézni azután, reszketeg sóhajjal, holtan rogyott 
a földre.

Pillanatnyira csend uralkodott. Azután iszonyú 
riadni támadt :

— Romi) >jún meghalt! A fehér Lélek megölte 
Bombájául ! Üssétek agyon a varázslel. üssétek 
agyon a gonosz Lelket, a ki boszorkánysággal ölte 
meg Bombnjánt!

Pillánál alatt szilaj, vad arezok fogtak körül és 
lándsák villoglak a szemem előtt.

(Folytatása következik.)
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— FHANCZIn REGÉNY. -
Lgy verőfényes júniusi este megnyílt a vieillcforti 

kastély a házaspár előtt, a kik leié ezelőtt az élet 
minden gyönyöre, most pedig csak egy két és lél 
éves kis leány mosolygott, a ki azonban képtelen 
v«jlt az óhajtott nyugalmat és boldogságot vissza» 
hozni. Kezdetben mindjárt Urat tanúja volt egy 
jeleneinek, a me'yből örömére azt következtette, 
hogy Nivron gróf maradt ur a háznál. Fernande 
k'kvlt férje ellen, mert ez Hárisból való eluta» 
zásuk előtt elbocsátott egy komornál.
... .7", ^?ak n,'m képzeled, hogy én magam fogok 
öltözködni, monda a felháborodott grófné.

En csak azt képzelem, viszonzá Nivron, hngv 
Vteill, lóriban úgy élhetsz, a hogy szüléidnél szokva 
voltál élni. Cselédségünk lesz: egy szakácsnő, egy 
kertész, ki egyúttal kocsis is és Maggie, a Germain 
dadája. Ma ez intézkedésem nem nyeri meg jóvá­
hagyásodat : nagyon fogom sajnálni, mert én azon 
nem fogok változtatni.

— Pompás! vágott vissza Fernande.
Nyolcz nap elmúlt. A grófné nem mozdult ki 

szobájából, ha csak nem ment a vieilleforti pos- 
Iára. Anderik bezárkózott a könyvtárba vagy hebe- 
korba Germamnel a kastély körül sétált. Nem mert 
a parkból kilépni, mert félt a Rochemaure hölgyek» 
kel való találkozástól. Egyszer azonban mégis 
hosszú utat tett l’rat társaságában és elég későn 
este tért haza. Otthonn Maggie avval a hírrel lepte 
meg. hogy a grófné szülőihez utazott Etreiatba. 
Nivron nem árulta el boszankodását. Rá nézve az, 
hogy neje ót elhagyta, egészen közönyös maradt 
ugyan; a nőnek az egoismusa azonban, hogy csupa 

h!|háMás végett még gyermekétől is meg-
vfv°, rt8t.nem volt kéPes ezekről lemondani, ez 
végtelenül boszantotta.

IS90
délután 4 óra| 
Ausseen át. 
Gasteinba me|

— A szén
6-én ül össze] 
rend deíiniturl 
egri, budapi-sl 
konventei, ui|
ebükül.

— Mária
sokan fognak 
tóéban levő 
Ságra ad m| 
zági ábi bíbor«] 
tőjének az er| 
népkonyhánál 
segélyezésére 
uostári kolos

— Kuttkaj 
kedden délek 
fóldbirtokostó 
két héten ál 
romnegyed 1 
lérdi megáll 
órakor ért P«j 
nps orsz. ké|j 
JózSei meg 11 
vegyenek tül 
hatalmas róz] 
búcsúzott el 
tütt napok fel 
negyed 12 ól 
zovics csalútl

— WÍ3S'J1
Wissmann ói 
tanában neu 
vűleg csiizb 
időben veszi 
egyelőre szí 
nyugalomba

— T er ‘kJ

szemlét lurtc| 
nők, a ki Ilii 
érte. A gyakl 
kővetkező ni 
adat megoldj 
be voltak vei 
csáji erdöbel 
ben aféle kiJ 
koma folyam 
fias szép bej 
génységvt, sí 
szú itja a hl 
E.4Y őrmestel 
bornok atyai 
szeretne a el 
ritani, g enni 
re 4ve ezt uJ 
köszönetét a| 
mint a iegérl 
hogy nem b| 
nokot, s köri 
tanulság, hol 
hes katonai I 
Teltetheti a | 
dőli g a kom

— Bohlte 
az ásatusulu 
emberei közi 
hátráltatja, 
élnek, mert 
régész e hó| 
Az idei kuli 
jelentésb m

— Tárnát 
nap n/ifon 
támadást in 
ember a lo«| 
trónörököst 
a legszigorul

— Vóicei 
Miklós pozs 
mártoni ügy 
utóbb nevei

Hetek i 
sori is irl 
Burgundid 
tölt a vial 
gondol-e a 
Anderik: 
De hála is 
nés édes ti 
a mire ug; 
essék ebbe 
a hol gy 
telt el!

Germain 
levegőt elv 
apjával és 
kedve Um> 
Zsilen sétá 
faluba mer 
hiányosán 
köszönve i 
csakhamar 
sze elmer 
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délután 4 órakor érkezik Ischlbe, Steinach-Irdning- 
Aasseen át. Ferencz Szalvalor föherczeg holnap 
Gasteinba megy jegyese látogatására.

— A szerviták káptalanja B<c=ben augusztus 
5-én ül össze, hogy megválaszsza a provincziúlist, a 
rend definilorjait s a priorokat. Magyarországról az 
egri, budapesti, (raknó lársházak lesznek képviselve a 
konventei, melyen a római generalis Corredo Ambrós
elnököl.

— Mária Valéria klralykioatazony esküvőjére
sokan fognak hálával visszaemlékezni. Ez a közel kilá­
tásban levő ünnepély ugyanis nagyon sok jótékony­
ságra ad most alkalmat. Legújabban Afíhalovics 
zágiábi bíboros érsek adott a királykisasszony eskü­
főjenek az emlékére 10,000 frtot, és pedig a zágrábi 
népkonyhának 4000, a nüegyletnek 2000, a betegek 
segélyezésére 1000, a zágrábi plébániának 1000 és a 
uostúri kolostornak 1000 frtot.

— Ruttkayné elutazása Pellérdről. Ruttkayné 
kedden délelőtt búcsúzott el Pellérden Brázay Kálmán 
földbirtokostól és családjától, kiknek a kastélyában 
két héten át a legkellemesebb napúkat töltötte. Há­
romnegyed 11-kor ült fel rokonai társaságában a pel- 
lérdi megál'óhelynél a Barcsról jövő vonatra, s 11 
órakor ért Pécsre, a hol az állomáson Slmonfay Já- 
tps orsz. képviselő, Szuly János ügyvéd és neje, Papp 
Józset meg llaksch Lajos jelentek meg, hogy búcsút 
vegyenek tőle. Ruttkayné, kinek Szuly ügyvéd két 
hatalmas rózsacsokrot nyújtott át, a legszivélyesebben 
búcsúzott el mindenikétöl, kijelentve, hogy az ott töl­
tött napok felejthetetlenek lesznek elölte. A vonal egy 
negyed 12 órakor indult el Rutlkaynéval, sazAmbro- 
zuvics családdal Zomborba.

— Wissmann ö-nagy nyugalomba helyezése. 
Wissmann őrnagyról Münchenből azt Írják, hogy mos­
tanában nem tér vissza Afrikába. Az őrnagy tudvale­
vőleg csuzhántalmakban szenved, melyek az újabb 
időben veszélyes alakban jelentkeznek. Az ö mg.ot 
egyelőre szabadságolták, sőt arra van kilátás, hogy 
nyugalomba helyezik.

— Ferik tábornok. Nagyváradon pár nap c-lütt 
szemlét tartott a huszárság fölött Zoilschck tábor­
nok, a ki hires arról, hogy alárendeltjei rajongnak 
érte. A gyakorlatok nagyon jól sikerüllek, valamint a 
kővetkező napon végzett nagyszabású harczászati fel­
adat megoldása is, me'ybe a debreezeni huszárok is 
be voltak vonva. Végül a f radságos nap után a po- 
csáji erdőben pihentek meg a csapatok, hol hirtelené- 
ben aféle kis mulatságot rögtönöztek a tisztek. A la­
koma folyamán a tábornok magyarul mondott haza­
fias szép beszédet, melyben «fiainak» szólította a le­
génységet, s reményét fejezte ki, hogy ha a haza talpra 
szó itja a hadsereget, helyt állnak valamenynyien. 
E;y őrmester a legénység neveb n megköszönte a tá­
bornok atyai jóindulatát, mire ö azzal vá.aszóit, hogy 
szeretne a csapatok minden egyes tagjával kezet szo­
rítani, 9 ennek jeléül megszorítja az őrmester kezét, 
Ye:ye ezt úgy a legénység, mint mindnyájuknak szóló 
köszönetét a tanúsított ragaszkodásért, llgy a ‘.isztok, 
mint a legénység annyira lelkes hangulatban voltak, 
hogy nem birva örömükkel, ralinkra kapták n tábor­
nokot, s kürülhordozlák a századoknál. Ebből is az a 
tanulság, hogy jó bánásmóddal még a legénység ter­
hes katonai szolgálatát is megkönyitheti és megköti- 
veltetheti a t s-.tikár, ami bizony nem kicsinyelhetö 
doh g a komoly kiképzés tekintetében.

— Sohllemann Hissarlikban még mindig folyta'ja 
az ásatásukat, ámbár, mint egy berlini távirat jelenti, 
emberei közül sokan megbetegedtek. A mu kát az is 
hátráltatja, hogy mindnyájan üiükiis aggodalomban 
élnek, mert sok kígyó halul a lakásokba. A hírneves 
régész e hó végéig mindenesetre Hissarlikban marad. 
Az idei kutatásainak az eredményét nemsokára bu 
jelenlésb n teszi közzé.

— Támadás az olasz trónörökös ellen. Vasár­
nap Wctor Emanuel olasz trónörökös ellen durva 
támadást intéztek. Monzába kocsizutt ki, mikor négy- 
ember a lovak elé ugrott s a kocsit megállítva a 
trónörököst inzultálni kezdték. A durva támadók ellen 
a legszigorúbb vizsgálatot indították meg.

— Vóíos pisztolypárbaj. Ma reggel Stefanovics 
Miklós pozsonyi, és Pálmay (Prohacsek) turócz-szent- 
miirtoni ügyvéd pisztolypárbajt vívtak, melyben az 
utóbb nevezett megsebesült. A párbajnak politikai

Hetek múltak el a nélkül, hogy Fernande egy 
sori is irt volna. A tél már a küszöbön ál t, mert 
Burgundiában már októberben havazik. A szél üvöl­
tött a vieilleforti kastély elhagyott folyosóin. Vajon 
gondol-e az anya a leányával? Ah! mivé lenne ő 
Anderik: ha őt fosztották volna meg leányától? 
De hála istennek ö élvezte a reggeli és esti köszö­
nés édes örömét, az angyalka boldogító mosolyát, 
a mire ugyan volt is szüksége, hogy kétségbe ne 
essék ebben a magas, üres és szomorú hajlékban, 
a hol gyermekkora oly boldogan és vidáman 
telt el!

Germain erősbödött és fejlődött, a mióla a friss 
levegőt élvezte. Mindig künn járt Maggievel vagy 
apjával és apró kacsóival oda húzta őket, a hova 
kedve tartotta. Apjával csak a kastély körül a pá- 
zsiton sétálgatott. Maggievel azonban rendesen a 
faluba ment a hol férfiakkal és asszonyukkal meg 
hiányosán öltözött gyermekekkel találkozott, a kik 
köszönve mentek el mellette. Ez a kis fejlődő ész 
csakhamar észrevette, hogy apja nem szeret mesz- 
sze elmenni a háztól, mig Magge kedveli a 
faluban való sétálási, a hol itt-ott szóba állhat va­
lakivel.
''Történt egy napon, hogy az úgynevezett «nagy 
térb en, a hol Maggie szokás szerint a p maszt- 
assznnyokkal beszédbe ereszkedett, Germain elsza 
badult dajkájától és megpillantván egy nagy állatot 
a temj lom lépcsőjén elterülve, észrevétlenül oda­
ment es meg akarta érinteni. A nagy állat moz­
gott, a mitől Germain kissé meghálrált. Azután az 
állat párszor megmozgatta a füleit, a mi a kis 
leányt nevetésre ingerelte, s midőn ez lomhán be­
hunyta szemeit; ez újra vonzotta a kis kiváncsit 
s most már meg merte érinteni; de egy szempil­
lantás alatt a gyermeknél kétszer akkora állal 
talpra ugrott, mire Germain hirtelen megrémült 
az őt mozdulatlanul bámuló óriás ól. A templom- 
ajtó nyitva volt. a kis leány beszaladt. Itt meg­
védve érezvén magát, hátra fordult, hogy lássa a 
kutyát, a mely őt kövei ni látszott és szintén he­
ment a templomba. Germain gyorsított léptekkel 
előre sietett, majd megállt meglepetve saját léptei­
nek zajától. Méiy csend és magány uralkodott kö 
rilöttp. A templom hajójában függő öröklámpa 
rezgő fényt terjesztett az oltár két oldalán térdeplő 
angyalok kiterjesztett arany szárnyaira. Ezek a soha 
nem látott dolgok itt a félhomályban sajátságos ha­
tást gyakoroltak a gyermekekre és felkölték kíván­
csiságát. Egy oldalahlakból fénysugár esett nz oltár 
lépcsőjére, a I óvá piros és kik sávokat festett. Mint 
a lepke a láng után repül úgy szaladt a kis Ger­
main a sugarak után, leimászolt a kőlépcsőkre, 
örömében kiáltott és tapsolt kezecskéivel és meg 
akarta lógni a színes sugarai-at. Azután Mnggiet 
k'zdte kiáltani, oda szólva althoz a nőhöz, a ki a 
köztiben egy imazsámolyon térdelt, és a kit nem 
tudott másnak képzelni, min! Maggienek. D>* hamar 
belátta tévedését. Megzavarva a nőnek állhatatos 
tekintetétől, a mely minden mozdulatát követte,

háttere van, s abból keletkezett, hogy a felek Baltik 
püspökké választása alkalmából a fulsümagyarországi 
nemzetiségi mozgalmak fö'ölt heves vitába elegyed­
tek. A párbaj elölt becsületbiróság volt egy boltivá. 
Az egyik pátbajsegéd egy febumagyurországi alis­
pán volt

A gyalogsági főfelügyelő szemleutja. Br.
König Gusztáv táborszernagy, gyalogsági főfelügyelő, 
pár nap előtt Nagyszebenbe érkezett és ott a gyalog­
sági zász'óaljakat megvizsgálta. A 31. gyalogezred és 
25. vadáS'zászlóalj reggel & órakor Nagy-Disznódig 
vonult, a hol a főfelügyelő előbb kisebb, aztán na­
gyobb csapatokban tartatott velők gyakorlatokat. 
Tizenkét órakor a hadapród-iskolál, délután pedig a 
lőgyakorlatokat nézte meg. Este a főtisztek társaságá­
ban vacsorázott a József-kerlben, hol a katona-zene­
kar játszott. Nagyszebenből báró König Gyulafehér* 
várra, onnan pedig Aradra megy szemlére.

— Egy személyszállító hajó balesete. Pozsony 
fölött a Bécsböi érkező hajókat egyre-másra éri a 
szerencsétlenség. Csak a napokban hoztunk hirt egy 
személyhajó veszedelméről s már megint azt távira- 
tozzák, hogy egy másik személyliajó, az «Iris», majd­
nem pórul járt. Aéniet-üvár közelében ugyanis hir­
telen kettétört a kormány rudja, megrongálódlak a 
kerék lapátjai s teljesen a hullámok hatalmába került. 
Szerencsére épen jókor érkezeit egy vontatóhajó, mely 
aztán a t-heletlen személyhajót Pozsonyig vitte. Itt 
erősebb hajóra buták s ez csak a hajnali órákban 
hozta vissza Budapesté. Az utast knak, mint nekünk 
Pozsonyból táviratozzék, semmi baja sem esett.

— Érdekes régiségekre bukkantak Szárazdon, 
Tolnám* gyében, egy vízmosásos helyen, a tőidet tur­
káló parasztok. Minthogy a lelt tárgyak közt sok van 
olyan, a mely aranyból készült, e helyen a jövő hó­
napban rendszeres ásatásokat fognak szkőzölletni.

— A spanyol királynő uj udvarhólgyel. A spa­
nyol királynő,^mielőtt Mt.dridl.ól távozott volna, In t 
tnivai hölgyet nevezett ki, régi arisztokrata családul;- 
b I. Ez kivált azért keltett feltűnést, mert összekötte­
tésbe hozták a kormányban h gközelebb történt vál­
tozással, a konzerválj veknek kormányra jutásával. Úgy 
magyarázzák nevezetesen a dolgot, hogy már most a 
királyné egészen az arisztokrata körükhöz fordul s a 
liberális polgári elemei teljesen mellőzi. A mull évben 
ugyanis a királyné sokkal több tekintettel volt a pol­
gári elemhez közelebb álló körükre.

— A franczla nép veszedelme. Semmi sem lehet 
egy nemzetre nézve olyan veszedelmes, mintha szüle­
téseinek és halálozásainak aránya közi folytonos ha- 
nyat'ás tapasztalható. Ez arra mutat, hogy az ilyeu 
nemzet nem eléggé életképes, és számtani pontosság­
gal meg lehet állapítani azt az időt, a mikor minden 
nagyobb csapás közrehatása nélkül, magútól is elfogy, 
kipusztul. Eféle veszedelem árnyéka fenyegeti Franczla- 
országot. A párisi orvosi akadémiában újra szóba jött 
a franczia nép fogyása. Lagneau hivatalos adatai 
szerint a múlt évben Franczia országban csak félannyi 
gyermek született mint Németországban, holott a ha­
lálozások száma a két országban ugyanaz. Ebből ki­
tűnik, jegyzi meg a «Figaró», hogy 1909 ben Német­
országnak kétannyi katonakötelese lesz, mint Fran- 
cziaországnak, a mi bizony eléggé szomorú.

— Hajdszerencsétlcnsjg-ek. A franczia hadihnjóraj 
most tartja gyakui tatait. A gyakorlatok folyamán sűrűn 
fordulnak elő olyan balesetek, melyek arra mulatnak, 
hogy a hajókon sok a javítani való. Sulin d'Ilycres- 
hől azt táviratozzál;, hogy a Caiman pánczéh.s ha­
jón a gyakorlat a alt négy gépcső szétrobbant. Ennek 
folytán négy fűtő súlyosan megsebesült. A «Desaix» 
jelgözös ugyané gyakorlat alkalmával léket kapott és 
kénytelen volt a kikötőbe visszatérni. Egy clierbourgi 
tavira! viszont azt jelenti, hogy az «Epervier» had - 
gőzös törött géppel túrt vissza az odavaló kikötőbe a 
liajúrnj gyakorlatairól. Több franczia lap úgy nyilat­
kozik, hogy a gyakori hajószvrcncs tlcnségek rend­
kívül nyugtalanítók és nem kelthetnek jó véleményt a 
hajóanvng és a hnjómérnökök iránt.

— Aranyat rejtő érczestalaj. A pozsonyi állandó 
hid építésnél legutóbb oly érczes talajra találtak 19 
méternyi melységben, mely állítólag aranyai is tar­
talmaz. A Duna medréből ily erezet nagy mennyiség­
ben hozlak felszínre.

— Őskori lelet. A most épülő csáklornyn-ukki 
vasút mentén, 7wód puszta alatt, a homokbányában 
özönvíz előtti őskori állatcsontokra találtak, mellek­
ből néhány érdekes példányt gróf Széchenyi Béla, a 
ki birtokai megtekintése végett ott járt, s a bánjál 
személyesen megnézte ; magával vitt.

mintegy kővé meredten megállt és kinyújtott piczi 
karjaival a fényes napsugaraktól megaranyozott élő 
angyalnak látszott. Mosolygott és mosolya viszo- 
noztatuit; azu'án vi.-szaltrt bátorsága Leszállt a 
lépcsőkről és még kissé tétovázva közeledett a nőhöz 
De a jóságos, szeretett Ijes tekint-1, a mely rajta 
nyugodott, vonzota. Hirtelen kitárult előtte két 
ölelő kar, és a kis leány bt le\ etette magát. A gyer­
mek minden ölelő nőt anyjának tekint. Most. a 
hogy ott leült zz ösmeretlen nő öléhen, szép kis 
göndör fejét az ölelő kebelre nyugtatva, egész csen­
desen maradt és boldognak érezte magát a kapott 
csókok élvezetében.

— Hogy hívnak téged, kérdé a nő halkan ?
— Germainnak. És téged ?
— Engem ? . . . Engem néninek hívnak.
A gyermek még jobban keblére simult és egy 

szoborra mulatva mondá :
— Még egy néni. Ki az ?
— A széni szűz De nem kell olyan hangosan 

beszélni édes kis angyalom, mert mi itt az isten 
házában vagyunk.

— Ki az az isten ?
— Szegény kicsikém !
A nő összekulcsolta a kis leány piczi kezeit és 

ajkát a szép kék szemekre szorítva, a melyben 
Anderik tekintetét vélte látni, mondá :

— Mondd el angyalkám utánam : Istenem!
— Istenem!
— ÁMd meg atyámat I
— Atyámat!
Azután kissé gondolkozva kérdé Germain :
— Es mamámat? azt nem kell mondani?
Pillanatnyi habozás után feleié a nő :
— Igen, igen eiles kis kincsem.
— Néni akarsz kijönni? oda kinn van egy 

nagy állat.
— Az az én kutyám.
— Rossz kutya?
— Nem rossz, a jó kis lányokat nem bántja.
— Akkor gyere néni.
A templom ajtóban találkoztak Desnoux tiszte­

lendő úrral, a ki elámulva megállt, midőn együtt 
lutta őket. az egyiket, mint egy szép babát a má­
siknak karjaiban, a mint kis kezeit a nyaka kö­
rül fonva, lábaival rugdalózolt ürömében, hogy öl­
ben viszik.

— Hogyan I mondá a pap, mindenütt keresik 
Nivron gróf leányát és ő azalatt önnel van asz- 
szonyom 1

— Nézze plébános tir, kiállá Edith könytelt sze­
mekkel ; nezze milyen szép kis angyal, és mennyire 
hasonlít ő r*-á!

Az «0» pedig ép ez órában borzasztó válságon 
ment keresztül. Egy párisi újságban olvasta a Kau- 
ká us'iól négy hóval ezelőtt visszatéri .lamidoff her- 
czegnél tat tolt fenyes ünnepély leírásai. A meghí­
vnunk névsora elején mindjárt ott ragyogott Nivron 
grófné neve, a kiről az újságíró elég pikáns módon 
nem mulasztotta el kiemelni, mily mindenható be-

—■ Nagy botrány egy lóversenyen. A Colom- 
bes-i versenytéren, Paris közelében, ma nagy botrány 
történt. A közönség rendkívül nagy számmal jeleni 
meg, s már az első futtatásnál, melyben egy nagyon 
«megrakott» favorit mindjárt az első akadálynál el­
bukott: jelét adta boszankodásának. Midőn a második 
futtatásnál 1£ «nevezett» ló közül csak egy futott, 
zúgolódás keletkezett, mely csakhamar nyílt rendzavarrá 
és botránvnyá fokozódott. A következő futtatásnál azon­
ban 7 «nevetett» ló közül megint csak egy jelent 
meg a startnál. A jockeyt ekkor fütytyel fogadták s 
kiabálni kezdtek: «vissza az istállóba!» A iocki-y, bár 
sápadtan az izgatottságtól, mégis teljesiteni akarta kö­
telességét, de a közönség elárasztotta a versenytért 
és folyvást kiáltozva, feltartotta a lovat. A csendőrök 
és a falusi rendőrük szabaddá akarták tenni a pá­
lyát s egy zavargót letartóztattak és bántalmazlak. Ez 
felháborította a tömeget, mely a rendőröket és 
csendörséget most már gúnyolni kezdte, a ver­
seny redezőit tolvajoknak nevezte s követelte, 
hogy adják vissza a nép pénzét. Végre a 
a csendőrük kénytelenek voltak a letartóztatott em­
bert a közönség nagy rivnlgása között szabadon bo­
csátani. A negyedik futtatásnál tiz nevezett ló közül 
csak kettő jelent meg a pályán. Már ekkor a közön­
séggel épen nem lehetett bírni. A legizgatóbb híreket 
terjesztették. Egyesek botrányukra, sót gyújtogatásra 
hívták fel a tömeget. Nagy volt az izgalom a gyepen. 
A közönség megrohanta a mázsálól meg a páho­
lyokat. A rendőrség s a csondörség Inába kísér­
letté meg a nyugalmat helyreállítani, teljesen tehe­
tetlen volt s a kisér!ete"ket abban kellett hagynia. 
A gyepen lévő két lovat is vissza kellett vezet­
tetni az istállóba. A tömeg dühében széttördelte az 
akadályokat, kilépte a zászlórudiikal és felgyújtotta a 
száraz rozsét, mely az akadályok közé volt halmozva. 
Szerencsére e közben néhány mulatságos jelenet is történt, 
a mi a közönségre esi lapilólag hatott. Végre lassanként 
visszavonult a folyvást zúgolódó tömeg, a nélkül* 
hogy a rendőrök bárkit is felelősségre vonhattak 
volna.

— Szeren eseti msén/ TleUjoland szi (jelén. 
Megrendítő esd Ilire vonja a figyelmet Németor­
szág legújabb birtokára, a kies Helgoland szigetére. 
Ma délután, mint egy távirat jelenti, nagy vi­
har dühöngött a sziget fölött. Az északi ki- 
I,műben egy csónak felborult s a benne ülők közül 
Holt lsen konzul, Jonusson ki-asszonv (Hamburgból) 
és Christ he golandi tengerész a vube fűlt. A kon­
zul gyermekeit megint illettek.

— Bálint Gabor felolvasása. Bálint Gábor szé­
kely tudós, ki hazatérése óla állandóan Szenlkaloinán 
időzött rokonai körében, vasárnap Kézth vásárhelyen 
az «Unió» kerti színkörében felolvasást tartott úti él­
ményeiről. ügy Kézdivásárhelyen mint a vidéken nagy 
érdeklődés volt az estély iránt. A felolvasás után a 
tudós tiszleletésre fényes banket volt, melyben a vá­
ros és vidék irlelligencziája részt vdt.

— Napoleon Ünnep Parisban A franczia impe­
rialisták, számszerűit minle,,y háromezer* n, légi aj- 
elotl összegyűltek a Wapram-ieremLen, hogy Vielt r 
Napoleon herczeg születésének huszonnyolc/ati.k év­
fordulóját megünnepeljék. A gyűlésen Porinijuel sze­
nátor elnökölt. Felolvasták a távol levő du Burai) 
tábornoknak, az imperialista párt elnökének levelét. A 
tábornok arról panaszkodik, hogy jakobinus és-zabad- 
kőműves felekezet ragadta magáuoz Francziaországban 
a nemzeti souverainilnst Csupán a plebiszczitumban 
lehel biz: i, mely a Napóleonul; uralmát fogja vissza­
állítani. Napoleon herczeg is irt levelet a gyűlésié k, 
azt mondván, hogy csak a Napóleonok uralma kelt­
heti újra életre Franeziaországot. A gyűlés végül bi­
zalmat szavazott Napoleon bérez gnek. A szavazást 
egy hang zavarta meg, mely a ^köztársaságot élletie. 
A békebonlót az imperialisták : Éljen Vidor Napoleon 
kiállása némilotta el.

— Vihar és jégeső. Borzih község határában e 
hó 20-án este nagy jégeső volt. Félóráig zuhogott a 
jég, mely itt-ott galambtojásnagysúgu darabokban hul­
lott. A kár nagy. — Vasárnap délután Kvvin, Vav- 
lis, Ménes és Kovaszincz felelt az ég boltozata tel­
jesen elborult, süni porfellngek emelkedtél; a magasba, 
mire az ég csatornáiból jéggel vegyes zápor hullott 
alá, később pedig igazi fellegszakadússá változott 
át. A hegyekről összegyüleinlell viz megakasztá a

folyás-ál hir egész Párisra, de különösen a «Newski 
Perspektive» egyik legszebb arszlánjára. Négy hónap! 
ép az az időszak, a mikor Fernande elhagyta férjé 
házát. . . . Mitévő legyen Anderik? Ö nem sokat 
törődött ugyan neje szerelmével, de engedheti e 
nevét sárba hurczollatni ? Megengedheti e azt, hogy 
ez az asszony továbbra is Pürisl-an maradjon? Ez 
egyenlő volna a bűn részességgel. De másrészt Fer­
nande nem fog akarni visszatérni Vivilleforlba. Mit 
legyen? Mihez tartsa tehát magát?

A gróf elhivatta Pratot. Lelkére kö'ötte, hogy jól 
vigyázzon Germninre, ezután néhány szükséges ru 
hailarabot csomagolt egy bőröndbe és hét órával 
később Hárishan kiszállt a vonatból.

Mac-Oneyék kissé megzavarodtak. a mikor An­
derik menyköosapósként közöttük termett. A festő 
megmagyariv/ta neki, hogy abban a reményben, mi­
szerint Anderik nem lóg késni Fernande után 
sietni Párisim, egész külön lakast béreltek számára, 
hogy annál kényelmesebben lakjék a házaspár. A 
gróf megköszönte a szives figyelmet és tudomásul 
véve Fernando lakezimét, távozott. A i>» aztán kö­
zöttük törlént, az nagyon komoly jellegű volt, mert 
a grófné, a ki nagyon határozott módon teljes sza­
kítást akart provokálni, huszonnégy óra lefolyása 
után szépen és nyugodtan Vieillefurt felé robogott 
a vonalon. Nagy örömet színlelt, hogy vissza.ért, 
hogy megölelheti gyermekét és isten tudja, meddig 
tartott volna ez a bámulatos metamorphozis, ha 
nem érki-zeit volna levél Keissmann Saraktól, a 
mely őt olyan dühbe hozta, a milyenre őt Nivron, 
jóllehet eleg szomorú tapasztalatai voltak e téren, 
képestiek nem hitte. Borzasztó vihar támadt kö­
zöltük.

— Mit hallok? Te hazudtál nekemI Te gyilkos 
vagy 1 Hisz csak azért követtelek, mert meg akar­
tam akadályozni az összeütközést. Te pedig meg­
verekedtél, golyót repítettél a herczeg mellébe, és 
ez most élet-halál között vívódik.

— Én meg azon csodálkozom, hogy még lehet­
séges neki vívódni, vágott vissza a gróf hidegen.

— Igen, elhiszem azzal a te verekedő biztossá­
goddal. . . . Gyáva I . . . Hát illik-e akkor vere­
kedni. ha az ember biztos benne, hogy megöli el­
lenfelet ?

— Te jobban szeretted volna, ha avval a biz­
tossággal párbajozom, hogy ö öl meg engi-tn?

— Talán azzal hizeleg magának uraságod, hogy 
szeretem ?

— Távolról sem, de azzal tartozom magamnak, 
hogy addig, a mig én élek, az én nevemet tiszte­
letben fogja tartani ön asszonyom.

— A nevét ?! Ejh I vegye el tőlem! szabadítson 
meg tőlel Hiszen tudja már a módját Ne feljen, én 
is utánozni fogom a másikat, mindent magamra ve­
szek. Ily esetekben bátor az ember. Nem is kell 
hozzá valami nagy heroizmus. A nevet? tanács­
lom. ne sokat emlegesse. Hát ön maga tiszteletben 
tartotta azt? Vajon félt*e attól, hogy hamisan vá- 
do(ju azt a nőt, a ki viselte és sárba rántja nevét

közlekedést. A kit útban talált a zivatar, alig tudott 
előle menekülni. Az egyes szőlőhegyekben, a hol még 
a filloxera a szőlőtőkéket teljen ki nem pusztitotta, a 
vihar most a termésben nagy karokat okozott.

— A kolozsvári orsz. Izraelita hitközség ba­
jaival most n közigazgatási hatóság foglalkozik. Bos- 
kovies hitközségi elnök, kinek működésével a tagok 
egy része nincs megelégedve, maga tett jelentést a 
polgármesterhez. Ebben kifejti, hogy az adósságok ab­
ból származnak, hogy az iskolát bebutorozták s fel­
szerelték, a mi ezer forintba került. Másrészt a bo­
nyolódott hitközségi ügyek rendezése is költségbe ke­
rült. Az elnök hivatkozik a kulturális eredményekre s 
arra, hogy sokat tett nz iskola felállítása és berende­
zése érdekében, melyekkel a minisztérium is meg van 
elégedve. Az elnök szerint a hitközség tényleges adós­
sága 1400 forintra megy, mig az évi jövedelem tény­
leg megközelili a 10,000 forintul és 7000 forint pon­
tosan kimutatható. Mindez nem csillapította le az el­
lenpárt forioigását, mely uj hitközségi választmány 
választását sürgeti.

— A hemsbaohl Otelló. Hemsbach egy meglehe­
tősen jelentéktelen német városka, a melyről nagyon 
keveset tudnak a német birodalom határain túl. De 
azért van most egy nevezetessége, a mely miatt 
ugyancsak emlegetik a lapok. Egy díszpéldánya él ott 
az Otellóknak, a ki immár a harmadik kedveset akarta 
féltékenységből a másvilágra küldeni. A harmadik 
esetben, mely a napokban történt, megtévedt s más 
valakit szúrt le a szeretője helyett. Ez a valaki a pol­
gármester szép fiatal leánykája. A féltékeny ember 
egy utazásaikon lesett volt a kedvesére, a ki egy 
táncziskolában mulatott. Azon nz utón vitte hazafelé 
szerencsétlen sorsa a polgármester leányát, a kire a 
gyilkos a homályban min ösmurt rá s annak hívén, 
a kire vár, leszúrta. Már kétszer követett el efféle go­
nosztettet, de mind a kétszer csak könnyű sebet ej­
tett áldozatain s igy nem valami szigorúan büntették. 
Most azonban, mikor épen egy ártatlant ért a fegy­
vere, csakugyan halálos volt a támadása. Elfogták. 
Egyelőre aligha folytathatni fogja kőfaragó mesterségét.

— Gyilkosságt merénylet a fogházban. Temes­
várról jelentik nekünk táviratban Dóka Károly gyári 
munkás néhány éven át vad házasságban élt Bujdosó 
Julesa munkásnövel. A mull évben történt, hogy Dó­
kát egy betörésen rajta kapták, a miért az illeni tör­
vényszék három évi fegyházra ítélte. Pár hónappal 
Dóka után Bujdosó Julesa is a fogházba került gyer­
mekgyilkosság miatt; Dókával v;.ló viszonyának gyü­
mölcsét tette volt el láb alól. Három évi fegyházra 
szólt az ő ítélete is. A felebbezés elintézéséig a mo- 
sökonyhában fogla kozlatlák. Ennek a helyiségnek az 
ajtaja előtt vonultuk el mindennap a sétáló fegyen- 
czek és Bujdosó Julesa, a ki máskülönben a leg­
szelídebb rabnök közé tartozott, meg nem áll­
hatta, hogy nap nap után valami átkot vagy 
gúnyos szót ne kiáltson Dóka után, a ki szégye­
nének okozója volt. A napokban Dóka valami enge­
detlenségért három napi egyes zárkát kapott. Mikor 
tegnap ismét részt vett a sétában, Bujdosó Julesa 
már ott várta a mosóház ajlajában és mindenféle 
gunys nvakkal illette. Dóka erre irtóztató dühbe jött 
s a legközelebbi fordulónál, az őr figyelmét kijátszva 
besurrant a mosóházba. A következő perezben jaj­
kiállás hallatszott; néhány őr a mosóházba futott, a 
hol Bujdosó Julcsiit vérző mellel a padlón találták. Az 
asszony jajgatva mondta el, hogy Dóka szúrta mellbe, 
a lettes azonban időközben ép oly gyorsan xisszasza- 
ladl volt az udvaiba és a rabok közé vegyült, a mint 
azok épen a mosóház előtt lépdellek. Rög'ün az 
ügyész elé vezették, de Dóka tagadta, hogy ö szúrta 
meg volt szeretőjét. A gyilkoló szeiszámot se a lett 
színhelyén, se a rabnál nem találták meg. A foghuzi orvos 
azt mondja, hogy a bal mellén levő seb vagy hegyes 
késtől, vagy valami éles és erős szegtől eredhetett. 
Valószínű, l.ogy Dóka a bűnjelet a fogház udvarán 
levő csalornanyilúsha dobta. Az ügyész a megélői­
ké.loh embert egyelőre fegyelmi utón háremnapi 
böjtre Ítélte, az asszonyt pedig a fogházi kóiházba 
viták. Dóka a legveszedelmesebb rabok közé tartozik. 
Pár hónappal ezelőtt a törvényszéki irodák tiszloga- 
|á-ára volt kirendelve, de ö a helyett, hogy rendet 
csinált volna, az elnök irodájában össze-vissza hányta 
az iratokat és a szobát bemocskol'a.

— A félcg? házal őz gj Hl esség- rejtélyét még 
eddig nem derítették fel. Annak a boldogtalan szűke 
leánynak, kit kelté szakított a robogó vonal, személy-

azzal, hogy őt beszennyezte? Én még többet te­
szik. mint azt, hogy beleegyezem a válásba, magam 
indítom meg a pert; örömmel vágyódom utána. — 
Most már tisztában lehet. Mondja ki. bogy ször­
nyeteg vagyok, ügy gondolkozom, a hogy annak 
idején ön gondolkozott; én is úgy cselekszem, a 
hogy akkor ön cselekedett; szabadságomat óhaj­
tom, a hogy ön óbaj tolta az önét. Hisz az nagyon 
egyszerű s a nagyhangzásu szavuk semmit sem 
fognak változtatni ezen a kicsiny, természetes dol­
gon. Ezúttal tudomására hozom elhatározásomat, 
ma estétől fogva nem leszek többé itt. Megyek, elég 
volt ebből ennyi is. de sőt több az elégnél.

—■ Vigyázzon ! Ha egyszer kimegy ebt.ől a ház­
ból. nem tér többé ide vissza soha, bármi tör­
ténjek 1

—• Ha önnek nincs egyéb vágya, mint engem itt 
tartóztatni . . .

A gróf, mintha nem hallotta volna a közbeszó­
lási, maga-magat föltüzelve folytató :

— A válás? Nem, nem. . . . Tudtomon kívül 
követtem cl ezt a bűnt, bár nem mentem maga­
mat: ez annál több ok azonban arra nézve, hogy 
ne kövessem el másodszor. De nem ön miatt tar­
tózkodom tóle, hanem a lelkii-meivtem miatt. — 
Gyermekem, leányom van s ön az anvia. Ha ön 
meg is feledi ezik erről, nekem eszemben kell tar­
tanom. Hunéin esküszöm önnek nemesi becsüle­
temre, hogy attól a por ztől fogva, a mint elhagyta 
a hitvesi hajlék küszöbéi, mindennek vége közöt­
tünk és halottnak fogom tekinteni önt.

— Akkor vegye fel mindjárt ma a gyászt.
^Folytatása következik.)

rz A londoni m int/.'éten öl: rol. A nők mun­
ka képes! lésére alakult londoni egylet a szegényasz- 
szonyok és leányok számára rendszeres oktatást ád, 
hogy megtanulhassák a hajfodoritást, a betegápolást, 
dobozok készítését, könyvkötési, s egyéb oly ipar­
ágakat, melyeket a nők sikerrel és hasznot hajlón 
űzhetnek. Erre az ösztönözte az említeti egyesüle­
tet, mert ugv találta, hogy Londonban nagy azok­
nak a nőknek száma, kik durva munkával keresik 
kenyerök- t. mint takarítók, zsákfoltozók. mosónők 
slh. Jóval több félmilliónál a oknak a nőknek 
száma — az egyesület által gyűjtött adatok szerint 
— kik mint munkások keresik kenyeröket, szállók­
nál, czipökészitőknél, üzletekben, különféle gyárak­
ban, nyomdákban stb. Érdekesek a nők foglalkozá­
sáról gyűjtött adatok közül, hogy Londonban 17,000 
tanilónő és nevelőnő van, 6000 viragkeszitő, 6400 
könyvkötő, 16,300 szabó, 27.000 varrónő, 47UO 
czipövarró, 11,400 varrógepuiunkás, 46,000 mo­
sónő.

Jöí A hibás látásról. Egy svájozi orvosi lap­
ban dr. Koeppeli a rossz és h hás látásról Írván, 
többi közt felsorolja egy rajzianitó tapasztalatait, 
ki rég idő óta tapasztalja, hogy tanítványai kőzill

azonosságát nem tudták megállapítani s most jeltelen 
sírban nyugszik ősszeroncsolt teste Félegyházán. Em­
lítettül:, hogy a személyleirás nagyon hasonlított 
Pourrna Henriettához, a szegedi színház operetté pri­
madonnájához s ez a hasonlatosság indította Makó 
igazgatót arra, hogy Félegyházán tudakozódjék és el­
kérje az öngyilkos fiatal nő fényképét. A fénykép 
megérkezett Szegedre s Pourma Henrietta ismerősei 
őrömmel győződtek meg arról, hogy Makó rósz sej­
telme nem mondott igazat. A lapok hírei, melyek 
Pourma Henriettát sejtették a rejtélyes öngyilkosság­
ban a fővárosban is felkeltették az érdeklődést, mert 
a fiatal énekesnő budapesti születésű, itt képezte ki 
magát az énekben s a hangversenytermekből igen 
sokan emlékeznek csengő hangjára. Sokan felkeresték 
Pourmáék lakását és örömmel győződtek meg, hogy a 
kiről az öngyilkosság homályos Ilire szárnyra kelt, 
igen jól ézi magát családja körében s készül a sze­
gedi színi évadra.

— A berlini orvosi kongresszusra már eddig 
körülbelül kétezer külföldi orvos jelentkezett. Mint egy 
berlini távirat jelenti, összesen legalább ötezer orvos 
fog a kongresszus alkalmából Berlinben tartózkodni.

— Villám által agyonaujtott egyetemi tanuló. 
Apát falván e hó 16-dikán viharos időjárás volt s a 
menykő egyszerre leütött egy akáczfába, mely nagyon 
közel volt ahhoz az ablakhoz, a melyből Székely 
Elek, a k lozsvári egyet m orvosi fakultásának egyik 
hallgatója, nézte az időt. A szerencsétlen fiatal embert 
is érte a villám, még pedig oly erősen, hogy ször­
nyet halt.

— Seprüpálinka mint szemorvosság Talán nincs 
még egy nép a czivilizált világ határai közt, mely 
oly nehezen veszi rá magát, hogy orvosi segélyhez 
forduljon, mint a magyar. Ami kuruzslást csak elkö­
vethet a magvar paras I, azt mind elköveti ha baja 
van, s csal; mikor már a sir szélére jutott, akkor fa­
nyalodik rá valahogy, hogy papot — meg orvost hi­
vasson. Ennek Uilajdunithaló, íiogy a legesztelenebb 
orvoslási módszernek is rögtön akad ami paraszt­
jaink közi hive. 1’ak-Tüffös'hi például azt hireszte- 
lik, hogy olt valami Varya, Rozália nevű paraszt- 
asszony, aki öt év óla vak, «Megálmodta», hogy sep- 
n'ipálinkával kell a szemmel kenni, akkor meggyó­
gyul. Követte a kúrát és már négy nap múlva ered­
ménye volt. Azóta azon a vidéken a szeinfájós ember 
mind a piszkos butikosokban tartogatott seprüpá- 
linkával locsolja a szemét, ami szép kis ribilliút csi­
nálhat. aféle gyuladásos szemben.

— Nagy katasztrófák Amerikában. Nowyorkból 
táviratozzál;, hogy vasárnap éjjel Dcnverben egy 
szállodában nagy tűz ütött. ki. A szállodában ICO 
ember aludt, a kik közül csak tizenkettőt sikerült 
nagy erőfeszítéssel megmenteni, a többi mind a lán­
gok á'dozatává lett. — Coloradóban, egy utasokkal 
zsúfolt vasúti vonat a mélységbe zuhant. A vasúti 
hidat előzőleg egy felhőszakadás rombolta szét. A 
mozdonyvezető s öt utas szörnyet halt, huszonöt em­
ber pedig súlyosan megsebesült.

— A gátnál leányvásár. Gainán vasárnap tartot­
ták mug a hagyományos leány vásárt, melyen a vidék 
legszebb paraszt leányai és legényei na :y számban 
jelenlek meg. Régebb időben annyiban különbözőit a 
leánvvásáv a maitól, hogy a vidék leányai tulipánlos 
ládákkal, kelengyéikkel álltak ki a vásárba s a legé­
nyek pedig minden czeremónia nélkül szivük kivá­
lasztottjával azonnal megtartottál; az eljegyzést. Most 
már kiméit ez a divatból, de azért többnyire még 
sem meddő a ga nai leányvásár.

— Királyné ke-estetik. Angol lapokban olvassuk 
a következő mulatságos hirdetményt: «Skócziáról 
északnyugatra fekszik Sz.-Kilda kis sziget, melyet 
eddig som tényleg, sem papíron egy európai állam 
sem vett birtokába. A sziget lakói békés halászok, 
kik ragaszkodnak a monarchikus államformához. Trón­
jukon azonban csak királynét tűrnek meg, a ki ha 
férjhez megy, köteles lemondani a trónról. Ez történt 
most is. Keresnek hát uj királynőt, a ki bármely 
nemzetiségű leány lehet. Fizetése szabad koszt, ingyen 
ruházat s valamelyes zsebpénz, ahhoz képest, a mint a 
s/iget halászata jövedelmez.»

— Huszonötezer frankos kárpótlás. Parisban a 
nyomor mialt elpusztult Jluycm család életben ma­
radt tagja, llayemné iránt mindenfelől meleg részvét 
nyilvánul. A franczia képviselői.áz tegn-polölti ülésén 
Delafezzonaycs képviselő azt indítványozta, hogy az 
országos költségvetés terhére huszonötezer frankot 
utalványozzanak Iá IJayemnénak. Az indítványt a 
pénzügyi bizottsághoz tették át.

— Tüzek a vidéken. Mosotty-Szolnnlcról írja 
levelezőnk, hogy olt c hó 20-án tűz volt, mely két 
lakóházat meg vagy nyolez melléképületet elhamvasz­
tott. Az épületek biztosítva voltak. — Alsó-Púsztoii

többen a rajzolásra eléjük adott tárgyat vagy H in­
tát nem úgy rajzolják le, a mint előttük van. 
Többször megesik, hogy a kört háromszögnek lát­
ják, néha négyszögnek is. A halra eső tárgyakat 
jobbra esőnek tüntetik föl. Nem ritkaság, hogv mi­
kor két egymás melletti tárgyat kell lerajzo ni, a 
kél tárgy megfordítva jut papírra, előbb a jobbol­
dali, aztan pedig a baloldali. Nem a rossz szem 
okozza ezt, hanem a hibás látás, a nézés gyakor­
latlansága, mely nem tesa különbséget, hogy egy 
félkörnek nyílása feni, vagy lent. avagy jobbra és 
nem balra van, s a kés all-e előbb, vagy a villa. 
A hiányos megfigyelés annul feltü >öbb, mert az 
emliteU rajzianitó szerint lanitvanyainak harmad­
részénél rendisen taj*aszlnlja a hibás látás eme 
következményi it. melyek azonban csak a rajzolás 
első idejében jelentkeznek.

*
fí 2fövezetes jótékony ember halt meg a 

napokban Angliában: Mason Josiah, kinek aizél- 
toti gyára voll Birminghamben, a legnagyobb 
aczéltoil gyár az egész világon Dús jövedelméből 
már évek előtt nagy iskolát épületeit 100.000 Iont 
sterlingen s 30,0Uu font alapítványt tett. Birming­
ham városában egy nagy árvaházat, elhagyottak 
és hajléktalanok számára pedig menedékhelyet emel­
teiéit. melyek három millió forintnál többe kerül­
tek. Ezenkívül is bőven ajándékozott jótékony ezé* 
lókra.

*
R Franciaország doh dny-fogyasztása. 

A párisi Figaro egy statisztikusa kiszámította, hogy 
ha azt a dohányt, a mit Franczinországban évente 
elfogyasztanak, két hüvelyk átmérőjű kötéllé fon­
nák : harminuzszor körülvehetné a földgömbót. Ha 
koczkává préselnek össze, e koczkákból Egyiptom 
legmagasabb piramisával felérő piramist lehelne 
belőle csinálni; Iip jjndig burnóltá őrölnék, azzal a 
mennyiséggel, a mi igy kikerülne, bátran el lehetne 
temetni egy várost, a hogy Merkulánumot és Pom- 
pejit eltemette a hamu és a láva.

*

fí Porkopoiis Így nevezik Amerikában óta- 
lában Cincinnati városát, vagyis disznóvárosnak. A 
sertések, a hentesek, di-znókupeezek és hizlalók 
metropolisa ez, a világ legnagyobb sertés piacza. A 
sertés szállásokat fél nap alatt bejárni sem lehet. 
Mindenfelé nagy tárházak kukorieza számára, vágó­
hidak, husfüslölök, szalámi készítők. Kti ön gyárak 
készítik a ládákat, hordókat, melyekben a sózott és 
tüstö't húst tova szállítják. Téli időben majd min­
den órában indul egy-egy vonat. A múlt éviién 
több mint 5 millió sertest (már feldolgozva) szállí­
tottak szét innen, s közel 12 millió sonkán Sózott 
és füstölt hússal, zsírral meg szalonnával Cincin­
nati az egész világgal kereskedik, s forgalmát nem 
apasztották azok a megszorítások sem. melyeket aa 
európai államok teltek az amerikai sertéshús beho­
znia elé. . , f

fi
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községben e hó 18-án tűz volt, mely hót lakóházat 
'elhamvasztott. A vízhiány miatt nagyon nehéz volt 
oltani. Szerencsétlenségre emberélet is pusztult el. 
Baranyai Károly füldmives gazdának egy másfél 
éves fin gyermeke, ki a szobában aludt, a nagy füst­
től megfult: de majdnem áldozatni ,eseti még a ne­
vezett gazdának édesanyja, Baranyai Józsefné is, ki 
az éüö ház kamarájába menekült, lionnét csak a tűz 
elmúltával hozták ki újultam R.-Csanak község bírája, 
Box.se/ay Bálint és a csornai csendörürsparancsnok, 
Börzsey János őrmester, saját életük veszélyezteté­
sével hatoltak be az égő házba, hogy a bent levő 
gyermeket és öreg asszonyt kihozzák. Pozsgay Bá­
lintnak sikerült is a gyermeket a bölcsőből kivinni, 
ile a szegény akkor már halott volt. Pozsgay másod­
szor is bement az üreg asszonyért, de minthogy elbújt, 
nem találta. Azt hiszik,hogy a tűz gyújtogatásból keletke­
zett. — Táron a napokban Lukács Lajos gazdaembernek 
ti-kepe gabonája elégelt. A tűz keletkezésének oka is­
meretlen. Székesfehérvárról Írják nekünk, hogy olt 
tüzes szekérén utazott tegnap egy Odün-majori kocsis. 
Székesfehérváron részegen ült fel egy nagy szénás 
.szekér tetejére s itt elnyomta az álom. Szájából ki­
esett a pipa, melynek a tiizétöl lángba borult az egész 
szénás szekér. Mire a szerencsétlen ember felébredt, 
már alig volt annyi ideje, hogy leugorjék. A tüzes 
szekeret azután megvadult lovak magukkal ragadták. 
A kocsisnak nagyon súlyos sebei vannak, de még 
sem él et vészéi vések.

— Öngyilkosságok a vidéken. T'ingán Bellin 
Antal odavaló jó módú gazda gyúgyilhatlan betegsége 
miatt felakasztotta magát. Tegnap temették el nagy 
részvét mellett. — Magyarevoban Turpovics József 
a falu bolondja fölakasztotta magát. — Karlóczán 
egy hét alatt négy öngyilkosság történt. S. Rózát, a 
ki három gyermeknek az anyja, gyúgyilhatlan beteg­
sége meg férjének rósz bánásmódja a Dunába ker­
gette. Pár napra rá férje is megmérgezte magát. 
Szintén boldogtalan házas élet kergette a halálba K. 
Márkusnál egy szulömiives feleségéi, ki szülőinek bu- 
kováczi kertjében egy szilva fára akasztotta fel magát. 
Végül anyagi veszteségek adták kezébe a méregpoha- 
i at .1. Jovánnak, a ki Karlóezának valamikor egyik 
l-gimulisabb kereskedője volt. — Ahgy-Kanizsán 
Ital hier Henrik 20 éves könyvelő agyonlőtte magát. 

Állítólag könnyelműen csinált adóságok kergették a 
h Iáiba. — Deéscn Filip Illés 21-ik honvéd-gyalog- 
ezredbeli katona saját fegyverével fűbe lőtte magát. 
Az öngyilkosság oka eddig ismeretlen.

— Különös orvosi asszistenczla czimmel meg­
írtuk volt a napokban, hogy Vaj tán Erdős Jakab 
czeczei körorvos paraszlnsszonyokkal mosatta ki Bar- 
kóezy Józsefnénak egy súlyos has-sebét. Most azt ír­
ják nekünk Sz.-Fehérvárról, hogy miután a szegény 
asszony a felületes gyógykezelés következtében öt 
nap múlva meghall, férje Harkúczy József jelentést 
tett Poór Gusztáv sárbogárdi főszolgabírónál, vizsgála­
tot kérve dr. Erdős ellen. A vizsgálatot valószínűleg, 
már legközelebb meg is indítják.

— Az állatkerti czirkuszoan Wulff igazgató hol­
nap nagy disz sportelöadást rendez, melyben csakis 
i-kola és szabadon tanított lovak szerepelnek. Közre­
működik ezenkívül Mocomo, a nyolez idomított orosz­
lánnal.

Rövid hírek. I'ogaras környékén elfogták 
Zintz András rablógyilkos pinezért s bekísérték Ma­
rosvásárhelyre. — Inotán Erdélyi Józsefnél e hó 
19-én megharapta egy veszett kutya. A megmart 
asszonyt felhozlak Ilögyes tanár intézetébe.— Ba­
laton bereuyben gróf Hunyadv Imre lovásza a 
gróf gözyachtjárúl a Balatonba cselt s belel'itll. — 
Simmer Ínyben egy ottani kábelgyár kazánja 
szétrobbant s tiz méternyi rést ütött a falban. Em­
berélet nem esett áldozatul. — Pali-inban e hó 
21-én tolvajok hatoltak be egy húz udvarába s a 
kocsist, ki őket észrevette, agyonütötték.— Gross- 
Beifi ingből Írják, hogy egy Sutter nevű bécsi 
turista, a ki Gstattorbodenból kiindulva a Buch­
steint akarta megmászni, nyomtalanul eltűnt.

1890
dödött. Megrendelések Dollnay Gyula szerkesztő, 
kiadó czime alatt Budapest, Kecskeméti-ulcza 13. sz 
alá küldendők.

FÜRDŐI LEVELEK.
I.

Felka, Julius közepén 
A nyaralás az idén a rendesnél jóval későbben kez- 

lödött. A hideg, szeszélyes idő métr iulius hó eleién

— Megakadályozott borcsempészet. A budai 
vámvonalon nagyobb borszállitmányt akart álcsem­
pészni ma délután egy fuvaros. A vámőrük rájöttek a 
turpisságra és a bort lefoglalták. A fuvaros nagy ije­
delmében olt hagyta lovát, kocsiját s elmenekült. A 
bor tulajdonosa, mint értesülünk, az est folyamán je­
lentést tett a rendőrségnél, hogy a fuvaros saját sza­
kaiam próbált szerencsét a csempészettel, mert a ke­
zéhez kapott vámösszeget akarta megtakarítani. E 
kijelentés következtében a rendőrség sikkasztás miatt 
üldözi a szökevényt.

— Megkerült ezres bankó. Meerbrod Frigyes 
honvéd hadbiztos három ezres bankjegyet adott át 
tegnap feleségének, a ki ma nem kis ijedelemmel adta 
mdtára, hogy a bankjegyek közül egy hiányzik. A 
hadbíró jelentést tett a rendőrségnek s egy detektív, 
a kit a házhoz küldtek, az elveszett bankjegyet meg­
találta a ház cselédjénél. A leány még tegnap ellopta 
a pénzt és szoknyájába varrta. A rendőrség szabad­
lábon hagyta a tolvajt, mert a károsult nem kívánta 
megbüntetését.

r Halottak forgalma. A törvényszéki orvostnn 
intézetben mull héten volt legnagyobb" a halottak for­
galma. Hét nap alalt nem kevesebb mint 35 bonezo- 
■ást végeztek az orvosok. Hét esetben a törvényszék, 
US esetben pedig a rendőrség rendelte el a bonezo- 
lá-l. Volt a felhonezoltak között 18 öngyilkos, 11 aki 
bah1-*-! következtében es (i a ki hirtelen halállal hall 
meg. Az öngyilkosok közül 11 -en a Dunában, négyen 
lövés állal és hárman mérgezés következtében lelték 
halálukat.

ESry évig a vízben. A ferenezvárosi védgát 
melleit egy teljesen fnloszlolt férfi-felemet foglak "ki 
tegnap a Dunából. Az orvosok azt hiszik, hogy a ha- 
loti legalább egy évig volt a vízben. A lágyrészek 
hullavlaszszá változtak rajta, több testrésze, " mint a 
ké-zfu, az egyik láb hiányzik s a ruha teljesen lefosz- 
loll róla. A csontok és fogakról ítélve a vizbc-fult 20 
—25 éves leheteti.
- Eltűntek. Havel Karolina 19 éves gvári mun- 

ká-nö külső váczi ut 439. szám alatti lakásáról 19-én. 
— Szekeres Ágnes kiirt hi születésű 22 éves cseléd] 
sarkantyus-uteza 11. szám alatti szolgálati helyűről 
ezelőtt 8 nappal. — Srhlézinger Adolf 15 éves ke­
reskedő,-inas szüleinek kerepesi-ut 66. szám alatti la­
kásáról tegnap reagel. — Müller Antal hasonló nevű 
fi éves kis fia a Károlyi uleza 8. szánni házból teg­
nap délben nyomtalanul eltűnt. r

Karnis bélyegek. Egy idő óla hamis tiz-forinlos 
bélyegeket hoztak forgalomba a fővárosban. A hami­
sítványok irónnal, festékkel és tussal készített rend­
kívül ügyes kézirajzol;. A rendőrség azt hiszi, ho«y a 
hamisító ugyanaz, a ki az idén két öt vcnpsbankül*’ha­
misított és váltott he. Notórius bankócsináló ez, a ki 
mull év végén szabadult ki a börtönből, a hof négy 
esztendőt töltött s azóta, állítólag, ill lappang a fővá­
rosban. Eddig négy hamis bélyeget mutatlak he a 
rendőrségnél.

— A «Hasznos Mulattató» ez. közkedveltségül képes 
lolyóirat 18. évfolyama közelebbi füzete a következő 
gazdag tartalommal jelent meg : 1. Julius. (Diszköi- 
zettelj. 2. A fej. Mantegazza után olasz eredetiből dr. 
Erdődy Béla. 3. Gondolat-töredékek. -í. Az erdőben. 
Költ. (Képpel). 5. A bűvös köpeny. Mese- Közli Fligl 
József, fi. Kedvező bírálat. Költ. (Képpel). 7. A pari 
Költ. Kónyád E. 8. a mezőről. (Képpel). 9. Van egy 
ország. Költ. PéterIV István. 10. A kis rebellis. Elbe­
szélés dr. Szabóné Illésv Piroskától. 11. Adomák. 
Közli I lay Erzsébet. 12. A bukott diák. Költemény. 
Pál agyi Lajos. 13. Zongora mellett. (Képpel). 14. J,e- 
ve!ek alatt. Csevegés. Erzsikétől. 15. Az ujzélandi eyik. 
(Keppel). Ki. Történelmi apróságok. 17. A kis ezer- 
inesier. is. Feladványok. 19. Vegyes köziemén vek. 20. 
A borítékon : Szerkesztői üzenetek, megfejtők nevei, 
hirdetések stl, 21. Fél iv melléklet a «Történelmi 
Arczkepesarnokból-i V. István és IV. Béla arczképe Ic­
ke . A «Hasznos Mulattató» előfizetési ára, a «Türté- 
nelmi Arczképcsarnok* czimü melléklettel együtt fél 
évre 3 frt. Negyed évre 1 frt 50 kr. Teljes ’számú 
példányok kaphatók. Julius elsejével uj évfolyam kez­

dődött. A hideg, szeszélyes idő még Julius hó elején 
is a fővárosban, vagy a vidéki nagyvárosokban 
tartotta az üdülésre váló nagy közönséget. Annál na­
gyobb erűvel indult meg e hú második felében a nya­
raló helyeken való megtelepülés. Kivált a gyönyörű 
Tátra-vidékct leple el gyorsan az a közönség, mely itt 
nemcsak regényes tájékot, hanem üdülést és szórako­
zást keres, örvendetes dolog, hogy a középosztály 
igényéihez mért nyaralóhelyek közül a régiek folyvást 
fejlődnek, kényelem dolgában gyarapodnak s hogy 
mellettük újak is keletkeznek. Mert nagy különbség van 
fürdőzés és nyaralás közöli. Akárhány lisztes család 
van, melv a fürdők nagy költségeit nem bírja meg, 
de a családhoz tartozó gyermekek egészséges fej­
lődése szempontjából sem nélkülözheti a nya­
ralást. Ezeknek valóságos áldás a tátrai nyara- 
lótclep örvendetes fejlődése. Mert mig azelőtt a 
közönség jó vésze még nyaralás tekintetében is a 
külföldre volt utalva, s év’enkint milliókra ment az 
összeg — megbízható statisztikusok számítása sze­
rint — melyet e réven a külföldnek adóztunk, most 
örvendetesen tapasztaljuk, hogy nem kell Slirin, Ka- 
rinthia, a Salzkammergut s más osztrák vidékeket 
fölkeresnünk, mert igényeinket lassankint kielégítik a 
tátrai és más hazai nyaralóleiepek is.

A tátrai nyaralóhelyek központja a poprádi Busz­
park és a felkai «lurislalelep és nyaralóhely.» Az 
előbbi azonban inkább az átutazó és " megpihenő tu­
risták telepe, mig Felkát a turistákon kívül az egész 
idényre megtelepülő nyaralók nagy száma keresi föl. 
Ilt nyaralt Römer Flóris, evek óla itt telepednek meg 
Ghiezey-, Haberern-családok, Lukáls (Ívnia orsz. kép­
viselő, Gahányi Árpád, (ielléri Mór, Pécsi Manó, Gei­
ster Béla és más fővárosi ismert családok, kik­
nek kőre évröl-évre újabb nyaralókkal gyarapo­
dik. Es e gyarapodás könnyen érthető. Felka" csinos 
szepesi város, melynek közönsége a «nyaralóhely» 
telepet mintegy magáénak tekinti, annak vendégeit a 
város vendégei gyanánt tiszteli, a Krompecher test­
vérek pedig, mint a telep tulajdonosai rendkívüli 
figyelemmel oda törekszenek, hogv a vendégek ké­
nyelme évről évre megfelelőbb legyén s óhajaik min­
den irányban teljesüljenek. A Krompecher testvérek, 
a legkiválóbb szepesi kereskedöházak egyikének tulaj­
donosai, vállalatukat olyannak tekintik, melv jövedel­
mező csak akkor lehet, ha annak emelésére és fej­
lesztésére minél több áldozatot hoznak. Es évről évre 
több és több befektetéssel tökéletesítik e telepet, melv 
ma mint nyaralóhely abszolút szempontból is’teljes 
méltánylást érdemel, úgy, hogv annak vendégei évröl- 
évre visszakivánkoznak oda. "Az épületek szilárdak, 
berendezésük becsületére válnék sok elsőrendű vendéglő­
nek. Csinos parkírozott kert közepén terül el a jókora 
telep, melyet mindig többen és többen keresnek föl, mert 
az olt tartózkodásra felette kínálkozik s vendégeinek 
kényelméről, sut kiliinü vendéglői ellátásáról is ^meg­
felelően gondoskodik. Es egy ily kellemes és kénveí- 
mes központ a legalkalmasabb "arra, linyv onnan" a 
vendégek a Tálra sokféle szépségeit élvezzék. A kirán­
dulásokra megfelelő alkalmatosságok állanak rendel­
kezésre és nap-nap után egész csapatok indulnak in­
nen a vidék nevezetességeinek megtekintésére. Húsz 
pereznvire a teleptől van a tulajdonosok szép feny­
veserdeje, mely a kirándulók kedvenez szórakozó 
helye, s melyhez társaskocsik közvetítik a közleke­
dési De maga a telep árnyas fáival, ki ünüen gondo­
zott körijével is telelte alkalmas az üdülésre, s beren­
dezése is olyan, hogy gyermekek és felnőttek egyaránt 
megtalálják benne a szórakozást. E telep nagyon" meg­
érdemli, hogy minél szélesebb körben megismerjél; 
hogy felkarolják, s mintájára a szepesség minél több 
alkalmas pontján hasonló telepeket létesítsenek Tü­
zetesebb ismertetése szempontjából közöljük róla’mé« 
a következőket: °

Felka G95 méter tenger feletti magassá«! }n fekszik 
a «Magaslat,» déli lejtőjén, mely zord északi szelek 
öl en megfelelő védelmet nyújt. A «Polka» nevű he-yi 
folyócska kristálytiszta és pisztrángokban bővelkedő 
vizével epen közepén szeli át a várost s kellemes 
morajával emeli és élénkíti a Magas-Tálra gyönyörű 
utóképét. A patak mind két pariján a város kellő 

közepébe ékelve terül el a felkai nyaralóhely árnvns 
kertje, mely nagy gonddal ápolva, kellemes tartózko­
dási helyet képez a városi por és zaj elöl menekülő 
turistáknak. A kert deli, a föutezát érintő szélén 
emelkedik a nagy turista ház, mig a többi villaszerű 
épületek a parkban vannak szétszórva mintegy ennek 
szőnyegébe bohimezve.

A felkai turista telepnek rendkívüli tiszta levegője 
kitűnő hegy. ivóvize s a tátrai hegyi gyógyhelyeimé! 
szchdebb éghajlata van. E hely tehát fekvésénél"fo-va 
különösen van .hivatva arra, hogy egyrészt a turista- 
forgalomnak kiindulási pontja legyen, m:i«ré«zt ijedi« 
hogy éghajlatánál fogva üdüdükHek és betegeknek 
hosszabb klimatikus tartózkodásra felelte alkalmas 
telepet képezze.

A turistáidéi, áll a nagy turistái,ázból, az Anna- 
lakbul, Jolanlak, Eremitage, városi vendéglő, nyári 
vendéglő, furdötelep üvegház s több mellépülctböl : 
a szobaárak ü ) Iától fölfelé emelkednek, de havon- 
kmt 1.)-20 frt, kclhavonkint 30-40 fiiért lehet i„en 
szép, k'-nyelmes szobákat bérelni. Az étkezés is igen 
olcsó es ut fogasból álló table d'hote 80 krba kerül
íoT!balO JO'S Cl,iU‘lS 1 frl 20 krba. gyermekeknek

A fürdüliáz a park északi részén s a Felka-natak 
balpartján van. Van benne egy nagy tükürfiinlö mely 
“,be '"an önlvc s gőzkazán állal mclcgitteük",
1 obbfele zuhanyozó gépezet látja el a tükröt. A fürdő-
házban van meg számos fürdökabin horgany- s fa­
bulákkal A kabinul; kozitl több zuhanyozó készülék-
L*nl t»«in (a «'lAenli-í. A i ; •• r-- i .. i . '

kereskedelmi miniszter, a ki minden közérdek iránt 
oly ép és egészséges érzékkel bir, gondoskodhainék 
arról, hogy Budapest és Podrád-Felka között hetenkint 
legalább kétszer kényelmes és mindenekfülött gyors 
vasúti közlekedés létesüljön. Ily intézkedés megkétsze­
rezné a tátrai lálogatók és kirándulók számát s elő­
nyös volna a fővárosiak és a Tátrában nyaralók szem1 
pontjából egyaránt.

Végre még a vállalkozási kedvet kellene fokozni, 
hogy a Tátra gyönyörű természeti szépségeit a magyar 
közönségnek minél inkább és minél jobban lehessen 
hozzáférni s hogy nyaraló- és fürdő közönségünk jó 
részét hazai földön lehessen megtartatni. E tekintetben 
is javul a helyzet s remélhető, hogy e javulás állandó 
és fokozódó lesz. Kívánjuk a Tátra és ennek egyik 
legkiválóbb telepe, Felka érdekében is.
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A Btoóazl fürdő.
A fürdő Sloósz bányaváros felett 20 pereznyi távol­

ságra 2000 lábnvira a tenger,'szine fölött jegenye fenyő 
közepeit fekszik, szőkébb völgyben, a szelek ellen 
minden oldalról védve, egyedül csak délnek nyitva.

E nyaraló hely, mint hidegvíz gyógyfürdő intézet G 
év elült részvények utján keletkezett, de itt is — 
mint rendesen nálunk ily részvénytársulatok — clszá- 
milották magukat a kezdeményezők, nem számítván 
arra, hogy egy ilyen fürdő, nyaraló helynek első be­
rendezése sok pénzbe kerül, s már báróin év múlva 
.adóssággal terhelve csak tengődött, s annak fennállása, 
tovább fejlődése kétessé vált. Alakult tollút a részvé­
nyesek közül egy konzorczium, mely o kiváló fekvésű 
hidegvíz gyógyfürdőt a részvénytársulattól hosszabb 
időre bérbe vette szabad terjeszkedés és építkezés 
mellett.

Első feladnia volt a konzoreziumnak a hiányok
pótlása, mulató helyiségek kiépítése, vendégszobáknak 
szaporítása, úgy hogy az átvett 24 vendégszoba 82-re 
emeltetett, a sélautak kibővítése, melyek máris több 
kilométerre terjednek, a fenyvesek árnyékában üdü­
lést nyújtanak; az épületek körüli parkírozás és szü- 
kökultal való ellátása. Szóval a konzorczium — költ­
séget nem kiméivé — mindent elkövetett, hogy a te­
lep nocsak hidegvizgvógyintézelnek, hanem nyaraló­
nak is szolgáljon.

Most már bőven látogatják az ország minden ré­
szeiből.

E nyaralóhely össze van kötve nem csak hidegviz- 
gyógyintézeltel, hanem egyszersmind villatnozás, mas­
sage, fenyüfürdük és rendszeres tejgyógymóddal dr. 
Cziríüsz Dezső orvos vezetése alatt, ki már harmadik 

ben közkedveltségnek örvend.
Daezára annak, hogy a fürdökezelőség minden évben 

változtatta a vendéglőst azon reményben, hogy jobbra 
tesz szert, a vendégeknek az étkezés ellen, — s talán 
nem minden ok nélkül — panaszuk voll, s e bajon 
is sikerült a fürdökezolüségnek segíteni.

A stoószi fürdőhelyre Kassáról 5 óra alatt a kies 
Boda völgyön Jászón keresztül tengelyen — a tornai 
vasul kiépítése után Szepsibül 24 óra alalt — vagy 
a Szoinolnok — Unttá vasúti állomástól egy óra alatt el 
lehet jutni.

Az elü és utó fürdő saison alatt az állami hiva­
talnokok és tanári kar kedvezményekben részesül.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Gróf Andrássy Gyula emlékszobra, melyet

az országos bizottság az Andrássy-ut végpontjára ter­
vezett, mint értesülünk, legalább is 200,000 forintba 
kerül. A szobor költségeit tudvalevőleg az állam 
viseli.

A vároGlígetl zzinkörben szombaton kerül

2400 méter. Tisztelctdij és 100 frank az elsőnek, 
tisztelefdij a másodiknak és harmadiknak. Tiz'ennyolcz 
nevezés. — V. Altisztek akadályversenye. 3200 
méter. Pénz és tiszteletdijak. — VI. Steeple chase. 
4800 méter. 200 frank és tiszteleldijak elsőnek, tisz­
teletdijak a másodiknak és harmadiknak. Tizenegy 
nevezés. A verseny fél négy órakor kezdődik.

— «A szabadkai tornaegylet» és az «Achilles» 
sportegylet augusztus elsején tartja meg Palieson 
országos jellegű torna és athlelikai versenyeit. Dél­
előtt a nyílt versenypályán tartják meg a bajnoki ezél- 
versenyt, (Futás 15 km. távolságra) a nemzetközi 
vasparipa versenyt, az akadályuszást és a lávoluszást. 
Délután teljesen zárt versenypályán megy végbe a 
küzdelem a bajnokságért vasparipán.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A pénzügyi éa gazdasági bizottság a köz­

gyűlési szünet alatt sürgős ügyek elintézése végett 
két ülést tart. Az ülések napjai aug. 18-ra és aug. 
25-re vannak kitűzve.

— Adókivetés. A fővárosi adókivetü-bizoltságok 
Julius hó 24-én, csütürlökön, a következő tij helyrajzi 
számú házakban össseirt adókötelesekre vonatkozó 
III. oszt. kereseti adójavaslatokat fogják tárgyalni, u. 
m. az 1—II. közigazgatási kerületben (Ország-ut) a 
3441—3680. bel.-rajzi számig; a IV. kér. az 527. 
helyrajzi sz. a. (visszamaradottak) és az 528—531-ig 
bezárólag; az V. kor. a 832—839-ig bezárólag; a VI. 
kér. a 3835—3842-ig bezárólag; a VII. kér. az 5107 
-5123-ig bezárólag; a Vili. kér. a G451—6530-ig be­
zárólag: a IX—X. kér. (Kőbánya) a 8391—8450 hely­
rajzi számig bezárólag.

kel van felszerelve. A lükörfürdök ára 20 kr a zu­
hanynak la kr, ezenkívül nedves bedörzsöli-s és he. 
pokróezozás is kapható. A telep gyógyeszkö- 
zc! a következük: 1 Klimatikus gvógylényezök : 
**■ ka(i- és törpefenvii-fürdVik : 3 hi­
degvíz-gyógymód : 4. massage ; 5. gyógyvizek haszná­
lata, melyből Scherfe! gyógyszerész folyton nngv vá­
lasztékban készletét tart, G. tej, savó, kumisz és kefir- 
gyógymód.

A tisztán klimatikus gvógylényezök, támogatva a 
te,open alkalmazásba hozott segédeszközök állal ki- 
unü sikerrel használtatnak tartós szellemi munka ál- 

i.d bekövetkezett kimerülés eseteiben, súlyos heleesé- 
gek utam üdülésnél vérszegénységnél, sápkórnál, «vo. 
..lor es bell,uralná, tűdül,múlnál, az idegrendszer 
bántál,na,na 8-minden olyan beteges állapotoknál, a 
Imi a Jogváltozás által az anyagcserét fokozni, jobb 
.i hasonitast vvrkepzodest s táplálkozást elérni óhaj- 
tünk. A furduorvosi teendőket dr. Bails Ede a S/e 
pessegben igen keresett felkai orvos végzi, ki a lee- 
nagyobb gonddal és szakértelemmel végzi e teendőit 
s nem egy esetben bizonyította már he, hogy a bete­
gek a legnagyobb bizalommal viseltethetnek iránta
vidéi- ^?.yVgV"?,lell‘tl a lclep ,ál°ga«<iinak, hogy a 
Mdvk eg) k legjobb orvosa és legjobban felszerelt 
gvog) szertára all rendelkezésükre s ez is emelni fo«ia 
annak folyton fokozódó látogatottságát ^

A Tátráról és nyaraló-telepeiről szólva, nem hall­
gathatjuk cl, hogy a vasúti közlekedés nagyon sok
órtink”1 meít Jh8Y fl'T; -Nen! a vileldijak olcsóságát 
Útjuk mert ebben a tekintetben nálunk panaszra ok 
egyaltal.ihan nem forog fönn. De a közlekedés nagvon 
lassú, A fuvarosból Poprád-Tolkáig nappal 12MM 
14 óráig megy a vonat. Pedig a távolság olyan, ho«y 
azt jele annyi idu alatt is meglehetne tenni. A cseh 
vnnMnl °SZ‘il t f"1rdökl,öz kitünően berendezett gyors- 
v"atlV:i,k a l:üfnsé"el' Nákuk csak hosszú vo-

SKm's/i °kon rJllUial az pmbGr a Tátra fövasuti 
állomásához, pedig a gyorsított vonatok mellett vasár- 
naponkinl s hélköznnpokon is száz és száz szalma- 
uz\eg) es más kiránduló keresné fül a Tátrában hü- 

és r°konail. Poprád-Felka mintegy 20 
kiváló fürdő es nyaralóhely számára szállítja a közön­
ségét és nyáron át óriási napi forgalommal bir. A

színre a «Vénusz asszony» czimü látványosság, mely­
nek próbái most javában folynak. A látványos szín­
darabban a következő díszletek lesznek: Cyrus szi­
geti telep, uleza Kairóban, a Sahara, vándordiszle- 
tek : a kőszigetek, kréta képződmény, az üsvilági álla­
tok megkövülése, a Saharától a szuezi csatornáig, 
Babur szultán indiai trónterme, egy szénréteg, az ős­
kor birodalma, egy indus pagoda, az olvaszlókemen- 
ezében (felrobbanó és összeomló diszlel), Czvprus- 
szigete, Vénusz születése (apotheozis). A darabban 
előforduló tánezol;: Az amazonok logyvertáncza és 
liarezjáléka (előadja 24 hölgy). Czigánynök táncza In­
diában (lejük 8-an). A madarak táncza (lánczolják 
12-cn). Az őskori állatok tisztelgése.

— A krisztinavárosi színkörből. «A király- 
kisasszony tiindérregájánek» próbáit már megkezd­
ték. A regélő tündért Lázár Margit, a goniusl Zavodszky 
Teréz fogja játszani. A költői miinek összes szerepeit, 
még a legkissebbil is, szintén első rangú erük vették 
kezükbe, s így az est sikeréhez a legszebb reménye­
ket fűzhetjük. Az alkalmi darabot, mely tudvalevőleg 
Mária Valéria királykisasszony esküvője alkalmá­
ból kerül színre. «A pünkösdi rózsaleány» czimü
3 felvonásos énekes vígjáték fogja követni. _
«Florinda» Barna Izsó és Küvesi Albert három 
felvonásos operelje szombaton aug. hó 1-én kerül 
színre először a krisztinavárosi színkörben. A czim- 
szerepet Kopáesy Julia és Ligeti Mari felváltva fogják 
játszani. Tollagi, Trabaeello szolgában hálás szerepet 
kapott s a darab egyik éltető alakja lesz. Nagyobb 
szerepet játszanak még a darabban : Ladofszkv Ma­
riska, Litzenmayer Szidónia, Kovács Mihály, Németh, 
Vcndrey és Sándor Emil. A mii négyszer lóg egymás­
után színre kerülni.

— Kovács Ilona és Dezső czimbalommüvészek 
kik már jó ideje külföldön tartózkodnak, művészi 
küruljokban Belgiumból Angliába mentek át s leg­
utóbb Londonban arattak általános tetszést művészi 
ezimbalomjátékukkal. A müvészpár a jövő hónapban 
Ostendcban fog hangversenyeket rendezni.

— Színészet Hóa-MozÖ-Vásárhelyen. Makó La­
jos, a szegedi színház igazgatója, jól szervezett társu­
latával a jövő hó 1-én kezdi meg H -M.-Vásárhelyit 
előadásait, A termés jól ütött ki. A magtárak telve. 
Ilyen körülmények között telik színházra is. Makó 
Lajos 2-5 előadásra nyitott bérletet és sok látványos 
uj darabot szándékozik bemutatni a vásárhelyi kö­
zönségnek.

rra Diavolo második, Captain Edwards 
armadik. — 11. Hartnadoszt. államdij 
:a. 2200 méter. Első May V. 3é. Dalberg, 
rvisch-Hantiicap. 3000 márka. 2 évesik-

SPORT.
— A berlini nyári meeting második napjának 

eredményéről a következő táviratot vesszük tudósi­
tónktól :

I. Sarkantyú-verseny. 5000 márka. 2 éveseknek. 
1000 méter. — Graditzi kir. förnénes Aeunauge első 
Lindner E. Fra Diavolo második, Captain Edwards 
Bassicc harmadik. — "
3000 márka _
— 111. Komisch-Handicap
nek. 1000 méter. Ehricli Quartiero-ja első, May V. 
Landroth-]ü második, hg. Hohenlohe Piccolo-fa har­
madik.-- IV. Keleti vaspálya handicap. 3000 márka. 
2000 méter. Gr. Rodern 4é. Madame Galvani első 
br. Offermann 3é. Lord Douglas-fa másvdik, Tepper- 
Laski 5é. Pippin harmadik. — V. Júliusi eladó­
verseny. 2000 márka. Két és három éveseknek. 900 
méter. Gróf Rodern Erna-ja első. — VI. Pergunos- 
gótverseny. 2000 márka. Handicap. 2400 méter Ba- 
Joschin 4ü. Actress első, Capt. Edwards 4é. Freia-ia 
második, Jäger Gyula 4é. Berggeist-ja harmadik.
• ber111“1 lövészünnepröl a magyar lövészek
jul. _lj-an szombaton térnek vissza. A budapesti lü- 
yész-egyesülel e napon G órakor a nagv-rókiis-utczai 
lövőházban választmányi ülést tart, melyen a kül­
döttség megteszi jelentését. Ezután az érkezük tiszte­
letére diszlakoma lesz.

— Katonai lóverseny Czegléden. A II. Vilmos 
nemet császár és porosz király 7-ik számú huszár­
ezred tisztikara jul. 26-án Czegléden lóversenyt rendez 
A versenybíróság tagjai Don Miguel braganzai herczec 
ezredes, gr. Uxkül! Gyllenband Sándor altábornagy 
D 1 „a , f,usz,tuv vezérőrnagy, kézdivásárhclyi 
Benkeő József ezredes, herczeg Esterházy Antal szá­
zados. A progrnmm hat számból áll s ezek a követ­
kezük: I. Steeple chase 3200 m. Tisztelctdij a három 
első lovasnak. - H. Steeple chase 3200 méter 
liszleleldíj es 100 frank az elsőnek, tisztelctdij 
másodiknak és harmadiknak. 1G nevezés. — III. Hu­
szárok vaaaszversenye hat eskadron és cgv utász1 
szakasz vesz részt a versenyben. —- IV. Gátverseny.

A főváros és a királykisasszony 
násza.

A főváros üdvözlő feliratait végleges megállapodás 
szerint a füudvarmesteri hivatal írtján küldték fel a 
királyi párhoz s a jegyesekhez. A rendkívül díszes 
kiállításit feliratok szövege a ‘következű.

A királyi párhoz.
Felséges császár és apostoli király ! I.egkegyelme- 

sebb urunk! Felséges császárné és királyné! Legke­
gyelmesebb asszonyunk I

Felségtől; szeleteiI fenséges leányuknak, Mária Va­
léria császári és királyi föherezegnönek, Ferenez Sal­
vator föherezeg ö császári és királyi fenségével tör­
ténő egybekelése, határtalan lelkesedésre ragadja a 
monarchia összes népeit, mert hü alattvalói a legben­
sőkben osztoznak ama boldogságban, mely felségtok 
szülői szivét az örvendetes családi esemény alkalmá­
val eltölti.

Az őszinte alattvalói hódolat, a mély ragaszkodás, 
mely a magyar nemzetet uralkodójához és az egész 
királyi családhoz fűzi, az egész nemzet ünnepévé teszi 
felségleknek és az uralkodóháznak eme családi ürö­
mét. Szeretet és lelkesedés környezi mindenüttt a 
fenséges mátkapávt, mikhez részünkről még azon kü­
lön örömérzet F sorakozik, hogy a fenséges arát büsz­
kén vallhatjuk Magyarország fővárosa szülöttjének.

Budapest főváros közönsége a legméltóbban úgy 
vélte a magas menyegzői ünnepély emlékét megörökí­
teni, hogy jó erkölcsű szegény leányok kiházasitására, 
valamint szegény, szorgalmas és" jó magaviseletü 
leánytanulók ösztöndíjára nagyobb alapítványt alko­
tott : a legalázatosabban kérve fe!s ígtekei, miszerint 
legkegyelmesebben megengedni méltúzlassék, hogv a 
szent irigy megörökítésére szánt eme jótékony alapít­
vány örök időkre, Mária Valéria császári és királyi 
föherezegnönek magas nevét viselhesse.

Fogadják felséglek a legkegyelmesebben Budapest 
főváros közönségének hódolat teljes üdv- és szcrencse- 
kivánatait. mint türhellen szeretetünk, hűségünk és 
ragaszkodásunk bizonyítékát s ne vonják meg tülünk 
jövőre sem királyi kegyelmüket; mi pedig nem szű­
nünk meg hü imában " kérni a mindenhatót, hogy 
áraszsza az ég áldását felségtől; koronás fejére, hogy 
sokáig lehessenek a bekövetkező örömteljes esemény­
nek boldog élvezői, és támasza, dísze és rcménve hti 
magyar népüknek, melynek sorsa a felséges uralkodó 
házéval elválhatlanul egybeforr!.

Kik egyébiránt a legmélyebb alattvalói hódolattal 
maradunk császári és apostoli királyi felségteknek. 
Budapesten, 1890. évi július hó 24. icgalázalnsabb 
szolgái Budapest főváros közönsége, Bálit Károly, 
főpolgármester. Kamermaycr Károly, polgármester. 
Gcrlóczy Károly, első alpo'lgárm. Kari a Mihály, má­
sod alpolgárm. Rózsavölgyi Gyula, főjegyző.

A máik a pórhoz.
Császári és királyi föhcrczegnö ! Császári és királyi 

föherezeg !
Miként a (üudöklö nap, melv a magasból eltelő su­

garait kunyhóra és palotára egyaránt árasztja, oly ál­
talános őszinte örömmel tölti el .Magyarország népei­
nek lelkesedéstől áthatott keblét, "fenséglck boldog 
egybekelése.

A magyar nemzet, egy családként ünnepli a bekö­
vetkező magasztos eseményt, mert a kötendő szent 
frigyben biztosítékát látja ama boldog jövőnek, melv 
büszkeségére, fővárosa szülőt tjére, a" fenséges királvi 
arára vár, kinek szülőitől öröklőtI, a leggondosabb 
kezek áltál ápolt erényei, a fenséges vőlegény jeles 
tulajdonokkal megáidull magas személyében méltó vé­
dőre és további Ilii ápolóra találandnak.

A legbensöbb szerelet és ragaszkodás érzelmei töl­
tik el azért minden hazafi keblét fenségek ma«as 
személye iránt.

Budapest főváros közönsége a bekövetkező magasz­
tos esemény fölötti örömények látható jelét adandó 
hódolat teljes tisztelettel ajánlja fel, emlékül a fensé­
ges ara részére, Budapest főváros művészi kivitelű 
látképét, hogy kegyesen emlékezzél; néha az iránta 
mindig oly hódolaftoljes ragaszkodással viseltető szü­
lővárosára ; másrészről a menyegzői ünnepély emlé­
két megörökítendő, jó erkölcsű" szegény leúnvok kihá­
zasitására, valamint szegény szorgalmas és jó ma«a- 
viseletü leánytanulók ösztöndíjára" nagyobb alapítványt 
alkotott, alázattal kérve fenségteket, "hogy a szent 
frigy megörökítésére szánt eme jótékony alapítványra 
vonatkozó húdolalteljes bejelentését, kegyesen tudo­
másul venni méltóztassannk.

Kisérje az ég áldása fenségtől; nemes szivének 
szövetségét, hogy legyen az családi boldogságuknak 
kiapadhallan forrása.

Fogadják fenségtől; kegyelmesen Mngvarorazá« fő­
városának, Budapest közönségének forró üdvkivánatait 
mint határtalan tiszteletünk és őszinte ragaszkodásunk 
hu kifejezését s tartsák meg jövőre is e főváros közön- 
s«gct állandó szereletük és jóindulatuk boldogító ke­
gyében. n

Kik egyébiránt a legmélyebb hódolattal maradunk 
császári es királyi fenségleknek Budapesten, 1890 évi 
juhus hó 24. Legalázatosabb szolgái: Budapest fővá­
ros közönsége, Ráth Károly, fiipolg. Ivamermayer Ká­
roly, polgárin. Gcrlóczy Károly, első alpolg. Káda Mi­
hály, másodalpolgárm. Rózsavölgyi Gyula, főjegyző.

szelet rendezett. Akkor a király is megjelent a diszlövé- 
szelőn Andrássy Gyula gróf miniszterelnök kíséretében. 
A király nagyon jó kedvű volt s a programinszcrü három 
lövésen felül még két lövést tett. A király mind az 
ötször táblát talált s háromszor kört. Andrássy szin­
tén többször lőtt és dijat is nyert. A menyegzői disz- 
lüvészetre most szintén sok előkelő vendéget várnak. 
A részletes programmot a napokban bocsátják ki.

EGYLETEK. TÁRSULATOK.
_ — A magyar orvosok és természetvlzsgálók

Nagyváradon tartandó vándorgyűlésére serényen foly­
nak az előkészületek. A kirándulási bizottság képvise­
letében Sipos Orbán és Janesó Dezső tegnap Belé- 
nyesen voltak, hol az ottani intelligcnezia részvételé­
vel tarlóit értekezleten nagy lelkesedéssel kimondták 
hogy a kiránduló vendégeket a legszivélyesebb ven­
dégszeretettel fogadják és várják. Németh József plé. 
bános ajánlatára továbbá határozatba ment, hogy a 
vendégeket programul szerint megállapított belényesi 
tartózkodásuknak hosszabbítására fogják felkérni 3 
tiszteletükre diszebédet adnak. Tamásfalvi Thury lg. 
náez, Breznay s többek hozzászólása után az intézke­
déseket minden irányban nyomban megtették. A ren­
dezést Véglisü Gellért elnöklete alatt -40 tagu bizott­
ság végezi. Az értekezlet, melyen nemzetiségi különb­
ség nélkül az értelmiség teljes számban jelen volt 
rendkívül lelkes hangulatban folyt le.

— A IV. egyetemes tanltógyülés rendező nagy­
bizottsága július 2G-án, szombaton, d. u. G órakor az 
V. kér. Szcmere-utezai népiskola helyiségében (Kál- 
mán-ulcza sarkán) gyűlési tart.

— A zalamcgyei tüzoltószövetség Nagykanizsán
farija közgyűlését augusztus 15-én a városháza na«v- 
termében. Az egyletek képviselőinek elszállásolás czél- 
jából a nagykanizsai (üzollú-egylelnél előzetesen je- 
lenlkezniük "kell. '

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A kúria fölmentő Ítélete. A ritkább esetek 

közé tartozik, hogy a kúria teljesen fölmentő ítéletet 
hozzon az első és második büntető forum marasztaló 
Ítélete után. Pedig ez a nem mindennapi dolog meg­
esett ina a kúria szüneti büntető-tanácsában.

Az ügy a kővetkező : Xvitramegye egyik kis közsé­
gében múlt év január lG-dikán hirtelen halállal múlt 
ki özvegy Kubicsek Pálné odavaló szegény paraszt­
asszony. Kubicsekné együtt lakott János nevű fiával, 
kit durva lelkületű, veszekedő embernek i«inert az 
egész falu. A haláleset hírére a falu vénasszonyai 
suttogni kezdtek, hogy az özvegy nem természcies 
halállal halt meg. A törvényszék felbonczoltatta a 
holttestet s az orvosok a halál okául agvcsigolya- 
törést konstatáltak. A nyitrai törvényszék e boncz- 
jegyzökönvv alapján kérdőre vonta, "és súlyos testi 
sértés vétsége miatt ká! ári fogházra ítélte Kubi- 
eseket. A kir. tábla első bíróság Ítéletét megváltoz­
tatva, halált okozó testi sértés vétségében mondotta 
ki bűnösnek a fiút s nyolez ári fegyházra Ítélte. 
A kir. kúria szüneti büntető-tanácsa Szentgyürgyi 
Imre kúriai tanácselnökkel ma foglalkozott ez ügygyei s 
Lacza. József kúriai biró referálása alapján fölmentő 
Ítéletet hozott. Egyúttal elrendelte, hogy a már más­
fél éve vizsgálati fogságban levő Kubicsek János 
szabad lábra helyeztessék. A fölmentő indokai közt a 
legfőbb az, hogy a kérdéses bonezjegyzükünyv a bu­
dapesti orvosegyetem tanártestületének feliilvélemé- 
nye szerint, oly hiányos, hogy abból s ennek alapján 
még a halál oka sem állapítható meg határozottan.

— A székesfehérvári sikkasztás. A székesfehér« 
vári kir. törvényszék ez év május végén 40,000 forint 
elsikkaszlása miatt öt ári börtönre Ítélte Krausz 
Mátyási, a székesfehérvári kölcsönös segélyegvlet 
pénztárosát. A kir. Ítélőtábla szüneti büntető tanácsa 
Száll Farkas elnöklete alatt, Urban Adolf előadása 
alapján a törvényszék Ítéletéi, mint értesülünk, rész­
ben megváltoztatta s a vádlott börtönbüntetését 
4 érre szállította le.

— A polip. A közvádló királyi ügyész nem ok 
nélkül monda «szegény emberek polipjának» azt a 
nem közönséges szélhámost, a ki fölött ma ült tör­
vényt a budapesti törvényszék egyik biintelö-tanácsa, 
Kurländer Sándor őzeiméiről szóloltunk már évek 
elült ebben a rovatban és szülöttünk más helyen üt 
hónap elült, mikor a fővárosi rendőrség lerántotta a 
leplet legújabb (izéiméiről. Fiatal kora daczára meg­
lehetősen mozgalmas múltra tekinthet vissza ez az 
ember. Négy év elölt okmánvharnisitás miatt hosszabb 
fegyházbüntetésre Ítélték. Kél és fél esztendőt töltött 
a soproni fegyházban, onnan azonban feltételesen szabad­
ságra bocsátották. A mull évben újra kezdte régi élet­
módját s meginditotta a Central Organ czimü zug­
lapot, majd a hetenkint kétszer megjelenő Munkások 
ipari a ltját. Csalódnék, a ki azt hinné, hogy Kurlün- 
dernek irodalmi, vagy emberbaráti ambicziúi voltak. 
Szegény foglalkozást kereső embereket akart ő csak 
lépre csalni, e végből legalkalmasabb eszköz gyanánt 
a «lapszerkesztést» választotta. A néplapok fizetett 
rovatában gyakorta hirdette, hogy jó összeköttetései­
nél fogva abban a helyzetben van, hogy helykeresüket 
a lehelő legrövidebb idő alalt kitűnő álláshoz se­
gíthet. Akadtak szegény iigyefogyoltak, a kik felültek 
a szélhámosnak és utolsó pénzüket— a legtöbb eset­
ben 200— 300 forintot — a polip kezeire bízták, a ki 
aztán zsebre vágta a pénzt, hogy soha többé vissza 
ne adja. Ily módon negyvenhat embert kárositott 
meg összesen 7810 forint erejéig. A vizsgálati fogság 
nem törte meg a szélhámost. A mai végtárgyaláson is 
rászolgált arra a kemény hangra, melylyel az elnök 
nem egyszer rendreutasilolla.

A budapesti lövészegyesület, mint már jeleztük 
kapcsolatban a főváros által rendezendő iinnepségek- 
kel, a királykisasszoúy násza alkalmából több napra 
terjedő ünnepi diszlüvészelet rendez.

A választmány Erczhegyi Ferenez főlüvészmeslcr 
elnöklete alatt tartott ülésében megállapította az ün­
nepélyességek programmját. E szerint július 31-én a 
nagv-rókiis-utczai lövőliázban diszebéd lesz s délután 
megkezdődik a ezéllövés, mely még három napon 
augusztus 1., 2. us 3-ik napjain ál tart. Augusztus 
,:un _tu néz mulat.súg fejezi be az ünnepet A 

disz-czellüvesre nagyobb dijak lesznek kitűzve 
s erre a czelra- Budapest főváros tanácsa 1000 forin­
tot s a lü,vészegyesület szintén 1000 forintot ajánlott
fel. l.ocvnoL- 9(lfl „ inn r___i. , . J«»uuu

mmt az osztrák lövészeket is. Ez utóbbiak közül ed-
fi0 ' 1 gTziak '8Grll‘k megjelenésüket. A

czdlovésben minden lüveszegyleti külön meghívó 
nélkül is reszt vehet.

Erdekesne!; tartjuk megemlíteni, hogy a miké Má- 
klra|y)isasszony Budán 1867-ben meg­

született, a \ olt budai lövészegyesület örőm-diszlövé-

Kurliinderf egy Epstein nevű alkalmazottjának föl­
jelentésére tartoztatták le ez év márezius 4-én, Ke­
nyeres Sándor nevű ügynökével együtt, a ki szintén 
egyike volt a mcgcsaltaknak, de utóbb szövetkezett veleés 
fejenkint üt Írtjával szállította neki azáhlozatokat.A meg- 
csallalcat szolgai, pénzbeszedői, irnoki és «munkatársi» 
minőségben szerződtette, egy faczér boltoslegénvben 
pedig irodalmi tehetségeket fedezett fel és állandó 
regényíróul fogadta «irodalmi vállalkozá»-sához. Ö 
maga nem nagyon bőven merített az ismeretek forrá­
sából. Az elnök kérdésére, hogy micsoda iskolákat 
végzett, jelentékenyen mérsékelt hangon válaszolta, 
hogy csak elemi iskolákat. — S hol sajátította el az újság­
íráshoz való ismereteket ? — Egy Weisz nevű szerkesztő« 
nél hangzottá válasz. —Miféle szerkesztő volt az? — 
kérdi állhatatosan Radnyánszky báró, az elnök. - 
Erre a kérdésre nem tud felelni a vádlott. Emlékező­
tehetsége egyszerre megtagadja a szolgálatot. — No 
hát, majd segítek én, — szól közbe Vargha királyi 
ügyész. Evek elölt én voltam a közvádló a Donau 
Merkur czimü zuglap csalási ügyében. Ezt a szélhá­
mos lapot szerkesztette az a Weisz, a ki méltó taní­
tómestere \ olt önnek.

. Ez!!'/in a "Munkások Iparlap»-jának anyagi helyze­
tet világították meg az elnök kérdései. — Mennyi pénzt 
fektetett ön vállalatába ? — kérdezte e.z elnök --300fo- 
r'n'01- — ,Hi"11 hogy merészelt ön akkor egyszerre 46 szol­
ga alkalmazni az ily vállalathoz ? Micsoda czimen 
vette el azoknak a szegény embereknek kauezióját? 
— H°gy használhassam a pénzt . — Elnök:
Ha kölcsönbe vette azokat az összegeket, miért tette 
aT,Vyr:al°Ll szerzüdésbe ezt a szót: «Kauczió» ? —

. m.on fogalmaztam a szerződés-mintát
Iudonben is v.sszafizettom volna a pénzüket.- 
Unok : .Miből ? Hiszen negyven krajezárt kasszáltak 
be azok az emberek kélhelenkint s mikor a rendőr­
ség házkutatást tarlóit önnél, nem talált többet, csak 
1 onnt 90 krajezárt a kasszájában. Hát miből 
auhal.a volna vissza a pénzüket ? — Vádlott: 
ítnnnr U •kamarában tartottam, de min- 
qnnn plf na ba,n.. visfzafizethettem volna. Volt egy 
Em f , köve‘e,ésről szóló betáblázási enge- 
dtlyem az atyámtól, kinek két búza van Buda-
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reinök kíséretében, 
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pesten. — Elnök : S hol van ez az irás. A vizsgálati 
iratok közt nem találom nyomát. — Vádlott: Mikor 
letartóztattak, szörin-szálán eltűnt.

Következik a tanuk kihallgatása. — Koch István 
jCO forint kaueziót adott s Kurländer azt mondta 
neki, hogy az első hazai takarékpénztárban kamatozik 
a pénz. Arra, hogy ezt felhasználhassa, nem adott 
engedélyt a vádlottnak. — Mell Antal szülümiives 
márczius 3-án, tehát egy nappal Kurländer letartóz­
tatása előtt, 200 frt kaueziót adott és pénzét nem 
kapta vissza többé. Nem használatra adta a pénzt. 
Azt hitte, hogy a takarékpénztárban van. — Kenyeres 
Sándor ezipész Kurlündernél 8 hónapig irodaszolga 
\olt- Bevétel nem volt, mert ha busz forintot kiadott, 
kettőt vett be. Az iíjságot egyszerűen makulatúrának 
adta el. Jóié L’OO forint kaueziót vett s azt mondta, 
hogy nyomban viszi be a takarékpénztárba. Még 7U 
forint bérrel is tartozik neki. Kamatot sohasem kapott 
a pénzéért. — Fazekas Illés márczius 3-án, egy 
nappal a vádlott letartóztatása elölt, lépett szolgálatba. 
Száz forint kaueziót telt és százat még ígért. Szó sem 
volt róla, hogy a pénzt Koriander felhasználhassa. Ke­
nyeres biztatta, hogy vsak adja át bátran a pénzét 0 már 
kilenez hónapja van ott és nem félti a maga kauezióját. 
— Tolnai/ József azt vallja, liogz. ö 200 frl óvadék­
kal lépett szolgálatba és semmi dolga sem volt. Az 
óvadék felhasználására nem hatalmazta fel a vádlot­
tat. — Elnök. Mondja azt a vádlottnak szemébe. — 
\iidlott: Hiszen fia a törvényszék kilanilja ezt az 
embert, ez bizony mindent a szemembe mond, csak­
hogy a pénzéhez jusson — Berger Henrik ; Engem 
írnoknak fogadott fel, s mert azelőtt kereskedösegéd 
voltam, előbb hitvány levelet íratott velem, majd 
utczáról-utezára küldött, hogy összeírjam a trafikokat. 
Később pedig regényt kellett írnom. Tőlem 200 forint 
óvadékot követelt és azt a bátyám le is tette helyet­
tem. — Dörögdi József nem jelent meg, hanem a 
vizsgálati iratokból kitűnik, hogy az éhínséggel küz­
dött, mikor e fényes ígéretek állal elkáhitva, kölesün­
kért pénzből teremtette .össze a szükséges 200 forint 
óvadékot, melyet a szélhámos szintén elsikkasztott Az 
összes harminczegy panaszos és tanú kihallgatása 
illán a törvényszék Kmiiinder Sándort hat ári bör­
tönbüntetésre és nyolc/, évi jogvesztésre Ítélte. í gy 
az ügyész, mint a vádlott fulebbezott Az ítélethirde­
tés után a védő Km Iiinder szabadlábul helyezését 
kérte, de a tői vény szék nem adott helyet a kére­
lemnek.

— Meggyilkolt gazda. Hajdúböszörményi levele­
zőnk írja, hogy Oidüg-Xagy Imrét, ki e hónap elején 
Kis-Pál Andrást réti birtokán agyonverte, a hajdú­
böszörményi kir. járásbíróság börtönéből átszálilotlák 
a debreczem kir. törvényszék börtönébe. A vizsgálatot 
e?. ügyben Bényey Gyula járásbirósági aljegyző ve­
zette s az iratukat már beterjesztette a kir. ügyész­
séghez. A gyilkos védelmére Sóvágó böszöiményi ügy­
véd vállalkozott. A véglárgyalást valószínűleg már 
augusztus hóban megtarthatják.

MULATSÁGOK.
— Anna-bál a Svábhegyen. Az istenhegyi (sváb­

hegyi) iskolába járó szegény gyermekek segélyezésére 
julius 2ti-án, szombaton, «Anna» napján az Eütvüs- 
nyaralóban tombolával egybekötött zártkörű tánezvi- 
galmut rendeznek.

A közönség köréből.
Egész selyem foulardokat 1.20 írttól
3.90 krig méterenkint (körülbelül 450 különböző minta) 
küld nihánkint és ilarabonkint szállilási díj és vámmen­
tesen Honneberg G (es. kir. udvari szállító gyári rak­
tára Zürich. Mmták posta fordultával Levéipvrlo 10 kr.
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A hivatalos lap jul. 23 ki számából.
Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter a váezi 

kir. orsz. fegyintézet i orvosi állásra dr. Len cső Fe- 
renez m. kir. honvéd-főorvost és államvasuti pálya­
orvost ; Me csér József maria-nostrai kir. orsz. íegy- 
intézeti ügynököt a nagy-enyedi kir. orsz. fegyintézet­
hez igazgatóvá; Dórul Benő lipótvári kir. orsz. fegy­
intézet! gondnokot pedig mária-nostrai orsz. fegyintézet! 
ügynökké; a kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
Újlaki Henrik okleveles mérnököt az államépifészeli 
hivatalok személyzeti létszámába ideiglenes minőségű 
kir. segédmérnökké; a budapesti kir. kereskedelmi 
és váltótörvényszék elnöke ezen kir. törvényszékhez: 
Kódíj Antal eperjesi kir. törvényszéki díjtalan jog­
gyakornokot díjas joggyakornokká : a gyulafehérvári 
kir. törvényszék elnöke a vízaknai kir. járásbírósághoz 
díjas joggyakornokká Budovszky János végzett jog­
hallgatót ; a szolnoki kir. törvényszék elnöke a szol­
noki kir. járásbírósághoz segélydijas joggyakornokká 
Bódogh Zsigmond hajdú-böszörményi lakos végzett 
jogászt; a lugosi m. kir. pénzügyigazgatóság az ora- 
viczai kir. adóhivatalnál alkalmazásban volt Péter 
Bernát adóhivatali gyakornokot ideiglenes minőségben 
a lugosi kir. adóhivatalhoz VI. oszt. adótisztté; a mis- 
kolczi m. kir. pénzügyigazgatóság Horváth, Nándor 
számgyakornok-jelültet díjtalan számgyakornokká: a 
veszprémi m. kir. pénzügyigazgatóság IVeisz Aladár 
díjtalan számgyakornok-jelültet díjtalan számgyakor- 
nokká nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Bécs, juh 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Cor. 

Szügy én y Marieh László külügyminiszteri osztályfő­
nök több hétre terjedő szabadságra ment.

Becs, jul. 23. A Bús ís külvárosainak egyesí­
tése ügyében összehívott nagy enquéte ma tartotta 
zárülését a helytartó elnöklete alatt. Az enquéte 
hosszabb vita után elfogadta a nyomtatásban előter­
jesztett indítványokat: egyhangúlag elismerte az 
egyesítés kérdésének sürgősségét és annak az óhaj­
nak adott kifejezést, hogy az uj községi szabályzat 
már a tartománygyülés legközelebbi ülésszakában 
beterjesztessék. A helytartó kilátásba helyezte 
ezt és azt az óhaját fejezte ki, hogy az egyes köz­
ségek a nyomtatásban előterjesztett kérdésekre szep­
tember 15-éig adják meg a választ. A helytartó azt 
hiszi, hogy az uj szervezet az 1892. év elejéig egé­
szen kész lehet. Erre az enquéte-et bezárták. A 
lényegesebb indítványok a következők : Bécs váro­
sának megnagyobbított területét 19 kerületre oszt­
ják: a községi tanácsosok száma 129 lesz s a vá­
rosi tanács a polgármesterből, két alpolgármester­
ből és L'l választott tagból fog állani. A városi ta­
nácsosok évi fizetést kapnak. A polgármestert a 
községtanács választja és ő felsége erősíti meg. A 
kerületi bizottságok megmaradnak ngy, a mint mos1 
vannak s ezenkívül kerületi elöljáróságok lógnak 
szerveztelni.

Prága, juh 23. (Az Egyetértés távirata.) Abból a 
körülményből, hogy a sziléziai tartományi főnök egy 
nála tisztelgő katolikus papnak a cseh nyelv haszná­
latát megtiltotta, hogy a troppaui kerületi kapi­
tányság a szláv lakossággal anyanyelvén való köz­
lekedést szintén megtiltotta, s hogy "Karintiában a tar­
tományi elnök a tarlománygyiilési német képviselője­
löltek érdekében állítólag propagandát csinált: — a Po­
litik azt következtetheti, hogy jobbról balra, a szlá- 
voktól a németekhez, az autonomikus elvekkel való 
kokettirozástnl a merev ezentrálizáczióhoz, az alkot­
mányos kormányformától a parlamenti abszolutizmus­
hoz való fordulat állt be. l"gy látszik, hogy a németek 
ismét magukra akarják ölteni, a mit mint hasznave­
hetetlent félretették. Tudjuk, hogy mi a változás meg­
akadályozására gyengék vagyunk, s igy esetleg a leg- 
toszabbra is el lehetünk készülve.*

Prága, jul. 23. A leitmeritzi kerületi bíróság zárt 
ülésben jóváhagyta Tolsztoj cseh nyelvre lefordított 
Kreutzersonatájának elkobozását. Az ítéletet a küz- 
erkölcsösségre való tekintettel indokolták. A kiadó 
fölobbezett.

Róma, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
tiltakozó nyilatkozatot, melyet a «Dante Alighieri» 
közlés végett a lapoknak megküldött, csak a Po- 
polo Ihmuno és a Fanfulla közük egész terjedel­
mében ; ellenben a félhivatalos Capitan Fracassi 
szóval sem említi. A Popolo Romano a többi közt 
azt irja, hogy a Dante Alighierit, ha nem politikai 
egylet, legczélszerübb volna, ha feloszlatnák.

Róma. jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Umberto király Casati kapitányt kihallgatáson 
fogadva meghívta üt egy későbbi látogatásra Mon­
zába. Casati a Milanóban s Monzában tiszteletére 
rendezendő ünnepélyek illán Monsában fog hossza­
sabb tartózkodásra letelepedni s rövid pihenés után 
Emin pasáról log könyvet irni, melyet ;> hónap 
akiit, remél befejezhetni. E mii befejezése után szol­
gálatba lép.

K óma, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) Crispi 
minden tüntetést, mely a Pro palria-egylet érdeké­
ben történnék, megtiltott. Imbriani és tiovio inter­
pellálni fognak a képviselőházban.

Berlin, jul. 23. A Reichsanzcigcr na­
gyon melegen emlékszik meg az elhunyt 
J új a esc rieh Miklós gróf lovassági tábornok­
ról. Az osztrák-magyar hadsereg — irja a 
nevezett lap — az elhunyt tábornokban 
legkiválóbb és legnépszerűbb lisztjei egyi­
két vesztei te el. Elhunyta Magyarországra 
nézve mm egykönnyen ‘pótolható veszteség. 
Birtokainál és más összeköttetéseinél fogva 
oly közel állott a magyarokhoz, hogy azok 
öt egészen a magukénak tekintették. De 
Németország is megbízható, őszinte bará­
tul vesztett el Pejacsevich grófban, a mi 
annál nevezetesebb dolog, mert 1866-ban 
egy német golyó fosztolta meg öl karjától. 
De leválts kalonajcllcmc nem tudott rosz- 
indulaltal viseltetni az ellenfél irául, mely 
emberül megállta vele szemben helyét, 
sőt inkább kiváló része volt abban, hogy 
föléiesztessék és ápoltassék az osztrák- 
magyar hadseregben a jó bajtársi viszony 
Németország iránt.

Berlin, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) Egy 
Post lenebrns lux (borúra derű) czimü rüpirat, 
mely egyelőre csak azért érdemel figyelmet, mert 
ugyanott jelent meg, a hol a «Yideant consules» 
czimü, azt ajánlja, hogy semlegesítsék Elszász- 
Lotharingiát s helyette adjanak neki egy Hohen- 
zollernt fejedelmük a semlegességet pedig helyezzék 
egész Európa oltalma alá.

Melde, jul. 23. Vilmos német császár tegnap ki- 
ránclulá-t telt Romsdalba. Visszatérve, ebéd volt a 
«Baden» hajón. .Ma a császár a hajón dolgozik s kü­
lönböző előterjesztéseket hallgat meg.

Coburg, jul. 23. A «Coburger Zeitung» fel van 
hatalmazva, hogy a franczia lapok hírét az Ernő 
herczeg és a «XIX. Siéele» tudósilója közt. állítólag 
folyt beszélgetést illetőleg, vakmerő koholmánynak 
jelentse ki.

Hamburg, jul. 23. A Lloydnak jelentik táviratilag, 
hogy az «Egypt» nevii angol gőzös, mely c hó 
10-én New-Yorkból Londonba indult, a tengeren ki­
gyulladt. A legénység megmenekült.

Kiöl. jul. 23. A «Kieler Zeitung» konstatálja, 
hogy az idevaló tengerészeti állomáson mitsem tud­
nak arról, hogy Pelanche franczia tengernagy a 
tengerészeti müveket megtekintette volna.

London, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) A 
Timrs-nek Buenos-Ayres-bö\ jelentik : Yaparazioban 
magántáviratok szerint komoly lázadás támadt. 
Ötezer felkelő rabolt gyújtogatott. Egy bol­
tos fölfegyverező személyzetét, s erősen tüzelt a 
fosztogatókra, kik közül többen sulyosanjjmegscbestil- 
fek. Az üzleti forgalom teljesen megszűnt. A ki­
kötőben a horgonyozó pánczélos hajók hiúba tü­
zelnek hevesen a lázadók ellen, mert, bár többen 
megsebesültek, a fosztogatást mégis folytatták.

London, jul. 23. (Az Egyetértés távirata). Azok 
közt, kiket c hó 20-án Erzenmhan lemészároltak, 
állítólag az erzerutni örmény püspök is van.

London, jul. 23. A nemzeti hajósegyesület 
Sundqrlandban levő titkára a hajótulajdonösokhoz 
kiáltványt bocsájtott ki, melyben tudatja, hogy a 
hajósok szombaton megkezdik az általános sztrájkot. 
A munkaszünet addig fog tartani, inig a dán hajó­
sok ugyanoly bért nem kapnak, mint az angol ha­
jósok és azt czélozza, hogy kényszerítse az angol 
hajótulajdonosokat, hogy ily irányban érvényesítsék 
befolyásaikat a dán hajótulajdonosoknál az oltani 
hajósok javára. Szombaton a hajósok és a hajú­
tulajdonosok Sunderlandban gyűlést tartanak.

London, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
A bue.nos-ayresi ha fonal összeesküvés részle­
teit még nem ismerik. A letartóztatott lisz­
tek tagadják, hogy részük volna benne. A 
fővárosban és a vidéken az ingerültség 
folyton növekedik.

Buemos-Ayres. jul. 23. A Reuter ügynökség 
jelenti: Az összeesküvői; ellen folytatják az eljárást. 
Egy letartóztatott altiszt megszökött. Az izgatottság 
csillapul.

Párig, jul. 23. A pénzügyi bizottságban Dubois 
képviselő azt indítványozta, hogy a szeszadó 230 
frankra emeltessék, a liczeneziúkból az állandó és 
a proporczionalis adó alapján nagyobb jövedelem 
biztosíttassák és a szeszadó pontos behajtása a 
kincstárnak lehetővé telessék.

Paris. jul. 23. A lapok jelentése szerint a 
tengerészeti miniszter Clierbourgba utazott, hogy in- 
formácziót szerezzen a hajúszerencsétlenségeket ille­
tőleg.

Paris, jul. 23. A lapok jelentését, hogy Me- 
nahrea gról olasz nagykövet az olasz lobogónak e 
hó 17-én történi megsértéséért a Iranczia kormány- 
léi elégtételt kért, valószínűleg meg fogják czáfolni. 
Egyes lapok az! követelik, hogy bánjanak el erélye­
sen a Nizztíban megjelenő «Pensicro» czimü lappal, 
mely irányzatosan túlozta az esetet.

Paris, jul. 23. A gúatcmalai követhez 
érkezett távirati jelentés szerint a közép- 
amerikai köztársaságok e bú 20-án szerző­
désre léptek, hogy F.zeta tábornokot le­
mondásra kényszerítsék és helyreállítsák 
San-Salvadorban a törvényes kormányt. A 
guatemalal csapatoknak kiadták a paran­
csot, hogy som a határt ne lépjék át. sem 
támadólag ne lépjenek föl. A távirat sze­
rint a gúatcmalai és san-salvadori csapa­
tok közt nem volt összeütközés.

Paris, jul. 23. A Havas-ügynökség je­
lentése szerint az angot-franezia tárgyalások 
serényen folynak. Salisbury ki akarta ter­
jeszteni a tárgyalásokat Francziaország 
egyiptomi és uj-fundlandi jogaira is, de a

franczia külügyminiszter erre nem állott 
rá s e jogokat határozottan fentartja. Hir 
szerint két angol-megbízott jön Párisba, 
hogy megállapítsák Rihot külügyminiszter­
rel a franczia befolyási szféra uj határait 
a Csad-tó vidékén. A Havas-ügynökség sze­
rint ez árra mutat, hogy a tárgyalások 
kedvezően folynak.

Pétervár, jul. 23. (Az Egyetértés távirata. 
Pol. Cor. Sándor czár elfogadta a bekebirói tisztet 
a Francziaország és Németalföld között felmerült 
guyanai határsértési kérdésben s a két állam kö­
vetei már he is terjesztették hozzá az e kérdésre 
vonatkozó összes ügyiratokat.

Pótervár, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Bismarck herczeg tegnap újra fogadta a Novoje 
Vremja levelezőjét, s arról hiztosilotla, hogy legfőbb 
feladatául a béke biztosítását tartja. A legnagyobb 
veszélyt jelenleg a szocziál-demokratákban látja.

Pétervár, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) 
Károly Lajos föberczeg augusztus 1-jcn érkezik 
Petcrhofba.

Pótervár, jul. 23. (Az Fyyelérfés táv­
irata.) A Moszkorszkija Vjcdomoszti párisi 
levelezője állítólag diplomácziai oldalról 
arról értesül, hogy Ferdinand fejedelem le­
mondása kétségtelen. A kabinetek közt 
állítólag már tárgyalások is folynak a bol­
gár ügyek újjáalakítása végett. A bécsi 
kabinet azt kívánja, hogy Bulgáriát a ber­
lini szerződés reá vonatkozó részének re­
víziójáig három régens kormányozza, a 
kiket a nép választ. Berlinnel és London­
nal a tárgyalások már megkezdődlek.

Jászvásár, jul. 23. (Az Egyetértés távirata). 
Gheorghian ex-miniszter a jászvásári nemzeti sza­
badelvű klub elnökségéről lemondott, minek követ­
keztében ezt a pártol itt felbomlottnak tekintik.

Szófia, jul. 23. (Az Egyetértés távirata). A kon­
stantinápolyi szerbiai követ tiltakozást nyújtóit be 
a maczedúniai három bolgár püspök kinevezése 
ellen.

Szófia, jul. 23. Siamhdov miniszterelnök Vár­
nából jövel ma Burgaszba érkezeit. — Sleics, Szer­
bia uj diplomácziai ügyvivője ma megérkezett és 
azonnal látogatást tett a külügyminisztérium veze­
tőjénél, ki nemsokára viszonozta a látogatást. Sleics 
holnap megkezdi két havi szabadságát.

Szóüa, jul. 23. A szófiai községtanács elhatározta, 
hogy behozza a városban a villamos világítást. A 
pályázatot ez iránt legközelebb kiírják. A "költségek 
körülbelül 700.000 frankra fognak rúgni.

Belgrad, jul. 23. (Az Egye/érlés tudó­
sítójának távirata.) A tegnapi''udvari ebé­
den, melyet Sándor király Milán ex-király- 
lyal Nisbe való utazása alkalmából adott, 
s melyben a miniszterek és regensek is 
részt veitek, Milán ex-király és a minisz­
terek az összes függő kérdéseket tárgyalták, 
állítólag mindenkit kielégítő eredrnénvnvel. 
(N. Fr. Pr.)

Belgrad, jul. 23. (Az Egyetértés táv­
irata.) Pol. Corr. Marinkovich a prisztinai 
szerb konzul meggyilkolása ügyében meg­
indult vizsgálat kiderítette, hogy a gyil­
kos egy Prokupljébul kivándorolt moha­
medán szerb, a ki három bűntársával 
egy ült már fogva van.

Belgrad, jul. 23. (Az Egyel ér/és táv­
irata.) Pol. Corr. Natália királyné ismétel­
ten megkísérelte, hogy a metropolitát 
Válási ügyében a maga részére meghódítsa, 
süt azt is beszélik, hogy két hét előtt 
Riszticscscl is tárgyalásokat folytatott vá­
lóperének újra felvétele tárgyában. A ki­
rályné ez irányú kísérleteinek nem tulaj­
donítanak nagyobb fontosságot, mert tud­
valevő dolog, hogy a regensség Mihály 
metropolita visszatérésekor kikötötte, hogy 
elismeri az előbbi egyházkormányzóság 
intézkedéseinek jogszerűségét, tehát a ki­
rályi házastársak elválasztását is. Gyanít­
ják, hogy az anyakirályné a szerb zsinat 
által is törvényesnek ismert válópürének 
revízióját csak azért kívánja, mert Milán 
királynak beleegyezését akarta kierősza­
kolni arra nézve, hogy fiával gyakrabban 
érintkezhessek.

Konstantinápoly, jul. 23. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Cor. A rablók állal elfogott osztrák- 
magyar alattvalók Gerson es Mayer esete alkalmá­
val Calice nagykövet jegyzéket intézett a portához, 
melyben kifejti mily hiányos intézkedések történtek 
eddig az országban a közbiztonság érdekében, s 
hogy csak rendszeres és tekintélyes katonai őrjá­
ratokkal s a rablók példás megbüntetésével lehet 
c garázdálkodásoknak véget vetni s kijelenti, hogy 
ha ez mihamarább nem történik, akkor veszé­
lyeztetve van az anatóliai vasút kiépítése is, 
mert sem az építést vezetőket sem munká­
sokat nem fog a kormány kapni. A jegyzék 
végén ama reményének ad kifejezést, hogy 
a kormány erélyességére való hivatkozása nem log 
eredmény nélkül maradni. Hasonló szellemű jegyzé­
ket intézett a portához a német nagykövet liudo- 
mtz is. Tényleg több munkás hagyta abba a mun­
kát s kilátás van arra, hogy az összes munkások 
felhagynak a további munkálkodással, mert a vas­
úti építkezés megkezdése óta ez a 38-ik eset, 
melyben az élet és vagyonbiztonság meg lett tá­
madva. Legutóbb is egy olasz munkás feleségén a 
legbrutálisabb erőszakot követte el 1ti benszülölt.

Madrid, jul. 23. A hadügyminiszter a melillai 
kormányzót utasította, hogy erélyesen szálljon 
szembe az arabok újabb támadásaival. A külügy­
miniszter megbízta a tangeri spanyol követet, hogy 
tegyen panaszt az odavaló kormánynál.

Gibraltar, jul. 23. Frigyes császár özvegye elha­
lasztotta a rossz időjárás miatt elutazását.

Belga ünnepek.
Brüsszel, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) 

Expót királyt uralkodói jubileuma alkalmából Fe­
rencs József császár és király, Vilmos császár, 
Carnot elnök s Európa legtöbb uralkodója valamint 
Harrison az északamerikai egyesült államok elnöke 
üdvözölték. Legszivélyesebb Eerencz József császár 
és király üdvözlő levele.

Brüsszel, jul. 23. A király ma délelőtt féltiz 
órakor meglátogatta a városházát, hogy átvegye a 
községtanács feliratát, melyet ez uralkodásának 
25-ik évfordulója alkalmából hozzá intézett. A pol­
gárőrség díszben kivonult. A királyt Buls polgár- 
mester és a városi tanács tagjai fogadták. A pol­
gármester üdvözölvén a királyt, átnyújtotta a fel­
iratot. A király válaszában kiemelte Brüsszel ha­

talmas fejlődését a legutóbbi 60 év alatt, s 
amaz óhajának adott kifejezést, hogy a város 
továbbá is igy fejlődjék és úgy saját maga 
mint a királyné nevében köszönetét mondott az 
érzelmekért, melyeket a polgárság e kettős ünnep 
alkalmából kifejezésre juttatott. A király a polgár­
mester ama szavaira hivatkozva, hogy a pártokon 
felül emelkedvén valamenyi belga alattvalójáért 
egyaránt gondoskodik, a következőket mondotta: 
«Igenis, az én gondoskodásom csak életem befejez­
tével fog megszűnni. Ön polgármester ur, megje­
gyezte, hogy alkolmúnyszerü kötelességeim teljesí­
tése néha nehezemre vállhatott. En azt hiszem, 
hogy ezt a dicséretet nem fogadhatom cl fel­
tétlenül. Az alkotmányos kötelességek teljesí­
tése ép úgy mint minden más kötelességé, 
nem nehéz, ha annak becsületesen meg akarunk 
felelni. Nekem egyedüli becsvágyam, hogy az or­
szágnak jó szolgálatot tehessek. A pártok követik 
egymást a kormányzásban és teljesen azonos igé­
nyük van a bizalomra és ennek nem is lesznek 
híjával.» A király végül néhány történeti esemény­
ről emlékezett meg, melyeknek színhelye a város­
háza volt és kérte a jelenlevőket, hogy egyesült 
erővel munkálkodjanak Brüsszel boldogulásán és a 
haza függetlenségének megóvásán. A királyt úgy 
érkezésénél, mint távozásánál a lakosság lelkesülten 
üdvözölte.

Kolozsvár, jul. 23. A személyforgalom a predeáli 
vonalon, llomániából Budapest felé olyan óriási 
mérveket öltött, hogy az esti gyorsvonatok napok óla 
két részben közlekednek.

Hamburg, jul. 23. Az uj német-kelet-afrikai vonal 
első gőzhajója, a «Roir-hstag» ma délután teljes rako­
mánynyal és sok utassal elhagyta a kikötőt. Stephan 
államtitkár az igazgatóságot táviratilag üdvözölte.

_ Pétervár, jul. 23. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. IVolkenstein-Trosfburg osztrák-magyar nagy­
követ kieszközölte az orosz pénzügyminiszternél azl, 
hogy a bécsi gazdasági és erdészeti kiállításon■ 
részivelt orosz kiállítók tárgyaikat az orosz vasutakon 
díjtalanul szállíthatják vissza, de azon kikötéssel, hogy 
tárgyaikat amaz állomásról és oda fogják visszaszállí­
tani, a melyre és a melyről a kiállításra elküldenek. 
A másik feltétel az, bogy csak lehervonatot fognak 
igénybe venni. Ellenszolgálat lejében az illető kiállítók 
az osztrák vasutakon csak a rendes díjtételeket fizetik 
s Ausztriában teljes vámmentességet élveznek.

A kamarák a munkáskórdésről.
A kereskedelmi miniszter ngy látszik, kellő figye­

lemben kívánja részesíteni a munkáskérdési minden 
fázisában. A mimkás-betcgsegélyezési törvényjavaslat 
tárgyalásához megliivla a munkások képviselői!, az 
ipartanácsban szintén helyet foglalnak a munkások 
küldöttei, legutóbb pedig arra hívta fül a miniszter a 
keresk. és iparkamarákat, valamint az orsz. iparegyesü­
letet, hogy a tavaszi párisi kongresszusnak a munkáskér- 
désre vonatkozó határozataira vonatkozó nézeteiket U-r- 
jeszszék fól hozzá. Ezek azok a határozatok, melyeket 
május elsején a világszerte tartott munkásgyülések 
magukévá lettek, illetőleg a melyeknek érvényesítése 
érdekében rezolueziúikban síkra szállottak. A hazai 
kereskedelmi és iparkamarák tüzetesen foglalkoztak a 
szünetek előtti időszakban e kérdéssel. Az ügy fon­
tosságára és aktualitására való tekintettel közöljük 
ma a soproni kamara felterjesztésének lényegét a kö­
vetkezükben •

A soproni kamara sajnálatát fejezi ki a fölült, hogy 
a részben már szuperéll párisi határozatokkal párhu­
zamosan nem küldték he a szaktest öleteknek a ber­
lini munkásvédü nemzetközi konfcrenczia határoza­
tait, mely utóbbiak könnyen lettek volna megszerezhe­
tők, mert a mi kormányunk is képviselve volt az em­
lített konferenczián. Ezek előrebocsátása után a ka­
mara a berlini határozatokról a sajti) közlései nyomán 
vett tudomást s a munkáskérdés érdemére, illetőleg a 
munkások követeléseire nézve, a következüket terjeszti 
elő :

A kamara nézete szerint a párisi munkás-kongresz- 
szus ama tétele ellen, hogy hatályos munkás-védlör- 
vényhozás alkotása minden modern termelésű állam 
számára elodázhallamil szükséges, kifogás alig emel­
hető, s e határozott megállapodásnak a berlini mun­
kás-védő lanácskozmány e tekintetben homályos s 
határozatlan intézkedéseivel szemben mindenesetre 
előny adandó. — Kp azért a kamara a párisi mun­
kás-kongresszus e határozatát melegen pártolja, meri 
nézete szerint a czélnak megfelelő törvényes intézke­
dések megalkotása viszonyaink közölt nemcsak lehet­
séges, hanem a munkások körében folyton észlelhető 
forrongás s a megszakítás nélkül ismétlődő munka­
beszüntetések következtében szükségesnek is mutatko­
zik. Mindazonáltal már c helyen is hangsulyozandőnak 
tartja, hogy a maga részéről "a törvényhozás beavat­
kozását, csak a szó szoros értelmében vett munkás- 
védelem tekintetében tartja szükségesnek és jogosult­
nak ; ellenben minden néven nevezendő törvényho­
zási intézkedést, mely a munkaadók és önálló munká­
soknak a munkaidő és munkabér kölcsönös megálla­
pítására vonatkozó önálló elhatározását befolyásolni 
avagy megszorítani akarná, mint teljesen időszerűtlen 
gyámkodás szüleményét perhorreskáljn.

E szempontból kiindulva az iparszakosztálynak a 
párisi munkáskongresszus által felállított alapelvek 
iránli nézete következőleg alakul: Ezek alpontja, 
mely a napi S árai leghosszabb munkaidőt kí­
vánja minden állam munkásaira nézve megállapíthatni, 
teljesen elejtendő, miután ily rövid munkaidő, némely 
bányavállalatot kivéve, tudóinkkal sehol sincs be­
hozva ; miután annak behozatala a termelés és mun­
kabér alakulása körül valóságos forradalmat vonna 
maga után; miután daczára a különféle munkabeszün­
tetéseknek, melyeket az utolsó év folyamán megfigyel­
hettünk, a munkaidőnek ily mérvben "való leszállítása 
komolyan sehol sem jtt szoba s miután minden ez 
irányú törvényes intézkedés ngy a munkaadóra, mint 
magára a munkásra elviselhetetlen állami gyámkodás 
terhével nehezülne.

A l'f éven aluli gyermekeknek a munkától való el­
tiltása s a 15—18 éves munkások részére a munka­
időnek napi II órai maximumra való lixirozása tekin­
tetében a kamara felterjesztése kimutatja, hogy erre 
nézve jelenlegi iparlürvúnyünkben elegendő és megfe­
lelő intézkedések vannak.

A mi azt a rezolucziót illeti, mely az éjjeli mun­
kának teljes betiltását követeli s csak azokra az 
iparágakra nézva enged meg kivételt, melyek termé­
szetüknél fogva n megszakítást nem tűrhetik, ily fo­
galmazásban elfogadliatlan, keresztül vitele pedig'lehe­
tetlen. A mi különben hazánkat illeti, az éjjeli munka 
tényleg úgyis csak az oly iparágaknál dívik, melvek 
természetüknél fogva megszakilásl nem tűrnek s a ki­
vételek közé tartozik, ha más iparágak sürgős munka 
idején, az éjt is segítségül veszik.

A mj azl a pontot illeti, mely a, női munka el­
tiltását■ követeli, oly iparágaknál, melyek a nők testi 
szervezetére rossz befolyással vannak s a humanizmus 
szempontjából e követelés ellen általánosságban alig 
lehelne kifogást tenni, ha nem rejtene méhében vesze­
delmes fegyvert a női munkának ünkényü megszorí­
tására. Ilis: a párisi kongresszus a tervezett ‘.örvénves 
rendelkezéseket a háziiparra is ki akarja terjeszteni, a 
mi az érintett követelés következetes keresztülvitele 
esetén arra vezethetne, hogy egy szép napon milliónyi 
női munkástól elszednék, a köztudomás szerint a nők 
szervezetére nézve rossz befolyással levő, de őket

tápláló varrógépet vagy eltiltanák őket ez iparág gya­
korlatától. Ép azért a kamara e kérdésre nézve a 
berlini lanácskozmány világosabb fogalmazása határo­
zatát ajánlja elfogadásra, mely azt mondja : «hogv a^ 
asszonyok és hajadonokra nézve bizonyos iparágakat 
illetőleg kivétel tétessék; hogy kiválóan egészségtelen, 
s veszélyes foglalkozásokra nézve megszorításnak le­
gyen helye, s hogy a gyermekágyas asszonyok, esaK 
négy héttől szülésük után bocsáttassanak munkára.»

A kongresszus a 18 éven aluli férfi- és nő-munká­
soknál az éjjeli, munka eltiltását követeli. Te­
kintve, hogy a berlini lanácskozmány csak a 1-5—II) 
t y közli mindkét nembeli munkásoknak az éjjeli mun-» 
kától való eltiltását javasolja; hogy az iparlürvény 
fent idézett (iá. és 1lá. (j^-ai szinte csak a 1(1 éven1 
aluli lanonezokat és munkásokat tiltja el az éjjeli 
munkától s nem forog funn semmi alapos indok, mely 
c határidőnek a 18_ évre való áttételét indokolttá 
tenne: a kamara a párisi munkás-kongresszus határo­
zatának elvetését s az eddigi (örvénves intézkedések 
fenlarlásál javasolja.

A mi a 3(> órai munkaszünet engedélyezését 
illeli, miután a berlini lanácskozmány egy, valameny- 
nyi munkásra kiterjesztendő s vasárnapra helyezendő 
szünnapot hoz javaslatba s a kereskedelemügyi mi- 
nisztor is, az ipari munkának vasárnapi szünetelé­
séről szóló s a kamara állal annak idején melegen 
ajánlott törvényjavaslatot terjesztett a törvényhozás 
ele: n kivánalom teljesítésének elvi akadálya nincs, 
csakhogy a 30 órai munkaszünclre irányuló" tulinagas 
Követelést, a törvényjavaslatban tervezett 25 órára 
keilend leszállítani.

Az a ponf, mely azoknak az iparágaknak és ter­
melési módoknak eltiltását követeli, melyek a munká­
sok egészségére károsak, kereszliilvihelellen, miután a 
kamara lehetetlennek tartja, hogy egy tollvonással 
m.'!?s.l;lniln'slll1p?s"lc az ‘pari termelés lánezolatából 
n-heu uzhclellcn s pótolhallan iparágak és termelési 
módok egész sora. E tekintetben a "berlini lanáeskoz- 
manvnak a bányamunka szabályozása tárgyában br- 
zolt az a határozata volna inkább állafánosságban 
érvényre emelendő, mely azt mondja: «hogv a mun­
kás biztonsága s a munkának az egészségre " való ár­
talmatlansága mindazon eszközök "által biztosítandó, 
melyekkel a tudomány rendelkezik s ho»y ezek az 
állam felügyelőié alá helyeztetnek.»

,A trurk-rendszer elleni pont nálunk az iparlör- 
veny 118—120. tjlj-ai állal szaporáivá van.

Az állami gyárfelügyeletnek az összes ipari 
üzemeltre való kiíorjeszlése ellen annyiban nincs a 
kamarának kifogása, a mennyiben ez" ipari üzemek 
alatt tényleges gyári vállalatok értetnek. A kisiparnak 
s különösen a háziiparinak ez állami felügyelők hatás- 
k-n-ebe való bevonása ellen azonban erélyesen tilta­
kozik, miután a kisipar egy újabb felügyelő közeg al­
kalmazására ugyancsak nem szorul, a csirájában fekvő 
liaznpar pedig ilyetén rendszabályok által tünkre té­
tethetnék. A mi azt a kívánalmai illeti, hogy a gvár- 
fclügyelök fele részben a munkások osztályából”"vá­
lasztassanak, a kamara, mindama tisztelet mellett, 
melylyel az. iparos munka képviselői iránt viseltetik, 
azt még sem tartja elfogadhatónak, miután a gvári 
és ipari felügyelő irányában ngy szakképzeltsé'gét, 
mint szellemi tehetségét illetőleg sokkal magasabb 
igényeket támaszt, semhogy azoknak az egyszerű mun­
kás, bármily szellemi tehetségekkel bírjon 'is, hiányos 
általános előképzésénél fogva, megfelelni tudna.

Végre a kamarának nincs kifogása a munkásnök 
egyenjogúsítása ellen, bár ezt a követelést csak üres 
szólamnak ((•kinti, miután ez elv komoly érvényesíti 
esetén, a kevesebbet igénylő numkásnök ölési 
munkaereje kiszoritná a férfi munkásokat, u mi 
hamar a lérfimunkásokat az asszonyok versenye ellen 
való védelem iránti kérelemre vezetné. A mi a mun­
kások szüvolkezési törekvéseit illeti, ezek csak száza­
dunk szellemének felelnek meg, s hazánk szabadelvű 
törvényhozásában eladdig, mig állam- avagy közve­
szélyes jelleget nem öltenek, nem is ütköznék akadá­
lyokba.

ibb
sak-

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
% Debreczen-füzesabonyi vacut. Az első vonat 

a dobreczen-fiizesabonyi vasúton Eiizcs-Abonvlól a 
tiszafüredi hídfőig c hónap 10-én robogott végig, és 
pedig Eüzes-Abonylól Poroszlóig a már kész felépítmé­
nyen, Poroszlótól pedig a tiszafüredi tiszai hídfőig 
ideiglenesen lerakott síneken. Az egy mozdonyból, 
yaggon, s néhány teherkocsiból álló vonat esti fi A 
órakor indult Füzes-Abonyból, s (ij1 órakor érkezeti a 
kid lő közelébe. A kis vonatot, mely virágkoszorukkal, 
zászlókkal s nemzeti szinti szalagokkal volt dusanlH- 
diszitve, élénk sokaság várta s riadó, lelkes éljenekkel 
üdvözölte a vonaton érkezüket, kik közölt a vállalko­
zók s az épitö mérnökökön kívül néhány meghívott 
vendég is volt Egerből, Eiizns-Abonyból és Po­
roszlóról. A liszaparli füzes lombjai alatt az érkezet­
lek tiszteletére magyaros lakomát rögtönözlek, melyen 
számos pohárküszüntö között különösen kiemelkedett 
Tariczky Endre t.-füredi plébánosnak a vállalkozó és 
az epitü mérnökökre mondott szellemes toasztja. — 
A vonal a kész pályán most már naponkint megfor­
dul leherkocsiaival, melyeken a pálya most épülő' ré­
szeibe# anyagokat szállít.

* A déli vasút magyarországi főműhelye. A
déli vasul igazgatósága már évekkel ezelőtt elhatá­
rozta, hogy Magyarország területére egy külön főmű­
helyt fog berendezni s e főműhely székhelye Székes- 
fehérváron lesz. A déli vasiitigazgatóság ez elhatáro­
zása ma már ténynyé is vált — amennyiben a szé­
kesfehérvári vasúti állomáson létező s ezelőtt anyag- 
szertárnak használt helyiségeknek, a főműhely ezél- 
jaira leendő átalakítását már meg is kezdették. A fo­
lyó évben 25.000 forint iránvozlatott elő a munkála­
tokra, mely összegből 15,000 frlot a főműhely czél- 
jaira szükséges gépek beszerzésére fog íordittatni, 
mig a huszonötezer forintból fentmaradú össze«, a 
folyó évben teljesíteti átalakítási munkálatok kiegyen­
lítésére használtaik fel. Az átalakítási munkálatok re­
mélhetőleg egy-két év alatt teljesen befejezve lesznek 
— s akkor a főműhely megkezdi működését.

* A szerbiai aertéabehozatal. Igaz szó Szerbiá­
ról czim alatt egy német nyelvű, állítólag egy öreg 
magyartól, de inkább valami szerbtől rüpirat jelent 
meg, moly a sertésbehozatalról a következüket mondja : 
«Ha Ausztria-Magyarország a halárzárat Szerbia meg­
alázkodása árán akarná megszűntetni, a radikális-párt 
legnagyobb ellenségei is .sietnének a kormányhoz, 
figyelmeztetni öt arra, hogy ne fogadja el, liánéin al­
kalmazza a hatalmában álló represszáliákat, mert biz­
tosan .számiihat az ellenzék támogatására. Igaz, hogy 
a szerbeknek a halárzárból két évig talán évi 25— 3«) 
millió frank kára volna, de ez csak addig tarlana, 
mig terményeinek Szalonikiban piaezot teremtene, de 
Ausztria-Magyarországnak a vesztesége sok száz millióra 
rúgna. A szerbek Szaloniki felé olcsó szállítási dijat biz­
tosíthatnak maguknak, s a minisztertanács állítólag el 
is határozta már, hogy a díjtételeket az összes szer­
biai vonalokon Riszlovúezig a serlések és szarvas- 
marba, nyerstermények, gabona és szilva számára 80 
százalékkal leszállítja. A török vasutak meg állítólag 
40° o refakeziót helyezlek kilátásba. Belgrádiul Szalo- 
nikiig (i9(! kilométer a távolság; Bécsbül Budapesten 
át Bclgrádig 022 kilométert tesz az ul, a különbség 
tehát csak 28 kilométer. Éhez járul, hogy egy nagy 
angol konzorczium sertés-vágóhidakat akar Szerbiá­
ban felállítani s arra kötelezi magát, hogy már 
az első évben legalább 100,000 sertést fog feldol­
gozni, a következő években pedig 300 ezret éven- 
kinl. Minthogy Szerbia legnagyobb sertéskivitele csak 
180,000 sertést lelt eddig, úgy az angol konzorczium- 
mal kötött szerződés következtében 120,000 sertéssel 
többet fogévenkint eladni, mint eddig. Azt sem sza­
bad elfelejteni, hogy a vágóhidat Nisben állítják fel s 
ez csak 432 kilóméterre van Szalonikilöl. A határzár 
tehát vagy maga a határ sikancia és kél élű fegyver 
volna, mely Ausztria-Magyarország iparát, de ííikép 
bennünket magyarokat nagyon megsebesíthetne.

$ Magyar fegyvergyár. Egy a Berliner Handels- 
gosellsehaf!hoy. közelálló berlini lap hosszabb ezikkben 
foglalkozik a magyar fegyvcrgvárral. E czikk szerintii 
berlini «Löwe és társa, ezég összes vagj/onával 
kezeskedik a szerződésben' kikötött 'föltételek 
pontos teljesítéséért; a peres kérdéseket pedig, me­
lyek ebből a szállítási üzletből keletkeznek, a budit-
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•pesti kereskedelmi és váltótörvényszék elbírálása 
ittlá tartoznak. Az említett lap ehhez a következő 
kommentárt fűzi: Tudvalevő, hogy a Löwe és társa 
ezég a flmagyar fegyvergyárat abba a helyzetbe jut­
tatta, hogy a magyar kormánynyal szemben elvállalt 
szállítási kötelezettségét nem teljesíthette a kellő idő­
ben. A tényállás a következő: 1. A magyar fegyver- 
gyár olyan területen épült, melyet erre a ezélra ingyen 
adtak: a Löwe Lajos és társa ezég pedig a gyárral 
kötött szerződései értelmében arra kötelezte magát, 
hogy ezt a gyárat, melynek most még hibái lehetnek, 
szálUtóképcs fegyvergi/árrá fejleszti. Kétségtelen, 
hogy a Löwe Lajos és társa ezég ismert munkaké- 
pesséüét tekintve, csak idő kérdése lehet, hogy mikor 
sikerül ez neki. 2. Amint ez sikerülni fog, a magyar 
kormány a még szükséges ismétlő puskákat ennél a 
gyárnál rendeli meg. 11a pedig akkorra a magyar kor­
mánynak már egész szükséglete fedezve volna ; akkor 
optimisztikus felfogás nélkül is azt lehetne állítani, 
hogy a fegyverkezési kérdés mostani alakulása 
mellett a fegyvergyár megrendelésekben nem fog hi­
ányt szenvedni. 3. Minden hátrányért és veszteségért, 
melyet a magyar fegyvergyár a késedelmes vagy hiá­
nyos felszerelésért szenved, a szerződés szerint a 
Löwe es társa ezég kezeskedik, s már konstatáltatolt, 
hogy a nevezett ezégnek óvadékképességén kívül még 
mintegy 1.200.000 márka követelése van a fegyver­
gyáron. Bármily sajnálatos is az, hogy a magyar fegy- 
vergyárhan telt megrendelésnek egy részét visszavon­
ták. a fentebbiekben világosan kifejtett tényállás még­
sem teszi megfoghatúvá azt, hogy a fegyvergyár rész­
vényei oly rohamosan esnek, ha csak az érdekeltek 
attól nem tartanak, hogy a magyar fegyvergyár igaz­
gatósága a neki szerződésszerűen biztosttot jogokat 
nem érvényesíti. Az igazgatóság azonban határo­
zottan kijelentette, hogy jogait amink idején, 
a legnagyobb crélylyel érvényesíteni fonja, s hogy 
az ügyet esni; közgyűlési határozattal vagy közgyű­
léstől kapott meghatalmazás alapján fogja rendezni. 
Kincs semmi ok. a melyért kételkedni kellene abban, 
hogy a Löwe ezég a magyar fegyvergyárat üzemké­
pessé fórja tenni, mely esetben a magyar fegyvergyár 
megszerezheti magának a szerződésben biztosított kár­
térítést. Ila pedig a gyárat üzemképessé tenni nem 
sikerül, akkor a fentebb ismertetett tényállás is ele­
gendő arra, hogy a részvényesek még felszámo­
lás esetén is megvédessenek. Ä Löwe ezég a szál­
lítás egy részéve! egy angol ezéget bízta meg, 
s a hiányos szállítás éppen az angol ezégre 
vonatkozik. Egy pillanatig sem kételkedünk a fentebbi 
állítások helyességében, valamint abban sem, hogy a 
Löwe ezég az angol czéggel kárpótoltatja magát. Ez. a 
kérdés azonban a magyar fegyvergyár szempontjából 
nem fontos, meri csak a Löwe Lajos és társa czéggel 
szerződött s a szerződés teljesítését csak ettől a ezég- 
töl követelhető.)) A fentebbiekből tehát az tűnik ki, 
hogy a Löwe Lajos és társa ezég abban az esetben, 
ha a magyar fegyvergyár üzemképes nem lesz, az 
egész kárt megtéríteni tartozik, a minek teljes tudatá­
ban van.

I A vámlHotékaknek ezüstben történő fizetésénél 
vagy biztosításánál a törvény értelmében szedendő 
arünyárkelet-pótlék 1890. évi augusztus hóra tizenhat 
és fél százalékban állapíttatott meg.

I Szab. csztr.-magy. államvasuttárnanág. Alig. 
hő 1-ével a szász-magyar vasúti kötelék födijszabásá- 
nak ii. rész 1. és 4. füzeteihez az I. pótlék és 2. és 

füzeteihez a IV. pótlék lép éleibe, melyek uj, illetve 
megváltoztatott díjtételeket tartalmaznak. A 2. és 3. 
füzetben foglalt 5a számú kivételes díjszabásnak a 
kassa-oderbergi vasút Liptő-Szt-Miklós állomására vo­
natkozó díjtételei f. é. szeptember hó 1-ével hatályon 
kívül helyeztetnek. — Ezen időponttól kezdve egyúttal 
némely díjtétel emeltetésekkel egybekapcsolt nyomda 
hiba helyesbítés is lép érvénybe. E pótlékok példá­
nyai a részes vasutak igazgatóságainál megszerezhe­
tők. — Az 1839. évi julius 10-töl érvényes helyi áru* 
díjszabás II. rész la fűzőihez f. é. augusztus 15-én a 
111. pótlék fog megjelenni. E pótlék a bécsi állomással 
való forgalomban r-szenkinti díjváltozásokat, egy uj, 
fakéreg szállításra vonatkozó G. ez. kivételes díjsza­
bást, Temesvár, Józsefváros állomás felvételét bor-szál- 
litmár.yokra érvényes 8-ik kivételes díjszabásba, Nagv- 
Surány és Toplecz állomások felvételét a 20. sz. ki­
vételes díjszabásba fa- és vasúti talpfa küldeményekre 
nézve, végül egy állomás megnevezésének megváltoz­
tatását tartalmazza.

IPARÜGYEK.
— Az újpesti ipartestület tegnap rendkívüli elöl­

járóság! illést tartól1, a melyen Márlonffy Frigyes ve­
terán írónk és az ipartestület volt titkárának vissza­
lépése folytán megüresedett titkári állást töltötték be. 
A közbizalom Eisehinger János néptanítót érte, akit 
egyhangúlag megválasztottak.

— UJ petróleum- és aszfaltgyár. A tataror-i kő­
olaj- és aszfalt-részvénytársaság a Tataros község 
halárában (Biharmogyc, szahirdi járás) létosiloni szán­
dékolt kőolaj- és aszfalt-gyár részére felsőbb helyen 
az 1890. évi XIII türvényezikkben meghatározott 
állami kedvezmények biztosítását kérelmezte. A keres­
kedelmi miniszter folyó hó 18-án kelt leiratában tu­
datja a részvénytársasággal, hogy a pénzügyminiszter­
rel egyetértve, a kért kedvezményeket a gyár üzembe 
helyezése napjától számítandó 10 évre engedélyezi 
azzal a feltétellel, hogy a gyár létesítése legkésőbb 
folyó évi augusztus hó 15-én megkezdessék és hogy 
ez n technika fejlődésének megfelelően berendezve, 
legkésőbb 1891. évi október hó 1-én teljes üzembe 
vétessék.

KIÁLLÍTÁSI ügyek.
— Országos kiállítás Kolozsvárit. A kolozsvári 

kereskedelmi és iparkamara a napokban tartott ülé­
sén Fischer Vilmos kamarai tag, a közelebbi, jelesen 
pedig a bécsi gazdasági kiállítás sikerére hivatkozva, 
indokolt előterjesztést tett egy Kolozsvárit tartandó 
msz. kiállítás ügyében, a mely abban az időben tar­
tatnék meg, mikor a Mátyás szobor leleplezése tör­
ténnék. Az eszmét a teljes ülés érdeklődéssel fogadta

megvitatására bizottságot küldött ki.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Az állampénztárait fölöslegei. A pénzügymi­

nisztérium az egyes bankoknál és pénzintézeteknél el­
helyezett betéteket, tekintettel a julius hóban esedé­
kessé vált nagy szelvényfizetésekre, részben felmondta! 
de mivel időközben a pénztárak ismét nagy többle­
tet mulatnak fel, augusztus hóban a belétek ismét­
lődni fognak.

** A caödfelszáinolási tárgyalások bólyegille- 
téke A m. kir. pénzügyminiszer a csüdfelszámolási 
tárgyalásokról felveendő jegyzőkönyvek után járó bé- 
lyegilicték lerovása tárgyában körrendeletét intézett 
valamennyi m. kir. pénzügy igazgatósághoz. Eddig 
a csüdfelszámolási tárgyalásról felveendő ‘ jegyzőkönyv 
után járó bélyegilleték minden egyes hitelező, illetőleg 
meghatalmazottja által külön-külön akként rovatott le, 
hogy a tárgyalás alkalmával a csödbiztosnak átadott 
bélyegjegyek a tárgyalási jegyzőkönyvre fclragasztat- 
tak és az 1981. évi XXVI. t.-cz. 4. §-a értelmében 
felülbélyegeztettek. Tekintve, hogy a csüdfelszámolási 
tárgyalásokról felveendő jegyzőkönyvek után járó bé- 
Jyegilletékekncl; a most mondott módon való lerovása 
az egyes csödliitelezükre felette terhes kötelezettséget 
ró, a mennyiben a lakhelyükön kívül esti csődbíróság 
székhelyén "gyakran kizárólag a bélyegilleték lerovásá­
nak indokából meghatalmazottat tartoznak nevezni, 
illetőleg ennek hiányában a meglcletezés veszélyének 
vannak kitéve, az cmlitctt határozatokat a gyakorlati 
élet kívánalmainak megfelelően a m. kir. igazságügy- 
miniszterre! cgyetértöleg oda módosította, hogy a 
csőd felszámolási tárgyalásról felveendő jegyzőkönyv 
után pro belyegdleték az ezen illetéknek megfelelő 
bélyegjegyeknek a csődbejelentéshez való csatolása 
által is leróható. Éhben az esetben a csődbejelentés­
hez csatolt beiycjyegyek a csődbíróságnál a felszámo­
lási tárgyalásig elnöki letétkép kezeltetnek, a felszá­
molási tárgyalás alkalmával pedig az elnöki letétből

a csődbiztosnak kiadatván, ez utóbbi által a jegyző­
könyvre az illető tétel mellett felragasztatnak. A bé­
lyegilletéknek ily módon való lerovása esetén azonban 
a csődbejelentés küllnpján szembetűnően kileendö: 
a. .. kros csődfelszámolási jegyzőkönyvi bélyeg mellé­
kelteiéit» és ha a bejelentés a csődbírósághoz postán 
küldetik, a küldemény boritékán megjegyzendő, hogy 
az «elnöki letétet tartalmaz».

** Hausse a gyapjuptaozon. A gyapjupiaczokon, 
melyeken az üzlet a gyapjuáru-ipar rossz viszonyai 
miatt, hónapok óta pangott, egyszerre erős hausse 
támadt. Mi lehet ennek az oka. Kétségtelen, hogy a 
gynpjuüzlet kilátásai a jó termés következtében javul­
tak, az időjárás azonban csak a hausse után válto­
zott meg, ez tehát nem indíthatta meg. Az európai 
gyapjuáruk kelete a legutóbbi időkig, jelentékeny ipar­
ágak kedvezőtlen helyzete következtében nagyon rósz 
volt, s javulás e tekintetben még nem állt be, sőt a 
további kilátások sem igen vigasztalók. A kivitel is 
nagyon csökkent s ha az Egyesült-Államok az vj 
vámot életbeléptetik, még nagyobb mértékben fog 
csökkenni. Az amerikaiak az ezüst-biliben helye­
zik reményüket, hogy a nép vásárlóképessége nagyob­
bodni fog, de előre látható, hogy még sem lesz a tör­
vénynek olyan hatása, a milyent neki tulajdonítanak ; 
az európai gyapjuiizletet pedig épen nem fogja elő­
mozdítani. A gyapjuiparban tehát sehol semmi sürgős 
ok arra, hogy a gyapjuárak emelkedjenek s azért az 
a kérdés merül fel, vajon a nyersanyag-piaczon nin­
csenek-e olyan okok, melyek az árakat felszöktetik. 
Tavadhatatlan, hogy a nyers áru a legutóbbi londoni 
árverésen igen olcsó volt; 15 százalékkal olcsóbb, 
mint tavaly ilyenkor és csak 10—15 százalékkal múl­
ták felül a mostani árak az 1886-ik évi legalacsonyabb 
árakat. Az angol import ezégek ennek következtében 
a készletek egy részét szokásukhoz híven visszatartják s 
már el is határozták, hogy a mostani árverést nem aug. 
1-én, hanem már c hó 24-én borekeszlik, minélfogva 
a visszavont tételeken kivül is még jelentékeny menv- 
nyiségü gyapjú marad a legközelebbi árverésre. A 
mostani sorozat bezárása után mintegy 80,000 bállal 
kevesebb ment át a fogyasztásba. De hát hol van ez 
a hiányzó gyapjú, ha a legközelebbi árverésen csak 
mintegy 20,000 bállal lesz nagyobb a kmálat ? Az 
nem valószínű, hogy Ausztráliában és a Fok-földön 
ennyivel kevesebb gyapjút termeltek volna. Kétségte­
len, hogy a hiányzó gyapjúval elühb-utóbb mégis meg­
jelennek a piacznn. Ily körülmények közt a mostani 
gynpju-hausscnak csakis spekulativ okai lehelnek, me­
lyek a fogyasztókat nagyobb óvatosságra intik.

** Utólagos sorsjegy-lebélyegzés. A magyar jel­
záloghitelbank 1884-ik évi 4%-oj kölesemének törlesz­
tési terve szerint li cserél és utján kiadandó rész-köl­
es ■"inkötvények (nyoreményjegvek) az 1889. évi már- 
czitis 29-én kelt törvényben kitűzött időn túl is díj­
mentesen lebélyegeztethetnek oly feltétel mellett, hogy 
az illető kérvényhez a kisorsolt s az idézett törvény 
rendelkezései valamint az 1889-ik évi márezius 28-án 
kelt miniszteri rendelet értelmében a törvén vés időn 
belül az osztrák bélyeggel szabályszerűen lebélyegzett 
s ugyanoly sor- és nyerő számú rész-kölesünkül vé­
nyeket (nyereményjegyeket) is mellékelik. E díjmentes 
lebélyegzést csak a bécsi cs. k. központi dijilletékki- 
szabási hivatal végezheti. Ez alkalomból a magyar 
pénzügyminisztérium is megengedte, hogy az osztrák 
cs. k. szabadalmazott földhitelintézet 1889. évi január 
Újén kibocsátott 3%-os nynrcmény-kölesünkütvényei- 
nek kicserélés utján kibocsátandó nyereménykötvé­
nyeket Budapesten díjmentesen lebélyegezzék.

** Az aradi kereskedelmi kongresszus. Jövő 
hó 23-án tartják meg a magyar kereskedői jak V. or­
szágos kongresszusukat Aradon. A végrehajtó bizott­
ságban képviselve vannak az ország összes kereskedő 
ifjúsági egyletei. Baross Gábor kereskedelmi miniszter 
elfogadta a kongresszus védnökségét és személyesen 
fogja megnyitni. A kongresszus tiszteletbeli elnökségét 
dr. Fali; Miksa, dr. Ónál Jenő és Szávoszt Alphons 
vállalták cl. A hivatalos napirend a következő : 1. A 
kercskcdíi-ifjak szakoktatása és tanonozügyünk. Elő­
adó : Zachár Gyula (Budapest). 2. A magyar keres­
kedő-ifjúság feladatai az újabb kor követelményeivel 
szemben és a testületi szellem fejlesztése. Előadó Var- 
jassy Árpád (Arad). 3. A bclegsegélyzés ügye. Elő­
adó : Kende Zsigmond (Budapest). 4. "A helyeszközlés 
ügyének szervezése és fejlesztése, az ország kereske­
delmi egyesületei kebelében. Előadó: Iioratsik B. János 
(Kolozsvár). 5. A kereskedelem és nemzetiség. Elő­
adó: Lekly Gyula (Kassa). 0. A szegedi kereskedő­
id a k társulatának előterjesztése, a kereskedői országos 
mcnliáz tárgyában. Előadó: Schiiffer Vilmos (Szeged)
7. Indítványok az előjegyzett sorrend szerint.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Krediloren- 
veroin a következő fizetésképtelenségekről tesz jelen­
tést : Suelivi Károly órás Fcldbachhan, Passer Dá­
niel kereskedő Libochoviczban, Marton Kálmán ke­
reskedő Kolozsvárit, Sleue Hers kereskedő Tlumacz- 
ban, Wiell Károly üveg-, porczellán- és öntött vas 
edény kereskedése Temesváron, Kusy Vineze szap­
pangyáros Jíigerndorfban.

mintegy 12,000 mm. 7.36 

mintegy 4,000 

10,000 

6.15

6.94-0.96 
7.36.-7.38 
5. 3-5.34 
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BUDAPESTI ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE.
— Julius 23. —

Gabonatőzsde.
A Z/7tsa-üzlet ma szilárd irányt követett. A kíná­

lat gyengébb volt, a kereslet a' malmok részéről 
áruban meglehetősen jó volt, mig uj áru cseh és 
délnémet számlára kész waggonáruban élénken vásá 
roltatoít. A forgalom mintegy 12,000 mmázsára rúgott 
és uj áru 21 krral, ó áru 5 krral emelkedett. Állomá­
sokon kész sárga áru keresett volt, mig piros áru 
még csak kevés fordul elő; de kész áru jóval a hely­
beli számításon felül volna eladható. — 'Rozs el volt 
hanyagolva és változatlan maradt. — Árpa szilár­
dabb, tengeri változatlan, zab szilárd. — El­
ad iüoU :

Ó-buza: liszavidélci 400 mm. 79 k. 8.20 frt, 
150 mm. 79 k. 8.15 frt, 200 mm. 76 k. 7.75 frt, mind 
három hónapra.

Fehér megyei 400 mm. 77 k. 7.90 frt; három 
hónapra.

Bácskai 100 mm. 74.5 k. 7.55 frt, három hó­
napra.

hecslcereki 1600 mm. 7G.8 k. 7.92$ frt, három 
hónapra.

Raktári 2000 mm. 75.2 k. 7.70 forint, három 
hónapra.

Szokványminöségii 1250 mm. 76.2 k. 7.65 frt, 
három hónapra.

Uj búza : Tiszavidéki 100 mm. 82 k. 7.55 frt, 
200 mm. 82 k. és 100 mm. 81 k. 7.30 frt, 200 mm. 
SÍ k. 7.60 frt, 100mm. 81 k. 7.55 frt, 100 mm. 81 
k. 7.65 frt, 100 mm. 81 k. 7.65 frt, 100 mm. 84.5 
k., 100 mm. 81 k. 100 mm. 80.5 k. és 100 mm. 82 
k. 7.70 frt, 200 mm. 82 k. 100 mm. 80.5 k. és 100 
mm. 79.5 k. 7.45 frt, 150 mm. 80 k. 7.45 frt; 100 
mm. 79.5 k. 7.30 frt, 100 mm. 78.5 k. 7.32$ frt, 
mind három hónapra.

Uj zab 100 nini. 8 frt, 100 mm. 7.90 frt, 200 
mm. 7.75 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri 1500 mm. 5.35 frt, 500 mm. 5.35 fo­
rint, 5UC mm, 5.36 frt, mind készpénzfizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:

Búza ő bánsági_
» tiszavidéki 

uj « «
ó pestvidéki 

uj « «
wj .............
8 takarmány

------  78—80 *h
------ 75—80 *
------ 77-81 »
____ 75-80 »
------77-81 »
____ 70-72 .

_ 60-62 «

Zab
Tengeri

Köles
Repcze

” égetni való____62—64
» sörfőzdéi____64—66
» -------------------39—41
» bánsági   __ 75
8 másnemű  _ 73
» _ . _.
8 káposzta ___  —

frttól tttlg

7.65 840
7.05 7.60
7.60 8.05
7.— 7.46
5.95 6.15

—.— .—.—
—.— .—.—

8.20 8.60
6.35 6.40
5.86 6.30

10.60 10.76
— «u ccuieii uyuguui von a nangu*

lat, de az arak meglehetősen tartva maradtak. A for 
galom mérsékelt maradt. — Köttetett:

Szokványbuza
és 6.97 forinton.

Délelőtt
őszre mintegy 20,000 mm. 6.96

Szokványbuza tavaszra 
írttól 7.39 forintig.

Tengeri augusztus—szeptemberre 
mm. 5.37 frton.

UJ tengeri 1891. május—júniusra mintegy 
mm. 6.21 és 5.20 frton.

Szokványzab őszre mintegy 8,000 mm. 
frt tői 6.17 frtig.

Szokványzab őszre mintegy 8,000 mm. 6.15 írt­
tól 6.17 frtig.

Szokványzab tavaszra mintegy 3,000 mm. 6.51 
és 6.52 forinton. £

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nagyobb eladási kedv és cseké­

lyebb forgalom mellett" lanyhábbak voltai; az árfolya­
mok, csak zab szilárdult meg bécsi vásárlásokra. — 
Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 6.96 
írttól 6.94 frtig.

Szokványbuza tavaszra mintegy 6000 mm. 7.37 
és 7.36 frton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 6000 
mm. 6.36 és 5.35 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 15000 mm. 6.17 
frt töl 6.19 forintig.

Szokványzab tavaszra mintegy 6000 mm. 6.63 
és 6.54 frton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnakt
Szokványbuza őszre —_____ _ __ _ _ frt
Szokványbuza tavaszra______________»
Tengeri julius—augusztus ......... ... .... a
Tengeri augusztus—szept mbérré______ »
Lj tengeri 1691 május—júniusra........ ... »
Szokványznh őszre........ .......... ...______ »
Szokványzab tavaszra ..............  „. _ *
Káposztarepcze aug.—szept.-re ... ........

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyengéi)!) kínálat mellett tar­

tott árakkal nyílt meg, de később elgyengiill valami­
vel az irány és az árfolyamok változatlanul záródnak. 
— Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 12,000 mm. 6.96 
és 6.95 fiion.

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.36, 
7.38 és 7.37 Irton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 9000 mm. 
5.35 és 5.34 frton.

UJ tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 
6.19 frttól 5.21 furintig.

Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm. 6.18 frt­
tól 6.20 írtig.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 6.51 
frttól 6.53 frtig.

Délután 6 órakor záródnak:
Szokványbuza őszre _________ __  frt 6.9t—G.P6
Szokványbuza 1 *-91 tavaszra_____ _ __ « 7.36 7 38
Tengeri julius—augusztusra....................... » 5 32—6.34
Tengeri augusztus—szeptemberre _ _ _ » 6.35—6.37
Hj tengeri 1891 május—júniusra____ — « 6.19—6.21
Szokvanyzab őszre________ __________ • 6.18-0.20
Szokványzab tavaszra_... __ ___ _ _ » 6 51—6.53
Káposztarepcze aug.—szept.-re______ _ _ »10.80—10.85

Terménytőzsde.
Terményekben, különösen szilvában és szilva Ízben 

élénkebb volt a forgalom gyorsan emelkedő árakon, 
Szalonna lanyhább volt. — Köttetett:

Szilva szerbiai szokvánvminöségü október—no­
vemberre 11, 11$, 11$ és llf frton, szerbiai 100 da­
rabos 12, 12$—1frton 56 kilőnkint.

Szilva Íz szlavóniai áru 25, 26—26$ frton és szer­
biai 23. 24—24$ frton.

Disznózsír elsőrendű pesti áru hordóval együtt 
51$ forinton.

Értéktőzsde.
Ámbár a külföldi tőzsdékről szilárd árfolyamokat 

jeleztek, a mai értéktőzsdén a mozgalomban mégis 
szünet állt be s a nemzetközi értékek árfolyama a 
tegnapihoz képest alig változott. A magyar fegyver­
gyár részvényeiben a Post tegnapi czikko következté­
ben élénk forgalom volt, árfolyamuk erősen ingado­
zott. Malomértékek szilárd irányt követtek. Vasúti érté­
kek nem változtak. Valuták bágyadtak.

Elotözsde.
Az elötözsdén osztrák hitelrészvénv 305-tö! 304.70-ig, 

magyar hitelbank 349.40-töl 350 25-ig, magyar le­
számítoló- és pénzváltó-bank 116.50*en, Adria 161-en 
köttettek, magyar fegyvergyár részvényei 68-tól
66.50- ig esvén, 70.50-ig emelkedtek.

11 óra 15 perozkor záródnak: iOsztrákhitelrész­
vény 304.70—304.80.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nyugodt hangulat uralkodott, az ár­

folyamok keveset változtak. — Osztrák hitelrészvény 
304.70-től 304.40-ig, magyar hitelbank 349.75-tül 
350.76-ig, magyar jelzálog hitelbank 158.50-cn, ma­
gyar leszámítoló és pénzváltóbank 116.40-töl 116.50-ig, 
pesti magyar kereskedelmi bank 893-tól 896-ig, ma­
gyar aranyjáradék 102.17$-en köttetett. Más értékek 
közül forgalomba jöttek: Erzsébet-malom 334-en, 
hengermajom 526-on, molnárok- és sütök malma 
453-tól 454-ig, Adria 162-ön, magyar fegyvergyár 
71-töl 71.50-ig, villamossági részvények 262.50 "tői 
263-ig, Sehlick-féle vasöntöde 244-en köttettek.

1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 304.50—304.60, magyar hitelbank 350—350.25, 
magyar aranyjáradék 102.15—102.174, magyar papir­
járadék 100.15—100.17$.

Pracmiuműzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra
1.50— 2 frt, nyolca napra 3.60—4.25 frt; egy hó­
napra” —9 forint.

Utótőzsde.

. . magyar aranyjáradék
-töl 102.30-ig, fegyvergyár 74-töI 74.50-ig kelt.

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 304.70—304.80.

Az esti
Esti tőzsde

tőzsde nyugodt volt, osztrák hitelrészvény 
304.55-töl 304.40-ig, magyar leszámítoló és pénzváltó­
bank 116.60-en, magyar fegyvergyár 74.50-tÖl 74.75-ig 
áruitatott;

6 órakor íródnak: Osztrák hitelrészvény 304.40— 
304.50.

Sertéskereskedelmi csarnok#
Budapest-Kőbányán.

, Hőbánya, julius 23. Az üzlet csendes. Magyar ura- 
sagi üreg, nehéz —.— írt, fiatal nehéz 45-45$ frt, 
fiatal közép 45 -46 frt, fiatal könnyű 47--48 frt,
közönséges (szedett) nehéz-------.- frt, közép 45
-46 forint, könnyű 47-48 forint. Romániai, ba­
konyi, átmeneti nehéz--------forint, közép --------
forint, könnyű. frt, eredeti (Stachel) nehéz

~ közép ——— frt. Szerbiai nehéz--------
Trt, közép-------- frt, könynyű-------- frt. Hízó
egy eves -— forint, hizó két éves öreg. _
bertéslétszám: julius 21-én volt készlet 165,251 darab 
julius 22-én felhajtatott 1600 drb, julius 22-én el- 
száll it tat o 11 747 darab, julius 22-én maradt készlet­
ben 16o,117 darab sertés.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtözsde.

Béna, jul. 2d. (Az Egyetértés távirata.) A mai elő- 
tőzsden a coulissában valamivel élénkebb volt a kí­
nálat, de azután ismét pangott az üzlet és az árfo­
lyamok gyengültek. Magyar fegyvergyár-részvényekben 
nagyobb volt a forgalom és az árfolyam eleintén 
j z, frttnl alacsonyabb volt, mint tegnap, de utóbb 
smét javult, mert az unionbank részéről ma eev

5né!,?1Uni-qiíet váÁtnÍ’ me|y máskép adja elő a tény- 
állást, mint az O. E. tegnapi közleménye. Valuták 
változatlanul lanyhák maradtak.

11 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 304.65,
h3 a9qRhLe vank 94f50’ anP0l-bank 1óo.25, Union- 
bank 238, bankegyesület 119.76, Länderbank 227.75, 
onotr/nk‘mj1,g,?ar áHamvasut 236, Károly-Lajos vasul 

vasút 18686, elbevölgyi vasút 286._,203.50, déli

dohányrészvény 118.75, alpesi bányatársaság 95.50, 
rima-murányi vasmű 167.50, prágai vasmű 411.—, 
magyar fegyvergyár 71, májusi járadék 88.47, magyar 
aranyjáradék 1Ö2.15, magyar papirjáradék 100.05. 
török sorsjegy 35.80, húsz frankos arany 9.22, német 
birodalmi márka 56.87$.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde üzletfélen maradt és az árfolyamok 

nem változtak. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény
301.50, magyar hitelbank 349.50, Länderbank 227.80, 
unio-bank 237.50, anglo-bank 155.60, bank-egyesület 
119.80, osztrák-magyar üllamvasut 236.15, déli vasul 
136.90, Károly-Lajos-vasut 203.50, elbevölgyi vasul
231.75, dohányrészvény 118.75, alpesi bányatársaság
95.50, májusi járadék 88.47, magyar aranyjáradék 
102.15, magyar papirjáradék 100.05, húsz frankos 
arany 9.22, magyar fegyvergyár 71.

Később a angol-osztrák bank részvényeinek kivé­
telével, nem volt üzlet és az árfolyamok sem változ­
tak ; a sorompón vasutak és iparvállalati értékek 
igen szilárdak voltak. Váltók és valuták nem vál­
toztok.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 304.55, 
magyar hitelbank 349.90, angol-osztrák bank 155.60, 
union-bank 238.50, Länder bank 2z8.~, bankegyesület 
119.70, osztrák-magyar államvasut 236.25, éli vasút 
136.65, elbevölgyi vasul 231.50, Károly-Lajos-vasut
202.50, északi vasul 2795, dunagüzhajózási rész­
vény 378.—, Llovd-részvény 371.—, észak-nym öli 
vasút 213.50, alpesi bányatársaság 95.75, rirna-mu- 
rányi vasmű 169.—, májusi járadék 83.47, osztrák 
aranyjáradék 109.10, magyar aranyjáradék 102.15, 
magyar papirjáradék 100.10, bécsi községi sors­
jegy 147.--, busz frankos arany 9.21$, német biro­
dalmi márka 56.85, magyar fegyvergyár 74.—, orosz 
rubel 1.36$. Szilárd.

Béca. jul. 23. (.Magyar értekek zárlata.) 4°/0-os 
'ölilleherment. kütv. 89.—. Maey. hitnlb.-részvény
349.75. Erdélyi vasul-részvény 200.75. 1876. m. k. 
v. áll. els. kütv 112.25 Magy. nyer.-k.-sorsjegy 139.90, 
M. lesz. és vállúbank-részv. 115.50 Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 198 —. 4n/,,-os aranyjáradék 102 16. magy. 
fegyvergyár 74.50, Magyar vasúti kölcsön 97 80. 
Alföldi vasul-részvény 202.—. Magy. északkel, vasut.- 
részv. 196.60. 1869. m. k. v. áll. els. kütv. —.—. 
Tiszav. vasul-részvény —.—. Kassa-Oderb. v.-részv. 
167 75. 5° „-os magy. papirjáradék 100.10 villamos 
részv. —, m. jelz. liitelb. részv. —. M. vasúti 
kölcsön aranyban 238.25.

Béca, jul. 23. (Osztrák értékek zárlata,.) Osztrák 
hitelint. részv 304 30. Déli vasul részv. 136.60. 4°/<-o« 
osztr. aranyjáradék 109 10. Londoni váltó-ár 116.30. 
Károly Laios-vasut 202.50. 1664-es sorsjegy 176.25. 
1860-as sorsjegy 340.25. Török sorsjegy 35 90. 4-2°'0-os 
ezűstjáradék 89.60, Dunagüzhajózási társ. részvényei 
378, Török dohányrészvény 118.75. Angol-osztrák 
bank részv. 155.50. Osztr. államvasut részv. 236.—, 
20 frankos 9.22, 4•2° „-ős papirjáradék h8.47. Osz­
trák hitelsorsjegy 185.75. Kémet bankváltók 56.85. 
Csász. kir. arany 5.52, Osztrák-magyar bank részv. 
982. Elbevölgyi vasut-részvény 231.50. Bécsi bank- 
részv. 119.50. Alpesi búnyalárs. részv. 95.70. — 
Szilárd.

Délután* magánforgalom.
Béca, jul. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A déli tőzsde zárlata után a magánforgalom­
ban jegyeztek : Osztrák hitelrészvénv 804.62, osztrák 
Länderbank 227.90, osztrák-magyar államvasut 236.25, 
déli vasul 136.75, elbevölgyi vasút 231 75, alpesi 
bánya - társaság 95.70, magyar fegyvergyár 74.75, 
magyar aranyjáradék 102.15.

Végül maradt osztrák hitelrészvény 304.50.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, jul. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A szilárd külföldi jelentésekre és mert a magyaror­
szági esőzések következtében uj áruban aránylag gyenge 
volt a kínálat, a mai tőzsde valamivel jobb árfolya 
mokkái indult. — Köttetett: Búza őszre 7.29, 7.27 
tavaszra 7.68, 7.69, 7.68, rozs őszre 5.92—5.96, zab 
őszre 6.51, tengeri julius—augusztusra 5.60—5 63 
május—júniusra 5.51 frton. — Felmondatott 4000 
mm. tengeri.

Délután határidőkben igen gyenge, jobbára csak 
búzára szorítkozó üzlet volt és köttetett: Búza őszre 
"•27—7.29, tavaszra 7.68, 7.69, 7.68, rozs őszre 5.92 
—5.96, zab őszre 6.51—6.53, tengeri julius—augusz- 
usra 5.60—5.63, május—júniusra 5.50—5.52 frton.

Kész áruban ma csak gyenge volt a kínálat, mert 
Magyarország legtöbb vidékén esőzések álltak be, me­
lyek az uj gabona behordását és kicséplését megaka­
dályozzák.

Búza ára jól tarthatta magát és cladatott: Te­
mesvári 2500 mm. 76 k. augusztusi szállításra 6 50 
frton. Temesváron (az eladó köteles az uszályhajót 
megrendelni); adai 200 mm. 80 k. 8.22 frton Becs 
északmagyarországi 400 mm. 80 k. 7.52$ frton Érsek­
újvár; lassesi 300 mm. 7.80 frton Léva; galanthai 
300 mm. 79. k. 7.50 írton ; diószegi 500 mm. 80 k. 
7.55 frt, mind uj áru és állomásokon. Ó-buzából el­
adatott : Sárvári 1400 mm. 76 k. 8.35 frt; raktári 
áru 200 mm. 8 frt; mindkettő három hónapra és 
szokvánvminöségü 800 mm. 8.20 frt ; mind Bócsbcn.

Rozs nyugodt árak mellett köttetett és fizettek töb­
bek között: Morvamezőiért 6.50 frt Fcrcncz-Józef- 
vasul; béesvidékiért 6.55—6.70 frtot nyugoti vasúton
és Ferencz-Józscf-vasulon; szempeziért 6.30 frtot 

Az utótőzsdén szilárdabb irány mellett osztrák hi- ás érsekujváriért 6.35 frtot, állomásokon kész szál- 
telrész_yény 304.75-ön, magyar aranyjáradék 102.25- litásra.

Árpában még mindig bizonytalan a helyzet. Fizet­
tek többek között minőség szerint: 7.20 frtot Nagy­
szombaton, 7 frtot Csornán, 6$ frtot Győrött, 6.50 
frtot Tatán és 7 frtot Érsekújváron átveendő áruért. 
Ma Morvaországból érkeztek mustrák, melyek azon­
ban a szin tekintetében egyelőre nem voltak ki­
elégítők.

Zab mintegy 10 krral olcsóbb. Uj elsőrendű déli 
vasút vidéki zab júliusra szállítva 7.90 frton ada­
tott el.

Tengeri tartja az árát.
Szesz ára ma is tartva volt. Kész kontingentált 

szesz 13$ frtjúval adatott el és maradt 13<7a—13$ 
frtot

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, jul. 23. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Eleintén igen szilárd volt az irány, de utóbb 
elgyengült, mert a londoni tőzsdéről rossz közép­
amerikai hírekre lanyhább árfolyamokat jelentettek. 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 167.37, Disconto- 
Commandit 220.62, Handelsgesellschaft 165.25, darm- 
stadti bank 156, Deutsche Bank 167.50, drezdai bank 
155.25, nemzeti bank 133.62, nemzetközi bank 116.25, 
magyar aranyjáradék 89.87, olasz járadék 94.87,’ 
1880-iki orosz kölcsön 96.87, orosz bankjegyek 
241, dux-bodenbachi vasút 232, bustichradi vasút 
203, elbevölgyi vasút 101.90, varsó-bécsi vasút 231.50. 
Német vasutak élénktelenek. Bányaértékek emelkedtek! 
Harpeni 196.62, gelsenkircheni 166, Hibernia 166.50 
bochumi 163.50, Laura-kohó 145.90, dortmundi 9137* 

Benin, jul. 23. (Tőzsde, tudósítás.) A tőzsde leg- 
nagyobb részeben meglehetősen szilárd volt az irány, 
különösen köszenbányarészvények emelkedtek a Köln! 
L uM,a.*CZ1. ll0fZY a köszénáraknak emelkedésre 
van kilátásuk. Nemzetközi járadékok szilárdak, külö- 

oroszok é9 orosz bankjegyek. Ultimopénz

államvasut 104.—, osztrák déli vasút 60.10, Károh 
Laos vasul 88.90.Sziláid.

Frankfurt, jul. 23. (Esti tőzsde). Magyar aranvjá- 
radél; 89$, osztrák hitelrészvény 266.87, o-zirák-ina- 
gyarállainvasut 206$, osztrák déli vasút 119$, alpesi 
bányatársaság 83.60. Csendes.

Pária, jul. 23. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
A mai tőzsdén nem volt rossz az irány, de az üzlet 
pangott. Jegyeznek : 30/o-os franczia járadék 92.65, 
türleszlhetü járadék 94.75, 4$ százalékos járadék 
107.22, Banque de France 1243.75, Crédil Fen­
éiére 1432.50, lyoni vasul 1825.—, Szuez részv 
2330.—, egyiptomi kölcsöu 490.—. spanyol külső já­
radék 75.25, magyar aranyjáradék 89.25, olasz jára­
dék 94 35, orosz 96.62, törül; consolok 18.35, osztrák 
Länderbank 505.—, otlomán bank 583.75, osztrák- 
magyar államvasut 525.—, osztrák déli vasul 302.50, 
Rio-Tinto rézbánya 579.35.

3 óra 40 pcrczlcor záródnak : 3vn-os franczia 
járadék 92.65, 4$»/0-os járadék 107.12, lürleszt- 
hető járadék 94.75, magyar aranyjáradék SO'/g, osz- 
oszt rák-magyar állam vasul 525.— , osztrák déli vasul 
302$, osztrák földhitelrészvény 10d0, tülök dohány­
részvény 270.—, Banque de Paris 810.— , otlomán 
bank 583.75, osztrák Länderbank 505, alpesi bánya- 
társaság 213.75, török sors-jegy 76.50 Nyugodt.

London, julius 22. (Zárlat.) Magyar aranviáradék 
87.75, osztr. aranyjáradék 95.—, osztrák déli vasút 
11.93, váltó Bécsre 11.77, ezüst 50.12, 2!/4°/„-os an­
gol consol 9ii.ő6, uj spanyol járadék 74 87, olasz 
járadék 93.25, egyiptomit.ölcsön 9 t.37. Sziláid.

London, jul. 23. (Megnyitás) 2$ü/0-os ingói con­
sol 96.09.

Ncwyork, jul. 22. (Kabol-sürg>'ny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95. váltó Londonra 
4-84$, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877. évről 
121$, Erie-vasut 2ü*/8, váltó Párisi a 5.193/s.

Külföldi órtolitöxatlék xarlata.
A7. ärWvamoV íit illő*.™ hetvl aT-kvAnynV sr-'lnt k''»zp'iixhen, median vnn »Illmi'rn nrlen lOk, n s7orinl n molUkoll pariiéi is k> =ip" zro vi» 
n.p inra, illetolcs •jllimóri rr'nri'ln A kíszp''n?.-árfolyamnk -val. * n pilii'irp .V-nml, nr jllimóra U-vnl vannak iin>.V'.lv<- Magstúl érteUidik 
li";y .a Inni! •ilsr. imitásn hoz rarr a transakcziA-l_iill*«f«k. tovsbU a 
mi ilifi- ps ullimó-ürfolynmoklii z azonkivlll m-r a mimlcnkori huUape*U 
pniloiigavzln-toivli-k is Fzáiniliilr- vecrnlók A *-gai ielV'tértekek a budi. pi'tli tfizaUni iifm iepinTininok. Alrzamilnsi nrlolvam uh- marka rína
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K 0 lönh izet m 
utoUó zárlat* 

hoz képest 
osztr értik bet

p ÍTfrq.
•F'anrrln •t"z„.n« MrnrUk _ _ _ 92.65

• . _ 107.2?
rürlr’iV-mn-rnr óVrimvanilt _ _ Ml 525. - 241 25 + 0.58
f’«rf'"il" d."1: _ . M 02.5C 136.2 *
•CIcTlrák r;l,IM‘p|.r,",a7vnnvlAr«nsóg M 1000.-
•!■ rn-vin '•.rV=?|i otr. innónk _ O 94.75
0‘7'rók 4l’/„-no nrnnvlórndók _ _ II
Vnrvnr vns.ili külrsön _ _ K
Mi'-ynr 'olriinr-hilelhank . M
Póifi niiió.|..mk „ __ _ _ K
Mrpvar nram-iéradók _ _ _ _ U 89.12 102.-6 0.14
n'l' mnn hank ... w u 581 75
Banque de Pa 1« _ _ K 810.- **■ —

BRR T. IN.
Oarlról- 4ni,-n5 papiróradélt K 77.50 88 06 0.19

» r.-V.-r, , _11 88.50: 100.84 0.63
• e7n»r"i»-d-V V 78.70) 89 47 0.05
• 4»^ enranylórvl '-k V 95 501 109.70

Magyar nr nvjnrnn-k .. 11 89.9C .02.16 + 0.06
* 5»/.-n« napinórid"!; 11 88.- 100.09 0.18
• kp’eli menti kölvnv-k _ K

hrloli V. ol.óhh.éíi kv.lv. K
•••7lrók hlliórÓFTVény_ II 167.50 304.- 0.53
Mnry-r hilrlhnnk n
l)-7lr.k-ninpyar óllamvanut _ 11 *04. - 2"6.22 0.41
dsrtrák déli vasul _ u 60.10 136 3' 0.25
hárnlvl -Ins vasul _ u 88.90 201.37 1.03
Ksssn-ndorh-rrl vssut _ K 71.50 167.12 + 0.41
•Pnnif.il vasúti részvények _
•firn«, hanltinev 24-25 137.0' f O.18
\ .-il'fi héi-si nin-zra ... _ 175.7C 56.97 0.02
6elöli ki lépőn II. Viho"silÍ9 _
Magyar iplzálng-hilojhnnk K -- . —

• lcazámitoló és pentváltó-bank K **■.—
FRANKFURT.

Oszlrák 4"/,-oa papirjúradek IC 77.70 81.29 + 0.08• S'/„-09 , ti 81.- 10'.4- + 0.18
• 4" „-ős er.nsljáradók_ K 76.85 87.37 2.38
• 4'/„-ns aranviáradék K 95.55 108.7 0 25

Map-ar aranviáradék II 89.80 10’.0 + 0.04
• os napirjáradók _ 11 87.80 94.86 0 06

Osztrák Intelr szvenv _ II 267.62 304.7 1.75ÖFztrÁk mnpvar hnnk_ U 867.75 966.2' + 1.68
Osz.lrak-maervar államvasut 1) 206.87 235 12 0.57
Károly-Lajos-vasut II 173.-2 202.4; 0. 8Osztrák d. li vasút II 119.62 136.25 0. 8
Erzsébet osztrák nyugoti vasul _ IC
Magyar-pacsorszóei vasút -U 172.50 196 08 + C.371 iszividf ki Y. clsöbhg kötvények K
\ álló bocsi pi iczra .. 175.701 56.91 0.05
*4V,0'„-06 fol.ll1ilclintc7.eti záloglevél K
Magyar leH/amituló cs pénzváltóbank K
Magyar hitelbank _ w U — — _ —I —
Magyar jelzálogbank _ _ _ _ K ! —I

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Külföldi árntözBilék zárlpta.

Atitámttísi érfolyam német piacinkra 100 márka viita 56-80fit, 1M Crk 
46 frt.

Julius 23.
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— 4 e'ső hóra _ _ _

Szesz folyó hóra _ _ _ _ _

— 4 utolsó hóra _ _ _ _
— 4 első hóra _ __ — —

BERLIN.
Btiza júliusra _ _ _ ™ ~ _

— szop -októberre _ _ _ _
Bozs jul.-ra _____

— szopt.-okt.-re _ _ _ _
Zab jul -ra _____

— szept.-okt-ro _ _ _ _
Olaj jul.-ra _____

— szent -nkt.-re _ _ _ _ 
Szesz jul -aur -ra _ _ _ _ _

— aug-rzcpt.-re — — — _
STETTIN.

Bnza júliusra _ _ _ ~ _
— fzcpt.-okt.-re _ _ _ _

Rozs júliusra _____
— sr.cpt -okt.-re _ _ _ _

Olaj jul.-ra _______
— szent.-okt.-re _ _ _

Szoez helyhon 50 márka fogyasz­
tási adóval

— helyhon 70 márka fogyasztási
adóval _ — _ _ _

— júliusra 51) márka fogyasz­
tási adóvnl_ _____

— aug.-Bzept.-re 70 márka fogyasz­
tási aduval _____

KÖLN.
Búza júliusra ______

Rovs júliusra _ _ _ _ __ _
— nov -re _____ 

Olaj helybe"! ______
— okt -re _____

BOROaZLO.
Bnza
Rozs ________
Zab _________
Repoze _______
Szusz ________
Tengeti ______
Olaj ________
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208.-
183.-
167.—
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11.32
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16.03:
30.59
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29.55'
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18.04
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12.48
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7.94

34.36
31.24
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34.36
31.81
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-h 0.05 
+ 0.02 
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- 0.03
- 0.03
+ 0.03
-r 0.04
- 0.23
- 0.11
■4- 0.11
+ 0.34
- 0.25
- 0.11
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0.07
0.01
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0 03 
0.07 
0.48

0.03 
0 06 
0.07 
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22.10
18.90
17.20
15.10
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58.70

20.10
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21Í75
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32.66
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Berlin, jul. 23. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék89.90, osztrák hitelrószvény 'W.® «SEJSSÍ SVzlru

Prága, jul. 23. Nyers ezukor Prágában 14.20, 
Aussigban 14.55 frt, csendes.

Trieazt, jul. 22. Czukor: Cenlrifugál-tilé kész áru 
lG7/8 frt, szállításra 17VS—17$ forint. — Kávé : Rio 
96-112 frt, Santos 97-114 frt, nyugodt. - Szesz 
kész magyar hordóáru 13$ frt. — Szineaporei bor» 
63—64 forint.

Berlin, jul. 23. Búza, rozs javult, zab szilárd, olaj 
lanyha, szesz szilárd.

Hamburg, jul. 23. Kávé: Santos good average 
júliusra 87$, szeptemberre 86$ márka 50 kilőnkint.

Hamburg, jul. 23. Nyers czukor júliusra 13.70, 
augusztusra 13.95, novemberre 12.25, februárra 12.40, 
májusra 12.65 márka 50 kilőnkint. Tartva.

Hamburg, jul. 22. Petroleum helyben 6.70, au­
gusztus—deczemberre 7 márka; nyugodt.

?Qárfl8’ i'U ‘ .w2\ Nyers t-'zukor "88» kész áru 32$ 
dd frank, szilárd; fehér czukor júliusra 36$, aug«*»* 

tusra 36$, frank, szilárd; júliustól négy káneprt 
36.10, októbertől négy hónapra 34.60, finoudteU 

104—104$ frank.
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Pirié, juL 23. Búza, liszt claj, szesz csendes, 

idő: szép.
Havre, jul. 23. Kávé folyó hónapra 10u£ frank, 

gegy hónapra 102 frank.
Bréma, jul. 22. Petroleum helyben 6.G0 márka 

sz!árd.
Antverpen, jul. 22. Petroleum 17 frank; nyu

godt.
Liverpool, jul. 22. Búza, liszt szilárd, tengeri pang.

Az idő szép.
ITewyork, jul. 22. (Knbelsürpftny.) Gvapot New- 

Yorkban augusztusra 127/u, októberre 10Í68, novem­
berre 10.55, Neworleansban ll.s/8. — Petroleum
finomitott 700 Abel Test Newvorkban júliusra 7.20, 
Philadelphiában júliusra 7.20. — Nyers petró­
leum júliusra 740. — United pipe line certi­
ficates augusztusra 89.}. — Liszt 2.75. — Piros 
őszi búza helyben 07} cent (= 8.71 forint), júliusra 
96.7/8 cent (= 8.66 frt), augusztusra 94»/8 cent (— 8.54), 
deczemberre 963/8 cent (— 8.60 forint), 100 kilónkint. 
— Tengeri 44}, — Czukor (Fair refining Mus­
covados) 4'3/',6 — Riókávé 20. — Zsir (Wilcox 
jegyzése) 6.02. Fairbank jegyzése 6.45. Gabona-fuvar- 
di| imperial-quarterkint Eszak-Amerikából az angol 
kikötőbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 2} cent (= 0.53 frt) 100 ki- 
jónkint. — Napi felhozatal gyapotból nem volt.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Országos vásár.
TJngvár, jul. 22. (Az Egyetértés tudósítása.) Teg­

nap megtartott országos vásárin k, a gazdák mezei 
foglalatosságai miatt kis behozatal mellett, csekély 
forgalmú volt. A kínálat csupán kevés idei terményre 
szoritkozott, a zab és tengeri ára kis készletek miatt 
tetemesen magasabbra emelkedett. Vidékünkön javá­
ban folyik az aratás és cséplés, sok helyütt jó termés 
válható, egyes vidékeken azonban csupán }—f véka 
búzát ad egy-egy kereszt, mert itt a fehér "pondró a 
buza g\ ökerét teljesen megrágta. Legjobban termett 
még ez idén a repeze, mely külföldre szállilatik, kö­
vetkező árakat jegyeztünk mvtermázsánként: buza 
77—78 k. 6.80—7 frt, rozs 5.50—60 frt, tengeri 
5.80—90 frt, zab 8.50—9 frt, paszuly fehér 5.50 frt, 
egyvelges 4.50 frt, köles 4.80—5 frt, árpa 5.80 frt, 
repeze 9.25 írt A marhavásáron rendkívül nagy fel­
hajtás mellett, sok idegen vevő jelentkezett, s több 
nagy üzlet köttetett Eladallal: magyar ökrök páron- 
kini, 140—320 frtig. A lóvásáron élénk forgalom mel­
lett leginkább igás lovak keltek el 45—140 frtig.

Vidéki üzlet.
Jászkleér, jul. 21. (Az Egyetértés tudósítása.) A 

buza vidékünkön az idén bevágott, 30—40 kereszt 
van egy holdon, és az általánosan megkezdett cséplés 
azt mutatja, hogy kis holdján megadja a lu—12, de 
sok helyt a tizenöt métermázsát is. Az árpa 40 ke­
res tét ad átlag és keresztje két vékát fizet. A ten­
geri nagyon szépen mutatkozik, mert jó esőt kapott. 
Három—négy cső van rajta.

EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 24.

GAZDÁSÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az Istvántelkl fóldmlves- óa kertésziukolába

október 1-én 12—15 tanulót vesznek fel, kővetkező 
fehételek mellett : 1. 15 évet betöltött életkor, ke­
resztlevéllel igazolva ; 2. az elemi iskolák sikeres be­
végzése, iskolai bizonyitvánvnya! igazolva ; 3. ép, 
eres, gyakorlati munkához alkalmas testalkat és véd- 
himlövel való beoltás, orvosi bizonvitványnyal iga­
zolva ; 4 szülök vagy gyámok kőtelező nyilatkozata, 
hogy az intézetbe felvett tanuló a tanfolyam bevégez- 
léig az intézetet elhagyni nem fogja. A felvett tanu­
lók 150 frt évi összegnek félévi részletekben való elö- 
leges lefizetése mellett — ruházat és tanszerek kivé­
telével — az intézetnél egyszerű, de tejes ellátásban 
és jövendő életpályájuknak megfelelő gyakorlati és 
elméleti tanításban részesülnek. E fizetéses helyek be­
töltésénél a módosabb falusi gazdák fiai előnyben ré­
szesülnek. Vagyontalan szülök fiainak és árváinak föl- 
vehetés»re 6 állami fél ösztöndíjas hely van fentarlva, 
mely helyek elnyeréséhez az emlilelt okmányokon 
kívül szeg nysegi bizonyítvány is szükséges. Az "emli- 
telt bizonyítványokkal kellően felszerelt folyamodvá­
nyok legkésőbb szeptember 1-ig az istvántelki földmi- 
ves- és kertésziskola igazgatóságához Istvántelekre 
u p. Rákos-Palota küldendők, honnan a fel- vagy 
es'Heg fel nem vételről az illetők rövid idő alatt ér- 
tesittetni fognak.

NAPIREND: julius 24-én.
Naptár: Csütörtök. — Róm. kath.: Krisztina vt. — 

Prot.: Jolánta. — Görög-orosz: (julius 12.) Proklusz. — 
Zsidó: (Ab. 7.) — Nap kél 4 óra 28 p., nyugsz. 7 óra 
44 p. — Hold kél 11 óra 5° p. d. e., nyugsz. 11 
óra 9 perezkor este. — A hold i órakor reggel az első 
negyedbe lép.

Igazeáetigymlnlszter fogad d. u. 5 órakor. 
Kereskedelmi miniszter fogad d. ti. 2 Órakor. 
Honvédelmi államtitkár fogad d. ti. 1—2 óra között. 
Vallás- óa közoktatásügyi államtitkár fogad déli 

12—f óra között.
Földmivelésügyl miniszter fogad déli 1 órakor. 
Nemzeti mnzeum: term, és néprajzi tár d. e. 9— d. u.

1. A többi tárni megtekinthetők n.‘ kr belépti dij melleit. 
Iparművészeti mnzeum Andrássy-uton d. e. 9— d. u. 1. 
Deák mauzóleum a kerepesi-uti temetőben, megtekint­

hető d. u. 3—6.
A mngy. kir. szabadalmi levéltár (Széchenyi-utcza 4.) 

nyitva d. e. 9—12.
Mcntö-egycsülot (Lipót-téri bazár 47.) megtekinthető d. 

u. 3 - 5.
A m. kir. technológiai ipnrmnzcum gyüjteménytárni 

nyitva vannak: hétköznapon (szombat kivételével) vala­
mint vasárnap és ünnepnapokon d. e. 9—12-ig. 

Kereskedelmi mnzeum állandó kiállítása és a keres­
kedelmi tudakozó iroda a városligeti iparcsarnokban. 
Naponkint d. e. 9-161 12 óráig ésd. ti. 4-től 7 óráig sza­
bad bemenet m llett a közönség rendelkezésére áll. — 
Vasár- és ünnepnap d. u. 20 kr belépti dij. 

Vörös-kereszt-egylet Erzséhel-kói háza (Budán, Krisz­
tinaváros.) A betegek délelőtt csak a kezelő orvos külö­
nös engedélyével, délután az I. és II. osztályán 9 - 6 óra 
és a III, osztályon 2-4 óra közölt látogathatók meg. 
Idegenek megszemlélhetik a kórházat d. u. 2—4 óra 
közölt.

Fehér kereszt-egyes illet VI. kér. mozsár-uteza 16. sz. 
alatt saját házában, n egtekinthctö mindennap d. e. 10— 
12 és d. u. 2 6 közt.

Az uj országhoz gipszmintája megtekinthető egész nap. 
Jelentkezhetni az építészeti irodában. Belépti dij 60 kr, a 
«Jösziv» javára.

Margitszigetre hajó közlekedés félóránkint. utolsó hajó 
a Margitszigetről indul eslo Ifi órakor. Vitelbér oda és 
vissza 20 kr. vasár és ünnepnapokon 34 kr, gyermek-, 

-•gy 10 kr. A szigeten mit den nap katona-és czigányzene 
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul fálóránkint, az 

Eötvös-nyavalóban czigányzene.
Egyetemi füvószkert az üllöi-uton nyitva d- e. 8—12-ig 

és d. u. 2—6-ig.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr,

Kivonat a hiv. lap jul. 23-ki számából.
Árverések a fővárosban. Goldschmidt Zsigmond 

501 írtra hccs. ingós. aug. 1. (V. kér. vadász-uleza 
17. sz.) Diibell Henrik és fiai 11912 frtra becs. ingós. 
jul. 26. (VIII. kér. szüz-uteza 5. sz.) Silberstein Adolf 
332 frtrra becs. ingós. jul. 24. (IV. kér. Lúzar-uteza 
20. sz.) Troppert Ignácz 11669 frtra becs. ingós. szept. 
10. (V. kor. sólyom-uteza.)

Árverések a vidéken. Beek Mór 163 frtra becs. 
ingatl. aug. 4. Dány. (Gödöllő.) Singer Ignácz 3133 frt 
31 krra becs. ingós. aug. 4. Szent-Gróf. (Stime.-.) 
Kengyelácz Emil 4480 frtra becs. ingatl. aug. 22. 
N.-Kikinda. Szabó Pálné 31747 frtra becs. ingatl. okt. 
17, Rimaszombat. Karpf Jánosné 5475 frtra becs. 
ingatl. aug. 11. M.-Óvár. Újhelyi Antal 984 frtra becs. 
ingatl. aug. 21. N.-Szöllös. Scnerr Jakab 19505 frtra 
becs. ingatl. szept. 4. M.-Szalka. Baroeh Regina 3706 
frtra becs. ineatl. okt. 27. Szulócz. (Nyílra.)

Pályázatok. A boszniai és herezegovinai telek­
könyvi betéteknél dijnoki, mérnöksogedi és telekkönyvi 
betét-mérnöki, — a hajdú-böszörményi kir. jhiróság- 
nál irnoki, — az egri kir. törvényszéknél irnoki 
állásokra.

A kis lotto húzása julius 23-án.
Brünn : 43 47 23 12 75

Felelős sze/7óe,se M.-Csávolszky Lajos,

IDEGENEK NÉVSORA.
Magyar király szálloda.

Kőim Gy. Récs 
Lengyel S Veszprém 
Fdielrik A. Győr 
Morphy P. Zininny 
I.E itnur B Kolozsvár 
Wv. es'i M Vnknvár 
lliflinger K. Újvidék 
Breust. dl O. Schladen 
llerzfeld M. Hói-«
Und chovifz A Pécs 
l.edcrmann .V Rocs 
I.őwcnsohn G Miklctvir

Ilolzwartli Continental 
ezelőtt Prohnerszálloda
I.uhtik ,! Mie'nioza 
Onts.-lieber V. Grdcz 
Win ziy II Kallnwiez 
S zrk II. [. -Szt-Miklós 
S'einhach II Ijecs 
lleitz A. lines 
Kh in K. I. -Szt-Miklns 
Gioszmann A Komárom 
Ki- J. Sziprrl 
Itihars it Komottau

Lettner N. Rudolfewert 
Mauthner J. Rosenheim 
Braun K. Oitrau 
Nanbrne J Ohlao 
Brandler K. Boroszló 
Krauez J. Kenly

Mantliall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Br. Kemény G M -Lodas 
Br- Podmanlczky G Aszód 
Llchlenberg S. Szeged 
Örményi B Fiume 
Elek G.-né Gyöngyös 
Eischer J Tata 
Jakahify T Dombcgyhiza 
fionalor L Péris 
Slls. F. Béri 
Deulach B Belgrad 
Gebei A. Lemb«rg

Nemzeti szálloda.
Ragályi J. Becs 
Ugrón M Kolozsvár 
fiubinyi K Pilis 
Fittier F. Kalocsa 
Dr. Zenien A. D-Szerdahely 
Kövy T. B..Gyarmat 
Petróczy L. Budapest 
Barozzl G Bukarest 
Pomoslhenes C Calarasel

Két korona szálloda.
Viirösmarly K. A.-Babai 
Korira J. K.-Dabas 
Karpf J -né F -Dabas 
Neumann J.-né F -Babai 
Mczey L. Zombor 
Rabis J. Rclgrád 
Walicsik J Relgrid 
Benedek J Gyón 
Wizel M Dömsdd 
Stojanovits L Nil 
Mciovlcs J Nis

Arany sas szállodai
Horváth K Raliz 
tlavorda B Szabadka 
Schmölz J Feliérlempiom 
Kuknczkay S Gilát 
l-'renyó A T -Szele 
Miklósy J Csővár 
S/irodka G Aposlag 
Arhtin M Gyón 
Margócsy K D -Egyhaza 
Maier J D -Egyháza 
Martinovils M. D -Egyháza

Vadászkiirt szálloda.
Schmausz E Zombor 
Holies J. Varga 
Eóy S Sóstó 
Boronkay Gy. N..Várad 
Bóry L: Szcg.zárd 
Brunner L. Luzern 
Sál vary L. Dchreczen 
l’anitz A. Pécs 
Gröger II. Slemb-rg 
Bernnek .1 A. Becs 
Bilovlczki L. Solingen 
Wiki B. Luzern 
Farchy M. Bukarest

Budapest szálloda.
Kaczat E. Debreczen 
Borger J 
Jovicevics 
Makice
Bodencsovics 6 Bclgrád 
Ponovios C. Belgrad 
Mlianovics P Bclgrád 
Lukics M Belgrád 
B .bics M. Belgrad 
Barjadarnvics S Belgrád 
Konstanlinovitz IC. Belgrád

Hungária szálloda.
Hz Ghika Gy Bukarest
Kamphiívenor L Konstantinápoly
Ivánka P K.-Körös
Tornoff R. Berlin
Lévai J. Szeged
Groszmann 0 Sz -Fehérvár
Noblel Gy Konstantinápoly
Garbó Gy N -Bánya
Rubusch E Bilin
Krank F. Becs
F.xlcr R. Becs
Engsl V. Urliszszel
Vorey A Madrid
Friedmann H. Becs
I srclich E Fiume
Zeilcrer IC. Sz.-Fehérvár
Taninger J. Sz -Fehérvár
Vncekovic* M Sz.-Fi-hérvár
Navralil E. Sz.-Fohórvár
Honlzlg F. Sz.-Fehérvár
Hoffmann Gy Sz.-Fehérvár
Zahlhmckncr P. Sz.-Febérvár
Dr Berch A. Becs
Roth M. Prága
Kúp Gy Szeged

E,. iiecreczen 
J Tékái 
-ice V. Belgrád 

M Belgrád

Weiser M. Rács 
Lsonhardt M Berlin 
t,bel 0. Mannheim 
Caston C Paris 
Gross L. N.-York 
Freund J. Hamburg 
Kreutzer G Lipcse 
Immerdauer L. Lemberg 
Rosenfeld J. Kolozsvár 
Lederer D. N.-Virad 
GrUtiwald S. Párkány 
Jakobeohn J. Drezda 
Mayer J Bécs 
Brüll . Fiume

Schmidt Orient szálloda.
tiomilschak J. Trieszv 
Nagl J Grácz 
Jabonze K Bnszcsuk 
Castika A Zágráb 
Fischer M. Zwittau 
Dietze J. Drezda 
Reichmann M. Ruszcsuk 
Kovái» S. Lipna 
Diószegi J Kolozsvár 
Húsz L. Debreczen 
GynlngoB F Eger 
Fischer M. Kolozsvár.
Antony A. Gy.-Gyöncyö* 
Groszmann M' P.-lljlalo 
Grneimann A Eperjes 
Ilcrkovlch S Szócseny 
Müller B. Béc>
Schlappek K Becs 
Kis A llécs 
Back H. Bére 
Braun J Becs 
Hoffmann D. Liszkafatva

Erzsébet szálloda.
Galle E. Ilarta 
Kelp J. Budapest 
Knmpaaz K. Budapest 
Rlesz S Budapest 
Hollerer J Budapest 
Dr. Herényi S I).-Csaba 
Csikay J D.-Vccse 
Szenlgály Cy Kecskemét 
Horváth M S Hard 
Hr Papp J. N. Várad 
Kollár K N Várad 
Caengery L N -Várad 
Hunyady J. Veszprém 
Paloiás F Veszprém

Pannónia szálloda)
Somogyi J Szabás 
Kenéz J Turkeve 
Csabay M. Karczag 
Sailer J Url 
Nagy N Bnda 
Czukor A Tokaj 
Galgóczy A -né Tséty 
Vaymár E Pozsony 
Strzelang ,1 Lőcse 
Blazy L. K.-Knrös 
Horváth J Szentes 
Cohen C Trieszt 
Benjamin A Szalonild 
Szlan J Makó 
Condo V. London 
Chamt E I ondon _
Kajári J Me-öbcrcnf 
Lázár A Páva 
Vikol A Kolozsvár 
Rosenfe'd K Prága 
Szendrey K, Vácz 
Schenk A Bcregszáss 
Kanyó A Irolys.ig 
Andreezkn J Temcsvál 
Slrasscr II. Arai 
Hirechl A Szerajevo 
Birakonyi L. N.-Atád 
Márton J. P -Fenyő 
Bornál V -né Debreczen 
Poller K Sz -Fehérvár 
Miksa J. P -Kengyel 
Topesku J. Szabadhely 
Ku'mer K Remeié 
Stermann G. M -Csótb
Walter Pehérló szálloda.
Dr. Böslor A. Bécs 
Klein W Teschon 
Pohl A Szilézia 
Papp S Deés 
Finna J. Fogaras 
Szabó Gy II -.lonö 
Cserni L. N -Enyed 
Györfy A. Kőszeg 
Fekclc M Trmcs 
Grac.ányi M. Deés 
Gráczer ,1. Knlnvea 
Kovács M. Di-broczeu 
Vas A Cyiingyfis 
Janczky Gy. B -Gyula 
Külchy .1. Szolnok 
Major T N.-Varad 
Xovácsics .1 Pécs 
Mnór G ll.-Dorogh 
Krausz E. Sznbnszló 
Tordy K Tcschen 
Kanyó A. Ipolyság

Elhaltak névsora 1890. julius 23.
Kovács F. 8r é cseléd VI Réviy-u.
Tilth A. í-4 é. fóldmlves útról
Roch ez. Hellcrmanu C. «1 é. naps: Bars-n. 8*.
Turóezy I. öl é napsz. ulr»!
Kaufmann 0. 4 é. szabó fia VII. dob-u >1.
Slrau-z Azé szobafestő Ha VIII koezoru-n 30.
Goldiingor S. Z é. ezimfestö fia VIII. Józscf-u 89.
Jezovics K. i i mérniik I. Lipóimezö.
Zalai sz. Turnerstcin H h é adóhiv ellenőr neje I. Lipótmezö,
Schcfran J t. é kocsi, IX Qllöi-ut Rí
Ral'gh IC. is é ügyvéd leánya | Erzs bcl-kórbáz
Kalina sz. Ilin,ka M. ó szabó neje |. horgony-a. 68.
Slcpnn J I é. kőfaragó fia VI erdősor 48 au.
Skaha T 8 é IX mo-ter-u 91.
I.oiflinge- E. é napez. leánya ulr^l
Csapó sz. Zachár K .1 é czi-'éez neje VII. akdezfa-u S3,
Kampis J. • é. szabó Vili Kölcsey-u. 6 
St, in F. üt ó. Icnyczö VIII. fuvaros-u.

Vízállás, 1890. julius 23-án.
Ma Tegnap

Állami m été r b e n
vizmérczo állomás 0 pont 

felelt
0 prnif 0 pent 0 pont
alatt felett alatt

Pozsony... _ 4.17 __ 3.96 —
Komárom^. — 4.23 — 4 26 —

Dana Budapest 4.02 — 4 10 —
Mohács __ ^ 5 28 5 23 —»
Újvidék______— 3.93 — 3 85 —
Pancsova_ ^ 2 12 — 2 13 —
Orsóvá —.   — 2 (it — 2.66 —

Rába Sárvár __ — 0.34 — 0.31 —
Győr — — — 3 60 — 3 64 —

Yaz Szered ______ 0.20 — 0 29 —

Dráva
Zákány__ — 1.10 — 0 76 —
Barcs™ — 2 16 — 1 00 —
Eszék ... __ — 2 95 — 2 93 —
M.-Szipet „ — 0.18 — 0.14 —
Tekeháza __ — 0.18 — 0.20 —
V.-Námény — — 0.36 — 0.27
Tokaj „ _ _ 
Polgár — — 
Szolnok™ ... —

0.06 — 0.00 —
Tisza —

0 13
—

0 06
Csongrád __ — — 0.25 — 0.12

0.46
1 06

0 60
1 09Török-Becse ™ _

Titel ... ™ ™ 2.92 — 2.88
Kiaszna N.-Majtény __ 0.28 — 0 34 —
Szamos Deés ............. — 0 20 — 0 08 —

Szatmár______ 0 44 — 0.-Í8 —
Bödroz Sáros-Patak_____ 0 29 — 0.27 —
Laiorcza Munkács ...__ 0.14 — 0.14 —
Oudv.-Tapoly Hoór ............ ........ — — — 0 82
Bereiivo B.-Szt.-Márton._ — 0.08 — 0.07
Sebes- Nagyvárad __ __

Tenke...______
0.07 — 0.05 —

Fekete- ,3 0.02 — 0.04 —
Mer- s Borosjcnö ______ — 0.04 — 0.04
Hannas- Gyoma ______

Déva _ _ „
0 47 _ 0.46 _

Maros 0.40 _ 0.44 —
Arad ... ______ — 0.64 — 0.62

Béza Kiszctó... __ „ 0.50 — 0.G5 —
Temesvár „ „ 0.07 _ — 0.05

Száva Sziszek ... „ __ — 0.38 — 0.21
Mitrovicza____ 1.28 1.34

Tömés K.-Kostély _____ 0.37 — 0.60 —

SZÍNHAZAK ésMUL ATSAG OK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Augusztus 17-ig zárva.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Augusztus 17-ig zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Augusztus 1-ig zárva.

BUDAI SZÍNKOR
a Krisztinavárosban. 

Budapest, julius 24-ón. 
Az igmándl klspap. 

Eredeti népszínmű 3 felv. 
Irta Bérezik Árpád. 

Személyek :
Nagy János Vendrey
Erzsi 
Ferencz 
Esztiko 
Biri 
Király Pisla

Siposné-D. L. 
Kiss
Ligeti M. 
Závodszky T.

Lazsák 3suzna Litzenmayer 
Bálor Bogdán Sándor
Pali Kovács
Mózes óváry J.
Kadarka R. Egry
Garabo B. Keleti

Kezdető 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NYÁRI SZÍNHÁZ.

Szinigazgaló: Feld Zsigmond.
Budapest, julius 24-én. 

Serfőzy Etel jutalomjátékául. 

Másodszor:

A prémlére előtt.
Vig monolog Béni Vilmostól. 

Előadja Tompa Kálmán.
Ezt követi:

Nobántsviráft.
Operette 4 felv. írták Meil- 

hac és Miland. 
Személyek:

Denise Serfőzy E.
Chateau gróf Kövy 
Színigazgató ILvári K. 
Ccleslin Rónaszéky
Champlatreux Bónis 
Loriot Bt-.czkóy
Fejedelem assz. Tharaszovits 
Kapusnő Szilágyiné 
Corinna Rónaszékyné
Girablctta Wéher 
Lidia Dorzay L.
Sylvia Erdösi 1.

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A buu.ii színkör játókrcmlje: Pénteken, 25-éu: Hoff- 

mann meséi. Szombaton, 2 -án: A tiszt urak a zárdában.

WULFF EDE
Ma csütörtökön

az állatkertien.
leste 7j órakor.

nagy disz-sporí-előadás,
melyben 40 szabadon idomilotl és iskola ló lesz elővezetve, 
azonkívül MR, MOCOMO föllépése 8 idomított, orosz­
lánjával. 1855
DSC" Holnap este 7 ős föl órakor nagy előadás. "390

Első budapesti Esy&ri

ORPHEUM
nagy mező-utezra 17. szám. alatt.

!!A nagy müvész-cnsemble páratlan sikerei!!
A kedves hárznaa csillag, éncklcrczet. Thornoff R., nagy­
szerűim idomított kutyáival. A világ leghíresebb kerékpár- 
művésze, Kaufmann N. E„ Champion Trick Bicycle Ri­
der of the World. Miss Christine, a pályanycrtes szép-, 
ség, equilibrista a sodrony-kötélen. Mr Raphael, nagy­
szerű zenei utánzó különlegesség. Sumerra Marietta k. a. 
walzevdalénckesnö. Fellépnek iné;:: Brothers Wc-hh leg­
jobb zenei bohóczok. Hurosscí lfugó cs Hurley Jerry 
amerikai első nyujtótornászok. Henry Conradi comic, ex. 
Fiori Anna fescli és kedvelt dalénekcsnő. Pál ugyail rínak, a 
Rück bécsi énekkomikus uj couplets-ekkel. — A dús 
tartalmú műsor miatt kezdete lel 8 órakor, vó-re 
12 órakor. 1805

Időjárás
a m. Tcir. metcorologiai központi intézet távirata* 
jelentése 1890. július '23 án reggel 7 órakor.

Állomások Lég­
nyomás

A hő­
mérséklet Ke 11.5- 

zct dók mm

Sopron ..................... 759 -14.2 EK 1 «1 6
Mngyar-Óvár ... 58 j -15 2 DNY 1 & 8
Trencsén..._ 58 -15.2 I) 2 4
Selmccz ... __ 58 - -12.0 NY 2 2
Korpona............ .... — — — — —
Részi erczebánya — — — — —
Iturlnpest................. .. 58 + 14.3 NY O 0 —
Szolnok — _
Eger______ __ __ — - -16.9 ENY 4 4 5
Debreczen............ 57 - 16 8 DK 2 4 —
Késmárk............ .... 56 -13 4 — 3 —
IJj-Tálrafüred__ — — — — —
IJngvár __________ — -17 0 D 3 3 —
Szál mar _____ 58 -17 8 1) 4 3 —
Nagyvárad ............ 56 - -17 1 — 4 1
Akna-Szlalina__ 56 jL16 7 1) 2 4 65
Kolozsvár 58 -15 4 NY 2 22
Nagy-Szeben 56 j - 18 0 NY 2 3 1
Orsóvá___ 58 - -21.3 1) 1 u 1
Temesvár _ — 17 4 DNY 3 4 —
Arad _____ _ 59 . -16.2 NY 3 3 —
Szeged... „ — — — — —
Panesova 69 - -17 G NY 2 4 _
Keszthely___ 61 -15 4 DNY 3 4 4
Csáklornva __ . 58 -14.6 EK 1 4 5
Zágráb 60 -13 2 ENY 1 0 __
Fiume ... 61 -18 8 — 2 __
fíées 59 -14 6 E 3 2 5
Prága ... ™ _ 61 r 12 9 E O © 3
Krakó ... _ 56 -13 8 ENY 2 2
Lemberg™ ... 54 - 16 7 ENY 2 4 —
Bregenz __ __ 66 -14 5 ENY 2 f.n F
Salzburg_... 64 -11.9 DNY 3 O 12
Grácz............ ........ 62 -15.3 ENY 2 —
Trieszt __ __ _ 60 -21.7 — 3 __
Pola ... 60 -19 0 — 1 —
Abbázia............ _ 60 - 18 2 — 0 —.
Lesina..................... 59 -21 8 E 4 0 —
Kopenbága ... . 52 -12.7 E -i 4 4
Stockholm... — —
Szt-Pétervár ...__ — — —
Moszkva ... ... — __ __
Varsó ...__ __ __
Hamburg ............ 58 -13.6 E 5 4 10
Berlin ______ 60 -12.4 10
München .. 66 -12.í NY 3 4 ti
Stornoway 4i) -12.8 NY 3 t —
Scilly szigetek „ 71 - 15.0 EK 1 3 —
Paris ... ... . 68 -16.6 E 2 4 ™
Nizza ................... 61 - 20 0 — 1 —
Florcncz...__ 63 -20.8 NY 2 1 —
Roma..................... 62 - -19.8 EK 2 ‘A —1
Odessza.......... i _
Konstantinápoly 55 + 28.9 — 0 —

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka — -f- 23 
fok. legkisebb — 4-14 fok Cels. A légnyomás a tenger- 
sziurc van átszámilva. A szélirányok jelölése: E ^ észak, 
K «« kelet, 1) — dél, Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 — egé­
szen derült, í = többnyire derűit, 2 — részben felhős, 
3 es. többnyire borult. 4 = egészen borult, (j — eső, 

— hó, m — köd, R — zivatar.
Megjegyzések : A légnyomás már nagyobbrészt sülyedl, 

Siornoxvayn 12 mm., eloszlása egyébként majdnem válto­
zatlan maradt. A hőmérséklet többnyire kissé csökkent.

Kilátás: Elénk északnyugoli szelek, változó felhőzetű, 
enyhe idő. pásztás esők.

Közlekedési utnmtató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés julius 20-dilci s»d- 

m óiban.

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései jiüras 23.
TT aj j Irányzat

Bánsági ... , ., ó

Tiszavldéki__

Pcitvidéki __ 

Fejérmegyei

Bácskai____

Magyar északvidéki—

,n-is. j no kilogramm
-...

7.65
7.00
8.05

7.10
7.25

7.05
7.20

7.25
7.40

7J0
7.95
8.05
7.40

liKl ki ograinm

7.05
7.70
7.35
7.50
7.75
7.95

7.60
7.90
8.05

7.55
7.15
7.30
7.45

Gabona ó vág-/ uj

Zab..... ..................
Tengeri------------

Köles
Kápo=zta repeze. 
Bánsági repeze .

Irányzat !! Faj
l-u ki n:ruiuiu

csendes

laknrm.iny !i 
, i gél ni való ■ | 
j eorliizdei I!

má-iiunü

70-72
60-62
62-64
64-66
39-41

75
73

nélkül

8.20 
5.^ 
5.25

10Í50

8.50
5.40
5.30

lanyha

május-jnnins 
juliu»»-aiig. 
uuz.—szí pl 
Bpesi szól. lavr.]

aog.—szept. j

7.26
6.94
5.19
5.33
5.34 
6.52 
6.18

10.60

7.28
6.66
5.21
5.24
5.36
6.53
6.20

10.85

ÉRTÉKPAPÍROK

ÁLLAMADÓSSÁG.

Magyar kir. aranyjúradék adómentes ion. 500, 1000 _ 
, . . 10.000_________

I papirjáradék adómentes.pu p 11 ja I a> IK * au'iiiiri. ---------- - -
. 1876. keleti v. államkötvény aranynan ------------ --

16-9 adóm. m. kir. áMamvasuti kölcsön aranyban--------
19-9. évi 4' ,%-os adóm. áll vas. k. ezüstben —---------
Magyar kir. nye.-emény-kölcsön tun Irt ----- -——.

4adóm rezale-kártalanitási kötvény . . , ——-
Tiszai és szegedi kölcsön............ .............................................
M. 4% adóm. Ma-yarnrsz. földteberm. kölv.—-------
Magi ar fóidtehermentesitési kötvén.ek horvátországi . 
Magyar érsz. jelzálog úrbéri váltságkiltvényok (10” frt).„ 
Kir. horv.-sz'avonjelzálog földváltságkötveny (llKi frt) _ 
Szólődez. maváltsagi kLtvéuy (mo Irt)
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 bóra(100 fit)

Egyesített államadósság papírban májas—név. 
......................... papfrhFgvsi éti álla-iodófs <_• parirhane február—aug.—.—— t

_ 4»',0%
Wo

lib.iso nrkeh’i

100.15
112.-
116.25
97.75

102.45
100Í45
113.-
116.75
98.25

140.-
140.-
97.30

128.50
89.75

106.-
100.25

8-”.75

Különféle I . ,
,ránVzat

Hcremag___

Repceolaj ... 
Olajpogácsa., 
Disznózsír___

Szalonna .....

Szilva határidő

Sz.ilva-iz_____

Ezilvaiz halúridő 

Gubacs

Borkő term..___
Méz..—.IJZZ

kellemes

csendes

lanyha

szilárd

szilárd

szilárd

szilárd

F aj

Luererna magyar___ _
Vltrils ....... .............
Őszi, kétszer finomitott 
Repeze_____ _
Pesti ............ .......... ........
Vidéki ___ .......................
M. la légensz. áru m. sz.
Városi logensz. ...___ ...

• • 3 darabos
F'lsllllt ......... ............ .......
Olvasztott....................

Boszniai hordóban leső 
» ztákban I889(S^

Szerbiai hordóban 1889 
• zsákban 1889fS á
: : : (Is

Boszniai hordó okt.-nnv. 
« zsákban I8!l0/^' '

Szerbiai hordó okl.-nov.
. zsákban lSIHlf^ä

Szlavónia 18S9_______

Szlavón. sz.epl.-okL 1890
Szcrlúai • ___
Magyar la_____________
Szerbiai________ _____
Boszniai _____________
Fehér la  ...  .......
Vörös I—....... .................

Sárga, csurgatott _____
Rozsnyói
Szlavóniai_____________
Szesz nyers oszlalékolt 
Szesz-élesztő •

Pénz.

46,- 
28.- 
33.- 
4.90 

50. 0

40 50 
44.50 
46.- 
50.- 
35.-

21.-
23.50
26.75
20! 75
23.75
26.50

23.—
21.—
26.25
24.25

13.-
14.75

21.25
24.-
27.-

21." —
23.75
26.75

23.50
21.50
26.50
24.50

126.-
13.25
15.25

ÉRTÉKPAPÍROK

Egyesített államadósság ezüst kamat ián.—jul 
. I . . ápr.—

Osztrák aranyjáradék adómentes.
• papirjáradék adómentes ....

okt.

kisersolás 1854 ki 850 frt p. p-------
I860-ki ÖOO frt o. é____
1860-ki 100 frt • •____
1864 ki IfiO frt . .____
1864-ki 50 frt • «____

A lemes-béeavBlgyi vizszahályozó-lársulat___
Pest város kölcsöne 1870-böl adómentes_____

1871-ből
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómentes

. « ísoo.lki r «
Bolgár fejedelmi államvasuti zálog kölcsönkötvény
Szerbiai nycrcmény-kőlcsön 100 frank..—_____ _

• • ■ » oaztr. felülbélyegzó;
Becs város nyúremény.kilcsón 1871-ból

.Íny"!..------

íbéíyegzéesel $•/,

t .. ,1 -iCt
I> ám

89.50 90.-
89.50 90.-

109.- 119.50
101.25 1 1.75
132.75 133.75
140.- 141.-
147.- 148.-
176.50 177.50
176.50 177.50

1O0.- 101.-
100.25 101.-
100.25 101.-
100.— 100.50
98,- 98.50

107.50 103,-
37.- 38.-
38.- 39.—

147.- 149.-

OutVik

150

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

RÉSZVÉNYEK,
o) niuiirou.

Angol-osztrák bank___________j__
A hpesti állal hitelegyl. mintszövetk 
Ruilapestl bankegyes. részv.-társ. 
Rndapesli keresked. és iparh. r.-tái 
Disconto- és crlékpapirbarik r.-társ 
Fiumei hitelbank ............................

Magyar álla’ánns hi'elhank_______
Magyar jelzdlog-hltelhank _________
Magyar jelzálng-hilelh. II. kih. id. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóba
Osztrák hllelinlé-et ........................
Osztrák-magyar bank
I. magyar iparbank.... ............
Pesii magyar kereskedelmi be.,,......
Szis/eki hilelbank.......... ......................
• Unio»-bank..... ........ ... ........... .....

6.) niatnaltd Irtmulalok.

Bécsi hlztoslló társaság ___________
Béc-i élet- és járadék-bizt. társaság 
Első magyar ál'nlónos b zt. társ... 
Foneiére pe«ti liiztn itó intézet.__
A -Lloyd, visznntbiztosiló r.-t ..

52— Pannónia viszontbiztosító társaság.

e) Oßzinnliiiots.

Concordia gőzmalom_________
F.lrő budapesti......... ....................
F.I-8 nancsovai hengermalom
F.rzsénet-malom_____________
Hengermalom_____________ _
l.ujza-malom ........ .....................
Molnárok és sütök____ ___
Pannónia__________________
Viktória _______ ________

13-5Ü fre

d) KöaleUedősI vAIInlntok.

•Adria- m. tengeri haj. r.-t.__
Alfiild-liiimei.._._................ ............... .....
Aradi és Csanádi egyesült vasul.......
Rares-pakroczi va»tit részv..társ...,
Báttnsz.ék-dombóvári. ___________ _
Riidapest-pei'sl vasút r.-t. ...................
Rpesl-Szt-I.örincz helyi érdekli v. r.-t. 
Bpesl-Szl Lönnez helyi érdekli els. r. 
Dehreczen-hajdimánási v. els. r.

Kél! vasút................. ..................
«zakkelell vasút__________

Erdélyi vasul____ _______ ________
Győr-sopron-ebenfnrti vasút_______
Knssa-oderhergi vasul ........ ..
Magynr-galicziai vasul______
M. ny. v. fszékcsfehérvár-győr-gráczl)
Mirmarosi «óvásul r -t. efs. r..........
N.-KIkinda— N -Benskerek v.-u. els. r. 
Osztrák-magyar allamvasut._..._
Péce-barcsl vasút ___________ _
Szamosvölgyl vasút t. els. r.,____ __
O-ztrák dnnagőzhajózásl társaság „
Pesti közüli vaspálya _________
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy... 
Pesti közüli vaspálya másodsorozatu

1? TaUsrékp«iiilárak,

Budapesti III. kerületi.....____ ____
Országos központi___ ____________
Pesti első hazai..,.._____ _. .
Egyesült Budapest főváros___ __ ___
Magyar ált, takarékpénztár r.-t. ~.~

f) KUlőufdle vrtllnlutoU.

Általános waggui-.-kölcsönzö-t'ársaság 
Egyesült magyai honi üveggyárak r.-L 
Eszakmagvárorizágl e. k. szénb. r.-L 
Fővárosi Cassmo-cniiict részv.-társ.

150
. Ml 56.50 57.50

mi 147.- 147.50
: w

IM

54.- 56.-
109Í50 110Í-

w 350! — 350+5
v$

158Í25 158+5
1HI 116.40 116.60
IMI

985!- 304.70
MM 990.-

:K

JM

179.- 18
896.- 897.-

?ófl 172.- 176.—
280.- 285.-

im
Ifi)

hí:= 3260.-
82.50

IMI
%n

in.- 115.-

3,:l) 1150.- 1160.-

494.—
SÍM
2HI
?ff!

1050.- 10/0.-
334 + 335 +

MM 525.- 528.-
VII 284.- 2-6.-
•'nil 454.- 456.-

IMI 845.- 850.-
lát) 223.- 225.-

Ilin 162.- 163.-
255
150
?nn

202.- 203.-
200+ 201 +

Ml 199.50 200.50
250
155

199.- 200.-

250
W 137+ 138:—-
ión 196,50 197.50

1

?ól)

200.50 201.50
167150
196.50
195.75

168+0

150 99,50 100.-

236.- 237.-
25fl 197.50 198.50
I 378 + 382 +
M 398 50 400.—
2Ó0
200

Rí)

190.- 192.-

112.— 115.-
mi 578.— 582.-
m\ 7225.— 7275.-
M 798.- 802.-
mi 116.- 117.—

inr 165.50 166.50
89.- 90.-

229.- 230.-iyí) 155,— 157.-
-269 . ~ —

(kiülik ÉRTÉKPAPÍROK Utolsőárkelot 
( áru

13-50 Franklin-Társulat könyvnyomda___ ISO 234.- 237.-
31- Könyvnyomda -Athenaeum»............... V fi 457.- 460.—
se— Pepii könyvnyomda részv.-lárs. ... ifi) 1120.-

Pallas irodalmi cs nyomdai r.-t....... .. jh 225.— 230.-
R?-5( hiúméi I m. rizshánl. és rizekem. r.-t. Shi 925.- 965.-
70- Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár jól 1457.- 1460.—
?<- (ischwlndt-féle szeszgyár... .................. g'YI 390.- 393.-
20- Gyapjumnsó és biz. első magyar .. . ?fi) 260.- 265.-1 — Kereskedelmi testület épülete ______ ?|i|
20— Köszön- s téglagyár (Dräsche) ____ ')ff| 453.- 455.-
18— Falgólariáni köszénhánya ........... ....... fij) 445.- 450.—
20— (ifizicglágyár, kőbányai ................. .. 18Í) 4G0.— 470.—
10— Tégla rs meszeget,1, újlaki ............. Jíj| 155.- 157,-
5— Magyar Aephalt részvény-láreaság... V-i

Magyar fegyver 6 lőszergyár r.-t. ... jfii) 71.— 72.-
986 Nemzőik zi villamossági társaság ... 2fliÍ 262.50 263.50
7— Nemzetközi waggon-köles. rész.-társ. Iftíl 105.- 106.-
S— Rimamurány-salgólarjáni vasmű... _ ifii) 168.50 169.25
12- Fi hlick-féle vasöntöde s gépgyár....... ')ilÓ 243.- 244.-

Sorfu/do első magyar _ ................ 915.- 920.-
20- Fertcshiz.laló........................ .. . -if.) 322. — 324, -

Spoditim és csontlisztevár .... . 167.- 168.-
Szálloda rcs'vény-lárfaság..................  ffl 129.- 130. -

11- Szállilósi vállalat 1. m....................... Jf.,)
Szegedi szeszgyár és (inomiló r.-t. ... öf|)
Tiirök hír. dohány-egyedérus _ .. fro ?í,) 118.- I19.—

55— Uj-Anlalvölgyi üveggyár r.-t__ _____ '(7| 500.- 505.--

ZÁLOGLEVELEK. 1

Magyar földhitelint. papirértók___ 5 % 101.- 102.-
• •, • ----- 4 V,% 1C0.50 101.50
» • • 4 % 96.75 97.25

118.- 119.—
» jelzúloglank ...................... hV,% 102.50 103.-
« « .............. .......  5 " , 101.25 102.-
• • ...................... 99.75 100.25

M. jelzulogh.kiizs.-kolv.5n ov vf-ljfi f. 4 % 96.25 97.-
Magyar orsz. közp. takarékpénztár yt ,"/„ 98.50 99.-
Kisbirtokosok orsz. fiildhitclintczeto á1 102.- 102.50

• • « 5 •>,„ 101.25 102.—
« • • 60V3 évre 41///, 99.- 99.50

Osztrák-magyar bank o.é............... 41/2% 101. - 101.80
« • • • ■ 4(|t. erre 4 100.20 100.70
« • » • - 50 wro 4 100.20 100.70

Pesti magyar kereskedelmi bank... 5 »/„ 101.25 102. -
• • • ■- - 4VvVfl 99.75 100.25

Pesli mngy. kér. bank községi kütv. 4 "/„ 101.- 101.50
.Albina, takarék- cs hitelintézet... ti " , 101. ~ 102.

• « • ... 5 »/„ 99.50 100.-
Nagyszeben földhitelintézet .......... 5 101.™ 101.50

• • -------- 5",% 101.75
• ' ........... G % 103.75
« ált. takar.-p. 31'/, év vf. 110 f. 5 102.-
• • • 40 cv v-r 106 f. 5 % , 102.--
« « • III. kib. 5 101.- 101.50

Temesvári első takarékpénztár _. 5 »„ 100. - 101.50
• • - 4'/,% 98.25 98.75

Magy. jelzálogh. nycr.-kölcs. kötv. 4 «/„ 110.50 111.50
» « oszlr. felülbélyegzéssel 4 % 111.- 112.-
f • nyeremény-jegy.. ___ 21.— 23.-
• « oszlr. fellllnelyegzéssel

Osztr. löldh.-int. ny. kölcsön kütv. 3 % 108.50 109.50
• . kölv. nyerem, jegy 23.25 25.50

Pesti hazai I. lakp. e. kih. kötv. 4 99.75 100.25

ÉRTÉKPAPÍROK J :N: — ’ LI
J—L-

ELSŐBBSÉGEK.

Budapesli lánezhid.......
Budapest-pécsi vasút. 
Déli vasút ............... !'•

Északkeleti vaspálya.
« • (aranyb.).. Vö h ° 0
* • • -.IMI 6 ",

Lloyd és lózsde-épillet............... I:,1 5
Magyar galicziai vaspalya ... . ;>. 3 >,

- « « II. kib. M 5 "
- • • ezüst vf.) 4 6io

M. ny. v. fsz.-feh.-györ-gráczi)... ; i 
Magyar nyug. v. 1871. kib. ... '/i y r . 
M. v. cUőbbs. beruh, aranyb. i b 0
• • « - 1868 4'/,' o

fivör-copron-ebenfiirli v. arany " ) 3 
Kassa-oderb.v.(eperjes-tarn.ez. ' i 5 

« • els.resz.-kiitv.1889.cz. 4
« .... 1889. ar. 4 0.,
• « (oszlr. vonal) 1889. ez. 4 r.„

Osztr.-magyar államva«ut arany ".'■) •• ,
O.-m.áll.-v. 168:1. kih. g>'>Ti márka í 1 , 
O.-m. államv. X. kib. 1885 'ój fre :i r , 
Viktória gőzmalom clsóbbs. kütv. | 5 %

MAGÁNSORSJEGYEK.
Budavárosi sorsjegy ___ _

• - oszlr. felülbélyegzéssel
Keglevich sorsjegy.......................................

• • os/tr. fidlllhélyi-gzéssid
A -Jó szív» egyesület sorsjegy,.

» • ■ oszlr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona otsz. vörös k-reszt egylet

r.-lárs. 5 % 105.- 110.-
szlet... 4' '•,% 9S.50
' • 96: - 96.50
— Úti % 103.50 104.50

f'lj 4
marka 4

91.25 92.-

lOOfiti) 4 —+ —+
.... 1ÓÓ 6 %
.... 3'"1 .6 » , 99:50 109.50

99.50 j 
100.75 
100.75
83.- | 

102.- - 
102. !
117.50 ;
116.- I 

iooN
93.25

112.50
55.50

100.— 
101.75 
101.75 
89. -

119.50 
117. -

101! 
94.

113.50 
96.50

Felszámolási árfolyamok:
Magyar 4% aranyjáradók_____
Magyar 6% papiryaradék
Magyar általános hitelbank ___
Magyar pénzv. és loszám. bank
Magyar jelzálogbank________ __
Osztrák hitelinlézel____

ÄÄ“bank---------
Deli vasút ....... ......"________
Török birodalmi dohány_____ _
Rima-Murány_________________
*% Földtehcrm. kötelezvény___
Fiumei hitelbank .........................
1889. 4V, állami vasúti kölcsön 
1889. 4V, állami v. kölcsön ezüst
Villamossági részvények—...........
Fegyvergyár.------- ---- ---------- -----

Nyor.-kütv. a lipest-lipólv. haill. fe - p.. . 
• » - n z.r. Ivlitl-.i-., vgzedócl

Az olasz vörös kereszt egylet ..................
. • • « o.-zlr felülbélyegzése.

Osztrák hitelintézet.............. ............ ..........
Osztrák vörös kereszt egylet........ ..............
Pállfy sorsjegy ......... ........... .........-......—

PÉNZNEMEK.
I ... kit-:1 I arany :"v ti. .......... ..
I ti .ti király I nran) kör.) ....
lUrtrák-mugyur n forintos arany ___
■.•II franko« arany . ............ .. . .
;’i> mátka.................. ............. -............. ..
Tőrök arany líra . ................ ......... ..
Osztrák e< magyar e/il»l ..
Nemet birodalmi kmkj.gy uh) murkányi 

Bank
Vitll-ru lirlulj mura lAtr.» , k. ij),
Német bankpiaci, v. uu i.....ű 4 ” ,
Am-trrdai.i lón h .llnndi forintért í1 ",
Brüsszel 100 frankért _________ :i
Pária írni fiánkért............... .............. " •;»
Marseille IWi frankért ........ .. . %
Sválrzi p nzplai -ok 100 frankért .. SV,'1 n
Zürich i“u frankért .............. .. .. :c ’ •„
London lu font - , ríingert..............  4 ■ >0
Szentprlervnr mo rubelért ___ V.'f ,
ICa» tninkp HM li-a ntinr ital... 6

169.- ; 181.— 
137.- ; 209.-

60.—
31.
33.-
4.60
4.70

12.50
13.25
7.75
8.25

15.-
15.75 

183.-
20.75 
58.-

5.51 
5.41 
9.21 
9.21 

11.3G

56 89

56.80
96.

45.90
45.90

116.20

5.56
5.46
5.25
9.25 

11.40

57.-

57.—
96.20

46.1C 
46.10 

116.60

A mai déli tőzsdén 
eladatott

„szíilli fásra**.
4% magyar aranyjáradók ...........
5% magyar papirjáradék _____
Magyar hitelbank_____________ _
Osztrák hitelbank________ __ _
Osztrák-magyar államvasut___
LeszámUoló-rczzvtny .................
Jelzálog hitelbank részv. II. kib. 
4% földlehormontcsilési kütv. 
Rima-Murányi ........ ...... ...............

Határidőit
Utolsó árkelot

f "k 'ü- J-f
i| Előfordult köt.
; jegnlac«.! fegmag 
:| á r k e 1 e t

1890 jnl. 31. 
1890 jul. 31. 
1690 jul. 31. 
1890 aug. 4.

1890 jul. 19. 
1890 Jul. 13. 
1893 jul. 13 
1890 jul. 13.

102.15 
í100.15

102.25
100.25

102.17. -.-

Az osztr.-magy. bank kamatlába váltóle: zámiiolásnál 4"/,,, zálogílgyleieknél

r ©SaV -lo n t o s, t a r t o s, csinos es oieso
KfTV Üt'O ftlf iW , , állvány-órát 35 írttól feljebb „ind7 ,EWI-OBÄE j:„ ;,.k jí* remtoir zseb-drákat
TYOTTELMANN Á.. Budapesten, V., váczi-körut 28/a. Fiók-üzlet: koronaherczeg-utcza 5,/a

in.él pedig- Waterbory romonloir zsebórát G frt 50. W’aterhnry rém. chronomelcrt másodperczmutalóval ti 
,, , , , Waterbury rcmontoir chronomelcrt tnöi zsebóra) 11 frt, továbbá:

svajezi ezüst henger remontoirt egy fedéllel „ ... _ ... „ ........................ _ ... _ frt lo.so, ti.—, 11 Mt
• « , • • duppla fedéllel ... _ _ — . .. ... — ._ frt 12..V), 13.50, is.öo
« . horgony^ , , . . ..._____ frt 14 60, 16.50, 17.-, 17.50, 18.—, iá 50, 31.—, 27—
• • henger női rementoir „ _ _ frt U-—, lr.60, 12.50, nöl henger rém. aczéltokban 9 frt 60 kréri.

MT Amerikai legkitűnőbb ébreeetfi-drAU 4 frt 60 krért. J&tl
Saétküldés lelkiismeretes repaeszlrozás és szabályozás után csakis 1 frt előleg és utánvét ellenében rögtön történne, 
sértetlen illapothan visszaküldött meg nsra felelő órák készséggel kicseréltetnek. UK- Eser ellemerée I 1*1 

Japán <• chtna-Aruk, kitűn« tea 4s tnsfeatékek nagy raktAra. jjjg
Minden föle óraiavitások lelküezneretesen 6a pontosan esskősSltetnek. -M



Ezen hirdetési rovatban minden sző 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, » compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Őzikémnek.
Kedves soraidat megkaptam s 
nagyon örülök, hogy a várinál 
hamarább kar aim közé zár­
hatlak. Mind a hármat milli- 
omszor csókolom. Bubi

ak oly_levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges Ievéíbélygg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilletók is fizetendő.

JUTÁNYOS

BÚTOR
15 mótermázsa

újságpapír, képeslaptól, 7 fo- 
rinljnv.il eladó. Czim a kiadó­
hivatal lián. 1850

Középkorú
intelligens kereskedő, liclvét 
vallásu, ismeretség hiányában 
komoly nösülési szándékból 
egy házias műveltségű l'6—32 
éves. ti—-7000 írttal rendelkező 
hülgygrel levelezésbe óhajtana j eladatnak, mi 
lépni. Árváknak előnyük van. j sé" válaltatik. 
Titoktartás biztosítása melletti 
szives ajánlatok «Emészt« | 
rziin alr.lt a kiadóhivatalba ! 
intézendök. 7934

BEVÁSÁRLÁS!
Az asztalos műhelyben
hársfa-uteza 42. sz. alatt

Ízlésesen és kiválóan készült
ebédlő, háló és úri szoba he-1 
rendezések, készletben van­
nak és nagyon olcsó árban 

illőségéért kczes- 
ISOl I

UJ! ÜJ!

Fautsuille-ágy,
j vas-állvány, ruganyos, afrik-1 
j töltésű, szép szövettel, selyem I
pcliischóvcl díszítve 20 frt. j

—„«..„..uá,«! — Keserv vas-ágy 
pénz-szekrények j |

áron kapha-1 STEBSSE85 LBPQT
kárpitosmesternél, 13701

Rniapesi.stic "

rendkívül olcsó 
tok a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V«, Bál- 
tfány-uícza G. sz. 1000

Velocipéd

fÄlil
cn: ItOísi Nándor 
ui ifi. szám alatt.

IIÓVS, III., 
Ilau|ilslra.-srig.BOOK

_ ii-n.l.Cal?íB-iéisatuén.

Házszámtábiá
(vaspléh, olaj festés)

100 drb 5 forint
ezen alul darabja 6 kr.

Kapható: 1843!
SZÁMMER IMRE

Könyvnycmdáiáöan Sz.-Frhérvárcit.

Bécsi
Alapiítatott

E fónymáz vitriol-olaj 
nélküli, könynyedón 
erős fekete fényt ád és 
tartóssá teszi a kört. I

Mindenütt kapható
a főraktáramban! 

BUDAPESTEN

BAUER és HALMI I
uraknál.váczi-körut 30. |
A sokféle értéktelen után­
zás miatt szükségessé vá-j 
lik. hogy a közönségetI 

megkérjem, miszerint I 
csakis tisztán Fernolendf-j 
féle fénymázt kérjen és 
csakis azokat a skatulya- [ 
kát fogadja cl, melyen az | 
én nevem«St. Fcrnoíendt» 
olvasható. 1243

N 'y akkendök 5
fi elegáns nyakkendő ________—.20
I fehér ' IliIfim ing _________  I RO
1 frimizia erclon ing ............... l ön
I angol |>ii|ue ing........... ........  195
I nyári Jäger ing___________ 1.20
1 vászon alsó nadrág _..........- —.75
6 zsebkendő ............................._ —fill
fi Unom gallér.............. —.90

Keyes árjegyzéket liévmenlve küld

Ifj. SCHWARCZ A.
nyakkendő- és fchérneniil gyáros.

Ilinhijicsl, luigy-iiiezC-n. M

1859 Szamosháti
repeze vetőmag
kiliinő minőségben kapható

:KLEIN VILMOS
magkercskedőnél

S z a t m. á. r o n.

Pipagyüjtemóny
pipaasztallal eladó. Cziin a 
kiadóhivatalban. 7951

Eladó élőfa erdő.
Gömömicgye Jeszto község 

I határában, az ajnácsköi vagy 
l a feledi vasúti állomástól 2 

órányira 75—80 (1200 □ öles) 
hold levágandó egészséges 
régi cser, tölgy és bükkös er- 
döbcü összes iá eladó. A helyi 
napszám és fuvar igen olcsó. 
Venni szándékozó saját, költ- 

I ségévo tekintheti meg az eladó 
' i erdőt. Közvetítő kizáralik. 

Komoly venni szándékozónak, 
ki foglalkozását is megjelöli, 
értesítést ad a tulajdonos Bor­
nemisza György földbirtokos 
Ajnácskön. Vasút és posía 
helyben. 7968

Egy szép
ripsz díván

elköltözés mia'l olcsón eladó. 
Czim a kiadóban. 7957

Házlebontásokról
nagy raktár kereszt, üveg, tápét 
kél szárnyú terem-, liepléhezctt 
bolti-, pineze- és padlás-ajtók, 
mindenféle ablakok, spaletlák 
és ablak verendákn&k legol­
csóbb áron kaphatók Wiener A. 
Ullői-ut ii8. szám. 7956

'Több

Olcsó jó

betörök
mindennemű egyszerű s linóm 
konyhaberundezések, fényezett 
és homályos, ugyszinte kárpi­
tos bútorok bámulandó olcsó 
áron adatnak cl. 1823

STERNBERG A.
Bpcst, IV. hajó-uteza 12.

bécsi-ulcza közelében.

és pedig Láló, ebédlő, szalon 
és uriszoha-, szőnyegek és 
egyes egyszerű bútordarabok 
olcsó árban eladatnak. 1807
Koronaíerciee-ntcza 18., l. cm., 20. alt.

Tanszerek.
Egy felső leány- lan- és ne­
velőintézet feloszlatása folytán 
a legjobb karban levő tan­
szerei!, zongorák, valamint 
vaságyak és 1 szekrények 
jutányos árakon megszerez­
hetők. Czim a kiadóhivatalban.

7965

Könyvszekrény
megvételre kcreslctik,

Alkalmazást nyer.
Doctorand

„ . aagy, „ .. v#_
iiveges, díszes. Ajánlatok ki-jrestetik idegbeteg mellé bíí-1 intézciidök.' 
adóhivatalba, ár jelzésével, jvebb felvilágositást Erzscbol- 
«Könyvszckrcny» czim alatt .-körút 16. földszint 2. ajtó.

1858

Jó házból |g
való 13—15 éves keresztény 
ifjú nagyobb fiiszer-üzlctbc 
tanulónak felvételik. Ajánlatok, .... ... i.uiuiunak leiveieiiK. amaiuKi

vagy megbizbato társalgó ke- 0. K. S. czim alatt a kiadóba I
rAcfnlíV ifirurKúÍAn mPliu hn.l • . • •

A legolcsóbb *^Q

községi

m Djomtí
SZÁMMER IMRE

könyvnyomdájában

(Hl üli

Uradalmi vétel.
Egyik védenczeni számára 

jó gazdasággal, vasút közelé­
ben és kellemes laklielylyel 
ellátott uradalmat keresek 
megvételre, lehetőleg Ma­
gyarország közepében — 
hegyes vidék és déli megyék 
kizárvák — 250—400,000 frt 
értékben. Csakis a t. ez. bir­
tokosok vagy azok tiszllar-j 
lóinak egyenes njánla aira vá­
laszolok. — Gütcrinspector 
Alois Kominoli, ’Wien, I. 
Ellsabothstrasso 2. 1831

Régiségek,

sikeres működésnél

I állandó fixfizetéssel
I alkalmazok minden állású 
jegyént helyben és vidé­
ken, ki sorsjegyeknek rcsz- 

I lel fizetésre való eladásával 
j törvényes részletivck alap­

ján foglalkozni óhajt.
IXuÖ ZE2 3T T.

bank-és váltóháza pn
lapesl, Hatvani-ütcza 17. sz.
'Alapitlatott lS'O-ban

79,0 Lakás és bériét. 
1619 Saroküzlet
és egyéb bolthelyiségek azon- 

inal vagy augusztus 1-rc ki- 
adandók Hnnyacli-tór 8. sz.

Szép olcsó lakások
ós pinezók. augusztus 1-jcre 
V-, vadász-uteza 14. 7958

Szép
'augusztus 
íutcza 20.

olcsó lakások
1-jérc, VI., Sziv- 

7951)

sorsjegyekre, értékpa­
pírokra, zálogjegyekre, 
vidéki takarékpénztári
részvényekre s arany 
ós ezüst pónznomüokre 
(tetszés szerinti kisebbrész- 

$ letekben is visszafizethető)
bármily összegig ol-

j csőn ad 18V>
IlÖIR-ST j"

bank- és váltóháza
j Budapest, HalMi-Mcza 17. sí

‘.Ihr;,Utol.'II IST'-.l,r’

Különféle.
Kerestetik j 5000 kötőt.

egy szakképzett, jó gyakorlati jRegények, elbeszélések, uti-SZÉKES -FEHÉRVÁR OTT j rä| d^g^kö^kTpénznemek'lfey .
dó papír! Tiszta nyomás! | a ÄSSÄ ^SÄu^i*képcS:

ESST* Ugyanitt *^3 i árakon vásároltatnak. tl!no lalaju gazdaságba. 1; ize- iratok, magyar, német és latiul 
I "117TS.TTiTf2.V5? TVTtfSiT? ^5 ~ lorln*> lukas, fülés és nyelven, potom áron kapba- 
I w 4-SAB! tjrX-AC. “ÜK megfelelő dcpiitalum. Az állási tők Mágócsy Józsefnél, Kas- 

cl,szer- rs rcglsug-kcrrskeilu ^ jazonnal elfoglalható. Kérve- síin, fu-uteza 115. Állapok in- 
Dlldapcst, csak Hatvani-utcza 15.j«yck bizonyítványokkal Fe- gyen. Olvasóegyletek, könyv-; 
Magyar «ifszoksznr mindég rentzy Emil czimérc küldőn-; tárak és kaszinók árleengedés- - 

bőségesen raktáron van. tlök Döghérc u. p. Kisvárda, ben részesülnek. Csomagolás' 
__________  ________ ____ 18531 Szabolcsmcgye.________79621 nem számittalik. 7858

földbirtokos
részére.

bérlők
1836

előlegek
sorsjegyek, értókpapi. 
rok. valamint arany, 
ezüst és ékszerekre
legolcsóbb kamatszámítás 
mellett. Vidéki megbízások 
posta utján pontosan telje- 
sittéinek. Visszafizetés tel- 
fczes szerinti részletekben. 

Uutlapcsli
Előlegczési. Itiiuk- és 

Váltó-Intézet 1837

Budapest, Károly-kőriit 18.

orosz császári kormány j
január üS-iki miniszteri reudcleltel (orv. kér.! 681. sz. 

a I, j lr :i med. dr C M. Tábor (Bécsi csász.
■ x .-. I 11 ■ '.yi I; ■■■.rvt - cs. és kir. szab. Encalyptus-száj- 
es izcuc/ia a c-.iszári kórliázakliau cs nyilvános gyógvinteze-, 

iné "v. mI.i'.i i x álla ános használata titán kölu.TÖs 
gyógyhatásúnak mutatkozott 1. (szó szériát) mint fertőtlenítő 
. zer a lak-» - • betegszobák levegőjének tisztítására. 2. mint 
bxgcniai óv.- r a száj- és lorokiireg, ragályos bántál mák

iihtlszer-kcrcskcdésbei
E25S

1049
üWMUVtHWMwa

és Uir. szabiidat. — Többszörösen kitüntetett

szer a poloskák és petéinek teljes kiirtása, üvegekben, ecsettel 20,
ért kapható mindenütt (tt vidéken is).

40 ós 60 kr-

m

Két éve, hogy Tirgram feltaláltatott és már világszerte elterjedt,
Tirgrammal poloskák és petéi könnyen s végképen kiirthatok.
Tirgramm kapható minden gyógytárbim, fűszeresnél, droguistáknál slb. Egy üveg 

ára ecsettel együtt 20. 10 őr GO kr.
TTtánzásoktól óvakodjunk,

Valódi tirgram inon a védjegy (egy magyar szobaleány seprővel) látható. 
Mindenütt kaphatók, Tigramm porok, a sváb, muszltttbogdr. legyeit, h -n- 
gyék Stb. kiirtására dobozokban 15 és 30 krért. 1 kilo 2 frt 50 kr.

Gyári rakiárzak: Budapesten, V. Jczoof-tór 2. sz. Bécsbeu: 
Mariahilfcrstraaso 79. — Budapesten és Becsben ügyes munkások 
állnak rendelkezésre, kik egész lakásokból Tirgrammal kiirtják a 
poloskákat. 1641

»r. GLÜCK IGNÁCZ

Víz GYÓGYINTÉZETÉBEN
Budapest, városligeti fasor 11. szám alatt, 

bennlakók és bejárók egész éven üt elvállalta Inak. Arak 
mérsékeltek, gyógyelbdnás a tudomány szigorú kelléke sze­
rint. Ellátás kifogástalan. Massage cs villanvozás szüksé». 
bez mérten. Idcgbelckck sanatoriuma- — Telefon. — Pros- 

pectus kívánatra küldetik. Uőg

Részletfizetésre! $0^ SaBeiMBsicÄio® találmány
teljes berendezések és egyes darabok ele-1B gvengeségi eseteiméi.

Srääi» szilárd c-s olcsón ö EH y

BUTOBCSMm! FÓPlialf oyámára f 
IMmintttólr il1 C1 dóűllMA e.

VÁROSLIGETI SANATORIUM
Budarcst, \"I. kerül vt, llerminu-ut 1>. szám. 

Miaisztcrilcg engedélyezett intézet znlitilen állású

magán s$íslő és beteg nők
számára. — Ápolási dij (Iclj-s cli.itássa! és orvosi lolügyelette!) 3—6 

Írtig cgy napra.
"_< ■ Scolordi Mr, hr. Temesváry JUttS,
< * H leazírntrt orvosolt.

és GAERTNER
Budapest, iroda : IV., váczi-uteza 21. sz.

fi/bzc- és erdő gazdasági vaspályák szál­
lítása aczél-sinekbői. — Mezőgazdasági 
kocsik szálfa-darabok és tűzifa szállítá­

sára stb.
SE?* Pályaremlezésck kívánatra általunk eszközöltetnek 

és üzemre készen átadatnak. 1838

FISCHES. GYŐZŐ
városligeti

testegyenesitíi- és viz-
S^őgyiBitézetR

(ezelőtt dr.FIschhof-féle vlzgyógyintézet;
Budapest, Herm ina-ui 1525.

egész éven át nyitva van úgy bennlakók, 
mint bejárók számára. Magos fekvés, ki­
tűnő viz. szigorú orvosi kezelés. Kitűnő 

ellátás, massage, villanyozás, sanatorium, ideg- és lábadozó betegeknek, méltányos árak 
telefon, lovasul, prospectus. 1733

BBBEBEHBBaEB WWW«.»:«

CB. és kir. czabuil. elect re-meinIlikus készülék
D><- BORSODI.

Ausxtriíi-Mag.vnvoz-sztisroii v.-s líiillölclöii szabadalmazva,
p.-irlslinu 1SS11-1|< II ncnuyCrcinmel Iiilüntetve.
Jlrllniellien iSMi lmn ezüslí'-rciiiincl liltliiitelve. igsn
Géniben ISSO-lien mi|ty ezll.iiireinmel kitüntetve.
Mzzu !S!)0. nriinyereinniel lillilntelve. 
l>i|iloin <li> noeiőtö méileeine de frnnéc. 
lUpIein de soclété d’Ilyiriene |»nbll'itte. «le Vari*: 

rjr. Borsodi-fclo cs. és ki,- Hali. clectrometallikus ké.cillék. szabadalmazva os kitüntetve. ellOntell a 
/i'i ■cX?ln.ftse6el innpoteiilia).miulun a kimerült idegeket erősíti <•» a szervezetnek ifjúi érzést kölvnönöz 
A készülék alkalmazasa fvlolte egyszerű, liszrcveíicl.llen a leslen való viseléséi magában véve U 

eleg a kivaut eredmény előidézésére.

en, Teréz-körnt 4. sz.
Wallfischgasse S.

y. Kimerítő brosúráit kívánatra int/f/cn küldetnek. tg

elég u kivaut eredmény előidézésé

DR- BORSODI

PÜ.JOP, s-A-isrnzxOE
ilatti

UIZBYdGYIHTÉZET
Budapest, VIII., Szcntkivályi-föszVutcza 14. szám

a muzeum-k.tt közvetlen közelében.
Külön férfi- és külön nöi-osztály.

-7-illa.rs77-o=íss, aassags ct"b. 1166.

„HAZglA“
a fciíág ícgkiiünabb rovarirtó-pora,
csakis bádog /.elencáéklicn árusillalik. a melyek ólom- 
jegye és czimképe a gyárosok törvényesen bejegyzett 
védjegyét hordják. — Egyedüli főraktár Magyar- 

ország cs a keleti tartományok részére!

Sírobentz testvéreknél
13vidai>csien. 1515

E23T I.nr.vtcladók külön engedményben részesülnek, -zao

j ROSTON, PROCTOR És TÁRSA BUDAPESTEN
@ Nádor-utcza 41. sz.

Gőzmozgonyo
cs

íeMIIandó gőzgépek
2 egész 50 lóei'oig.

Magas nyomás, Compound és siiritij. ed

Sagy mozdony vagy kihúzható kazánok mindennemű égönnjagnnk. Jótállás a legcsekélyebb 
I széulogy asz tűsért, legjobb szerkezetért, legkitűnőbb anyagokért és legteljesebb egyenlőségért

a menetben. — Legjobb bizonyítványok. 1639
Képes áirjeg-yziél^els: in.g-57-erL és bérmentesítve.

1. kir. államvasutak szegedi üzletvezetösége.

19357. szám.

Hirdetmény.

Sí

Ab

Árverési hirdetmény.
rótt főtisztséz részűről ezennel közliirré lélelik ml- ............ - o löszéről ezennel közhírré tétetik, miszerint

.1 ni. kir. vallásiilap tulajdonát képező Pestmegvében Váczhoz 
1. zel fukvü iiotlyan község halárbeli7M“"6/l30„holdból 
álló mezőgazdasági löld: irtok s az ahhoz tartozó épiilc- 
leknck 1890 évi október l-töl egymást követő 10 évre leendő 
haszonbérbe adiusa czvljából t" évi augusztus h«"» lű-én 
dvlclőit IO órakor Tág-Scilycn Xyili.imc-ye) :t 
hivatali.s btűvisegűl;i n n,tlv.u.'.., szubcb árver«f"ir tartatni 

A/, ezen bi riárgy haszoub-Thc atlá-ár.i vuiialkozó árverési 
: r ‘ l. i zoiibéricti kitételek a 1 ulisz'.ségnvlLiva'alosórák 
alatt bármikor megtekintheti k.

: ivalnak ehhez képest a versenyben részt venni szán-
ri.-ko "ok. 1..: •.enni a lent kiéli napon, helyen • .s időbe n 400 írt 
bánalpi n.v.el i lláivá vary szfemélyescii megjelenni, vagy 
loc' .-v ív. zárt ir.i- bch ajanlalukát a l-i.ti bánatpénz «, 
..11 kr-o, Lélyegg.-I ellátva a versenyre ki'.uzvtt l.at.u.dúi- a 
ftilihzLsi -bűz bckold ni szíveskedjenek.

Megjegyeztetvén, liugv sem a "betekinthető feltételektől el­
térő sem pedig a kitett batáridőn túl érkezett ajánlatok 
figyelembe vétetni nem fognak.

Keit Vág-Sellyén 1890 évi Julius 22.

1956 M. kir. közalapítványi czegléd-sellyei kerületi fötlsztség.

ezukorrépa, komló, szőlő, burgonya, len, konyhakertiek, vala­
mint átalában minden mezei terményhez

tamely talajnemen tartás Itatással, elismert i/n^lasápi st.tkleUlntd- 
/>/<■/.- számos Inronylala szerint aet-rirs légein/, plinsphvrtiuv es hált- 
tartalom su./ori.ját.illáén melleit s ezenkívül mintegy Cu"'„ szerves 
anyag tartalom mellett bármely mennyiségben nyomban szállítható
konczentráEt marha-trágya

(Kngrais de boeul) i ;
Saxl testvéreit lemesvllrl elüti c*. Itlr. kizár, engeil, 

sznli. kímczentrált nmrlmtrágya-g.várálirtl. 
Központi iroda: Bocs, III., Rcnnwcg, Nr. 20, G

hova minden levelezés intézendő.
Ilud*|.esli képviselő: HACK KAM. I, és TÁRSA, Xkmlémiautiza 1.3. sz.

—— _mtnlák PH ismer-eté-ek ingyen és bér-----"••-

tuölnJc bemutatóit számtalan nie.p.ithatá hiteles Utlstínet- 
____ *1',lt toll/tan izei» i. áu.lor t../m.b./eJihrn ajánlluitri.

Tiíiíes b@tegségeket|
hngycnCfolyAaoliat (a ecbebet.nz üiirertóztetée utóbajait 
ez «iJgyctiKült rßrlierSt, meiíomléaeltet, n lmjakrtriiaU 
ntdkavctkcznieíiyeH, nőknél Jehérfoljáat, barmenoyireis 
luUlttK, valamint rumda/on tiól beiaKe*KeUes, melyeknek a mag. 
teiazvGú'zezy.; luokozi j.i,(sl>6rl»oteKné(roUetgyógyitu|trydgy. 

iiíö«1 szerint biztos sikerrel, trycrzmi és olapooan

Br. GAEAI ANTAL
eme, sebész, szülész és szemész tudor, voll csősz. kir. oszt.-láorvoe. 
Budapest, fidváro.s. IV. kerület, liigyó-utcza 1. sz., 

11. emelet, bejárat u lépcstiuél.
Kende'- = naponta l(i árától d. c e~.esz 1 óra délutánig, este 7 órától 
8 őréig. IZJ- Ln azott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszolta, 
»ű *i gyógyszerekről is gondoskodva lesz _ JNőkueU ltti-
_____  lön váróterem._________________

szerzőnél lir. GAHzM ANTATenáT meg-

_ ÚTMUTATÓ
j (már uz c-dik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek ész­

szerű gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ara 2 írl 50 kr,
most csak 90 kr.

K könyv ;ól becsomagolva 1 frt beküldése mellett bérmentve kUlde- 

I ébríd^‘le,-tmrtAlz,"“terr Az .'»azsMrvsk leírása. - II. A nemi'éld

Ugysm.i: megjelent
rendelhető.

NÉPSZERŰ

vegyészeti termékek gyárából.
Gyár: Budapest, IX. kér., külső soroksári-ut 9606--8. 
Városi iroda: V-kér., Arany János-utcza 25. szám1
A crcclin a legjobbnak elismert antiseptikuoj fertöz- 

telcniíö és dcsodorálő (száglalaniló) szer.
A creolin gyártmányunk nem bir mérgező vagy
maró hatással, legbiztosabb tzer valamennyi állati 

betegség, de különösen a

száj és körömfájás ellen
Kapható gyárunkban, minden nagyobb gyógy-füszcrkcrcskc« 
déscs gazdasági szükségleti czikkckkel kereskedő iizlelében. 
&&"Hamisítások elkerülése végett kérünk védje­
gyünkre figyelni. Használati utasítások ingyen és 

bórmentvo. I50J

redeti p.irisl halhói

Magyar királyi államvasutak.
47056, C. II. sz.

ZZii'de tméiiy •
Mérsékelt áru menettérti jegyek ki­
adása Budapestről (m. allamv.) Ischl, 
Gmunden, Aussee, Salzburg ós Ma- 

rienbadba.
A ni kir. államvasutak Budapest személy-pályaudvarról 

L m. Brucknn át Gmunden, Ischl, Aussce, Salzburg és Ma- 
lienbadba, 60 napig érvényes menettérti jegyek adatnak " ki, i I 
következő árakon

I A magv. kir. államvasutak dálja-brodi vonalán Vukova) 
I város mellett létesitendő uj vasúti állomás épitése körül elő-! 
, forduló, czirka 70,000 m1 terjedő földmunkák biztosilására 
: ezennel versenytárgyalás hirdcttclik.

Ezen földmunkákra vonatkozó tervezet, valamint a kivitelt 
1 szabályozó föltételek alulirt üzletvezetésé" építési szakosz- 
I tályában folyó hó 26-ikátóI kezdve reggeli S órától 2 órái" 
betekintbelők. ° 1

Ajánlatok folyó évi julius hó 29-én déli 12 óráig 
. nyújtandók be alulírott üzletvezetőjég titkári hivatalánál. 1 

A munka biztosilására óvadékképen 1000 frt készpénz 
vagy megfelelő crlék állam papírok szegedi gyűjtő pénzláb 
raliknál leteendő és a lelétjegy az ajánlathoz csatolandó.

Az ajánlatok bélyegezve és lepecsételve az "Ajánlat" a vu- 
kovári földmunkára feltűnő kitétele mellett nyújtandók be.

rávirati vagy később érkezett ajánlatok tekintetbe nem vé­
telnek.

Az ajánlatok elfogadása
tekintet nélkül az ajánlati összegre — a 111.“ kir. államvas 
utak szegedi üzletvezetösége egyoldalulag határoz.

Szegeden, 1890. julius 20.
Az üzletvezetősóg.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadi 
hivatalában kapható:

FlIANCZIA-MAGYAll SZÓTÁR.
Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia éi 

a legjelesebb franczia szótár irók után.
3 nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 12 frt

flííí6p
Budapest, Doroítya-utcza

ajánlják legolcsóbb árakon a legobt
SZAB. CSÚCSOS

MIKROPHÖNOKAT
eddig el nem ért hanghatással rév. 

én hosszú vonalakra.

telephon.
fáviidalierendezésekct,

vasutak, vizsrab. tarsulalnk, bánya 
müvek, gyárak, szállodák es lakó. 

hazak czámára

villámhárítókat
a leggendoaal b kivitelben, jólal e 

melletl. 1318

Villamos világítás
(Izzó- éa Ivlámpákkal).

hleklro-technikai czélokra ezolrali 
BzükacKlcti czikkekot. ~ Elektzotnci 
vezetékek ezakszerú javilása. - A: 
jegyzékek és költségvetések ingye:

<

Hakkoltatás.
Alulírott uradalmi erdőbivatal ezennel közliirré teszi, hogy 

az alsó-kcinenczei, pethő-szinyei és bacskoi uradalmakhoz 
taitozó erdőkben, körülbelül 6000 holdoyi összefüggő erdő­

vagy cl nem fogadása iránt — : területen az ez igén bőven lett bült-makk termés mák*
' — - — Vi- •'•"-....... - koltatás alá bocsátalik és Pcthő-St-inyén folyó évi nucusz-

tus hó 10-én «lcBelütt megtartandó .versenytárgyaláson a 
legtöbbet Ígérőnek szokásos föltételek mellett fog eladatni. 

Pctbö-Szinyc, Kassa mellett, u. p. Bööd 1890. julius 20-án.

I860 Gróf Forgácli Sándor crdöliivalala.

llouuan Hová
Menettértijegyek árai 

1-1 II.

osztályban forint

Gmuudcfi, iscbl, Aussee -46-80 34-00
Salzburg ...__ 47 50 34-40
Mavicubad ... 57-90 41-20

yS2*5,

Hol Xeresslilí

Kérjünk

IDUBH J. Le
BLAHA SERAIL

isszaszerzosere és fdntartúeára klprtlbmi 
édízer az i«I«"goi rt*it<l m«»kkalialz«*m.FEBF1EBÖ:

l/övebbet a aznklrallinn. mely utánvét" l" fr"t""bekTiÍdé™utan"méf:"rö- 
delbeto a szerzőnél: ilr. Siklósai/ li. v. jirair/írosi főorvosnál. Lakán: 
IU"lapest, I IJI kér Hunija,U-uteza Ili. sz. «jaját házában. Ti«i- 
tclelilijjal ellátott levelekre pontosan vaLiszoltatik es lovcluljan orvosi 
tanács is adatik. ,74g

Budapest m. 
k. ál lám vas­
úti személy­
pályaudvar

Ezen jegyek a kelcíi ex press vonatok kivételével, minden 
menetrendszerű személyszállító vonat használatára és Becs­
ben való tartózkodásra jogosítanak.

A fentemlitctt állomásokra utazók személyük és podgyá- 
szuknak Bécsijén az állampályaudvarról a nyugoti illetve 
I’crcn-z-József pályaudvarra váló átszállitásáról maguk tar­
toznak gondoskodni.

Ezen jegyek tigy a magjai- kir. államvasutak budapesti 
személy pályaudvarán valamint városi meneljcgyirodájábun 
Budapesten (Hungária szálloda) válthatók, a hol c jegyek 
tekintetében és a menetrendro vonatkozó felvilágosításokkal 
is készséggel szolgálnak.

Budapest, 189U julius hó 4-én.
Az igazgatóság.

(Uláunyoinal nem dijaztatik.)

Hallstaflt KÍIÍIÍ7 í!
Csehország. 

Épült: 1889-ben.

JXUJjIuI/j u.
chamottegyárai.

Saarau
Porosz Szilézia.

Alapiítatott 1850.

-........ ........... ...........3 ói 4 írtjával!
legfinomabb párisi női szivacsok 2, 3 
■I cs 5 írtjával. PróacrvatlvehhóU 
gyek számára, llaaso-s/.crint 2 Irt, 
Meininger tanár léluk nÖK számára 
2 Irt 50 drb-ként. Suspcnsoriumok stb. 
részletes árjegyzék azerint. Szétküldés 

tltohtartáa mellett
REIF J. specialista WIEN,

IV., .Ilnrgnretlieniitr. 7.
Czélnzcrüminbiválaszték uraknak 6 II.

I Tűzálló (chamotte) téglák, dinaekövok, quarcz- 
tóglák. chamottclnpolr, chamottohabarcs, göre- 
bck, »lakkövek minden alakban és legjobb tűzálló 
minőségben. — Árjegyzékek, költség előirányzatok, 
rajzok, ingyen os bórmentvo. Kizárólagos képviselőié 

] Magyarországon *555

3PJ2STT kT.iiii
Budapesten, IX., Csepel rakpart 7. sz.

Illnha I.ti|za (báró Splényioé) ezinmüvéiznő lcgkedvonczcbb arcz- 
. . rizspora.

1lamopnTl sm'por legjelesebbje ngy iiaprairn. mini esti re, tekln- 
I í v«-gytfn*tft.mk oh töke-
ín1fi.í^íí.í'rl",,,*"t!»nnak talált,.tolt. Mint piperc-ezikk nél- 
külozhcllcn, az arczbSrnek a leggyőngédebl. Ichérséget, iljukori üdesé- 
nagyobb 1 frt roíaal,lrt kölcsönöz, fc’gy «lobon ára UO Ur.,

4 CRÉME PO^FABOUB 

-- ------ - ----------------r
Az illatával, terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való összeköt, 

teleseim folytan sikerül!, a világhírű és fölötte hatásos „CrOne 
Iompnilourfcgcsz oredcU tisztaságában ős erőjében előállítanom, 
t-z azon szer, mclviycl a hírneves Voiuviulour nsazonv frn, 
agg koráig lenn tudta tartani csodaszép».-g'-t, anélkül, hogy az egész­
esének ártott volna ; azert nem mulaszthatom cl a tisztelt hölgyvilág, 
nak azt a leghathatósabban ajánlani. K kitűnő ezer jóval fölülmúl 
minden eddigi enemü gyártmányt.

,.t>6me Vom,>a«loiir‘‘ este .-s reggel alkalmaztatik, arezot cs ke- 
zst bedörzsölve ; aztan egy kisje behinteni a „ Vouüre Uc Kcrail'Mal 
fcgy tdgely ára 1 frt 00 Ur. J 1

Kapható a készítőnél

T. L.
Illatszer cs pipereszappan gyári raktárában

Budapesten, Koronaherczeg-utcza 2.
A vidéken valamennyi hírneves gyégymi-ész és kereskedő araknál.

I Bus választék rendkívül Icitünő fog-, hűi- és
rUií'/fníeiCb'-í’//áSÜ/C’, bival!f‘i-arv, elefántcsont j 
es behateknobol, mindennemű tükrük, szivacsok 
legfinomabb köröm-ollók, hajsütők. — Továbbá 

hölgyeknek különös figyelmébe 
ajánlom, folyton a legdivatosabb s lenviabb hal.I tűkből berendezett dús választékú vaktáromL

KülfSldi gyártmányii illatszerárak olcsónak mint bárból.
I ma,íÍSÍcS0kt6l a határozottan csak
Müller J L.-félo .Blaha Serail Pouden.-t kérjünk 
™e y a bitäaposti országos kiállításon a legnagyobb kit 
tüntetésben részesült. 6 b 1

királyi államvasutak
63863, Cl

Hirdetmény.
(Magyar vasúti kötelük.;

A magyar vasúti kötelék-díjszabás. II. rész I füzetében 
foglalt XIX. kivételes díjszabásnak üresen visszamenő tems 
edényekre szóló díjtételei f. augusztus hó 1-tól kezdve 
visszavonásig, legkésőbb azonban a folyó év végéig tet.-zés 
szermii íncniiyiségben gyorsárukint visszaküldendő Irlniii. 
ziitt tej. irt» cs savó küldemények után is alkalmaztatnak 
azon esetben, ha c czikkek visszaszállítása ugyanazon eder 
nyékben, a melyekben és ugyanazon állomásokra, a honnan 
eredetileg szállitlattak, — történik.

Budapest. 1890. julius hó 17.
Az igazgatóság.

f(Ulánuyomat nem dijaztatik.)

Gyógyintézet ós penrió

UISÍSANA
egész nyáron nyitva van
Május HŐI Légiivé mérsékelt árak. Min­

dennemű gyógyeezkiizzc l legjobban ellátva 
1 /oípektus ingyen és bennentvo.

rVreklnce
137R Muii.icli M. úrnő.

tengeri fürdő.
Kezelő orvos

dr. Schwarz Igo.

S,-« . P.IÍ« Műi *wa,„,g Krte,Äi,, HS«, IV, t Í5

MAGYAR LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK ENCYKL0PAEDIÁJ1

16 kötet aeöveg, és I kötet (160) kópmcllóklet.
Ara fűzve 4S frt, kötve 64 frt. 

Kötetenként fűzve 3 frt. Kötetenként kötve 4frt.
Évtizedekig várta közönségünk egy Magyar Lexikon mc3- 

jelenését, mely pótolta volna a régen elfogyott ismeretek tárát,
: Sr?klal,ne"> törödö n6n,et Conversations- 

Lexikonokat. A fenti munka e uézagot akarja pótolni. Elég b6-
’°6y aÍ!7SrB/s0? i US-’ a-k'ar Maycr Lexikonjait nélkülözhetővé 

tnkvm’piM S fn l baZai viszonyamkra oly nagy mérvben van 
tekintettel, hogy semmiféle más idegen nyelvű Lexikon nem 
pótolhatja e tekintetben a Magyar Lexikon t
sznnvökat 1fnZlk»,niAmél-e!,1 egye},Gn és különösen a magyar vi- 
! éle£i fa kr ,^“den tudomáuyágat, történelmi, földrajzi 

adatokat tömören magában foglaló mű, egymags 
úgyszólván egész könyvtárt pótolni képes. ’
Kapható a PALLAS könyvkiadóhlvatalában Budaoesten

___ Ya|ainmt minden hazai könwkeraskedéshen

SZEIÜ

ppnAPBFT.rV’.
XÍÖRATOKij 

p.1» íAíií-Tlj
Ex)

Vidékre postán 
Fey évre - • • • 
ff y fél erre . . I 
IZtulföltlre : 3 I
pranciia-,Ola6/.-J 
országokba, é-val
-alamlnt amaz. 1
gzerződcsbcx tarl
£gy tzdm dra F

Ned
A forgal 

kel szem Íj 
tekintettel 
kamatozó| 
elérte, 
sági értékl 
papirrentl 
utak részi 
kezelés alj 
lyek az 
bevonni í\ 
matozásu 
koznék. -I 
hatóságábl 
sülünk, J 
körökben I 
annál kj 
vagy épea

Hogy a 
gondoltakl 
kozni ncij 
öt százaiá 
s most ml 
meghaladj 
összeg tef 
rényebb a 
szón nézi 
dolgot eg| 
gyobb pél

Másfelöl 
teljes ári 
szimptoml 
ségü ténj 
A töke el 
rom négy a 
fizető kél 
ha ma, hl 
ennek tea 
leszállitáa 
az állam I 
kot ma rl 
hitelre isi 
joga.

Ha a sl 
sem lesz I 
kos okai I 
hangulatál 
hetö legkl 
rülményel 
természeti 

Nagy ll 
kori nagxl 
mely mól 
vasúti éri I 
lesztcses I 
legnagyoíi 
— rente,I 
kor kon\l 
része a ti 
stádiumál

A derék I 
tént, beszél 

Épen a 
Miután szil 
seit ugyan, 
köszvény 
mat. Ekkor) 
saság ögyt 
és úgy diói 
mondta, liq 
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